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A német parlament.
Valóbad nehéz körülmények közölt, fér­

fias bátorsággal teljesíti feladatát és köte­
lességét a német parlament. Azokkal a 
nagy követelésekkel szemben, melyeket a 
katonaság érdekében a kormány támasztott, 
meg tudta védeni a polgárság érdekeit s 
minden jel arra mutat, hogy meg fogja 
tudni védeni a legközelebbi jövőben is, da­
czára annak, hogy a kormány uj meg uj 
támadásokkal próbálkozik.

ludjuk, mekkora erőfeszítéssel dolgozott 
a német birodalom hadügyminisztere, hogy 
elfogadtasson a birodalmi tanácsban egy, °a 
katonaság létszámának felemelését czélozó 
törvényjavaslatot. Appellált a háborús kilátá­
sokra. Hivatkozott reá, hogy nem tudhatni, 
melyik pillanatban támadják meg Németor­
szágot összes ellenségei. Fenyegetődzött a 
császár akaratával is s azt engedte ki­
érezni beszédéből, hogy a császár esetleg 
a parlament ellenére is keresztülhajtja a 
reformot.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., lu rSIU.-IÉTHi lCZAG
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es az öiszcs bal- és

es a

A parlament 
a kívánságnak,

De ez mind nem hatott, 
először is ellentállott annak 
hogy a javaslat még karácsony előtt letár­
gyal tassék. IMásodszor, az e végből kikül­
dött bizottság lényegesen átalakította a kor­
mány javaslatát s kiforgatta azt a eredeti 
szerkezetéből. Harmadszor pedig, a parla­
ment plénuma minden valószínűség szerint 
oly alakot fog adni a törvénynek, hogy a 
katonáskodási terhek egyáltalában ne emel­
tessenek. Windhorst már ki is jelentette 
pártja nevében egész határozottan, hogy a 
terhek emeléséhez nem járulhat hozzá.”

Az általános nézet az, hogy a császár 
szétoszlatja a birodalmi gyűlést, ha a kor­
mány javaslata megbukik. De ez egvátalá- 
ban nem riasztja vissza a többséget,' hogy 
kötelességét megtegye.

S hogy e tény horderejét megérthessük, 
egy más körülményt is tekintetbe kell ven­
nünk. Ez az, hogy Németországban az ellen­
zéki szerep más, mint minálunk. Ott a par­
lamentnek még annyi hatalma sincs, mint 
a mi pszeudo-parlamentünknek. A császár 
akarata sokszor nagyon is abszolutisztikus 
alakban nyilatkozik, s ebben oktroyált 
alkotmány mellett több is a lehetőség! A 
császár akaratán kívül pedig ott még a 
kanczellár akarata is, a nagyobb zsarnoké 
mellett a kisebbé. S ez a két férfiú az ered­
ményekre támaszkodik, melyek mellettük 
szólanak, s a melyeknek ellentállani nagyon 
nehéz. A mellett szó van a német hadsereg 
érdekeiről, mely hadsereg nagy sikereket 
aratott, megvalósította a német egységet, s 
minden németnek szemefénye.

Ilyen körülmények között tagadja meg a 
német parlament a katonaság szaporításáról 
szóló törvényjavaslatot.

Fontos dolog ez, nemcsak német szem­
pontból, hanem általános emberi szempont- 
bo is. A népek minden uj teherrel, melyet 
a katonaságot illetőleg magokra vesznek, 
megterhelik nem csak saját vállaikat, ha­
nem a szomszéd nemzeteket is. A mint az 
egyik uj, tökéletesebb fegyvereket szerez, 
kénytelen ezt tenni a szomszédja is. Ha 
emeli a létszámot, ezt teszi a másik 
harmadik, nehogy hátul maradjon.

Valóban itt az ideje, hogy egy nép már 
az ellenkező irányban tenne kezdeménye- 
zcst. Ha az egyik apasztaná seregét, ezt 
merné tenni a másik és harmadik is, eléggé 
sarkaltatván közgazdasági érdekei által.

1 adtunkkal pedig ez az első fontosabb 
eset, hogy egy parlament az utóbbi eszten­
dők alatt ellentáll a kormány követelésének, 
a hadsereg emelését illetőleg.

Állítsuk csak ezzel szembe a mi 
mentünk viselkedését az utolsó idők 
Azt fogjuk tapasztalni, 
csak követeltek valamit 
mára, az mindenkor

kiilfül,li

I juí. .Mnntmute 
I. ■ Tanra 
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it közvetítő

parla- 
alatt.

hogy a hányszor 
a katonaság szá- 

. , , a legnagyobb bőkezű­
séggel lett megadva, tekintet nélkül az állam 
igen elszomorító viszonyaira. Ellátták a szá­
zadosokat lovakkal. Felemelték a hadnagyok 
esfőhadnagyok fizetését. Meghozták a nép- 
lolkelésről szóló törvényt, mely iszonyú lesz 
a maga következményeiben egy háború ide­
jén. Most legújabban ismét elhatározták 
delegaczióban az ismétlő 
zatalát.

E tényekkel szemben 
ment, mely épen nem úgy 
a népszabadság szószólója, 
szabadabb nyilatkozás veszedelmes is le­
het : a mienk mellett valóságos mintaképe 
lehet az alkotmányos jogok védelmezőjének 
s a népérdekek ollalmazójának.

fegyverek
a

beho-

az a német parla- 
ismeretes, mint 
s hol olykor a

többé, és a Djclo moszkvai pánszláv lapot, Aksa- 
kovnak, az elhalt pánszláv agitátornak örökéi, rövid 
utón elnyomta, csak mert a német barátság politikáját 
megtámadta. Pedig tudjuk, hogy az orosz kormány sok­
szor nagy szabadságot enged az orosz sajtónak külföldi 
kormányok és népek gyalázásábán, még ha hiva­
talos barátságot vall is velők. A félre nem 
belő módon nyilatkozó orosz-német barátságot bíz­
vást lehet ugyan a béke biztosítékául magyarázni, 
de ez a béke aligha lesz olyan, mely érdekeinknek 
megfelelne. Bismarck herczeg békereczepfje tudva­
levőleg egyszerűen az, hogy Bulgáriát sok huzavona 
nélkül az orosz czár kényének kiszolgáltassuk. Es 
úgy látszik ez irányban a háromcsászár-szövctség 
tagjai közölt bizonyos megegyezésnek útja már jó 
messze van kiegyengetve. Legalább jellemzően érde­
kes Oroszország belgrádi ügyvivőjének Pcrsianinak 
legújabb nyilatkozata a Daily News levelezője előtt.
A muszka diplomata sans fa<?on kijelentette, hogy ha 
a bolgárok tovább is vonakodnának a mingréliai 
herczeget fejedelmükül megválasztani, a hatalmak 
majd közös eljárással fognak gondoskodni róla, hogy 
mingréliai Dadián ur választás nélkül is elfoglalhassa 
a számára kiszemelt trónt. Kik legyenek ezek a ha­
talmak, azt ugyan fölösleges a világnak orrára kötni. 
Annyi igaz, hogy Kálnokvnak programm-nyilatkoza- 
tai a delegácziók előtt már a távol múlt csendjébe 
vesznek és Tiszának kijelentéseiből még a leggyön­
gébb visszhang sem üti meg füleinket. A mi meg­
maradt. csak az,ghogy a muszka czár uj év napjára 
kivételes barátsággal, sajátkezű levélben üdvözölte 
uralkodónkat. Milyen barátság, milyen béke! Ball- 
plalzi diplomaczia, hej milyen ferde ismét 
latod!

Megelégedéssel és megnyugvással konstatálhatjuk ho»Y 
Tisza Kalman miniszterelnök újévi beszédeJ egész 
Európában, Szt-Pétervárt sem véve ki, osztatlan ^tni. 
Sj”5 a t AéS a,békek>ntartásának újabb kezességéül 
tekintetett. Azonban bármennyire örvendetesek is a 
békeszeretet ez általános nyilvánulásai, még cem téveszt-
naK , fen? e,101 ama lény|» hogy a szárazföldi 
nagyhatalmak Iazas sietséggel és szokatlan mér­
tekben növelik és gyarapítják a fegyverkezés su- 
yos terheit, mintha a háború eshetősége közvel- 
cnul a küszöbön állana. A nélkül, hogv egyet­

lenegy józan emberről is ama szemrehányást koez- 
Kaztatnok, hogy mi a háború mellett kardoskodunk, 
avagy azt a legtávolabbról is kívánatosnak tekintenök, 
ki kell jelentenünk ily körülmények között ama néze­
tünket, hogy gondatlanságnak volna tekintendő kormá- 
FafUnk r,cszc^0.1 T frljük alatta közösügyi kormánvun- 
n!f- Z, ,.,V1,éZ huds(;vcSÜnk meglepetések eshetőség é- 
nek ^tétnek ki, a melyek helyzetét már eleve is gyen- 
githetnék. ^(rategjai helyzetünk ugyan a mosiani körül­
mények kozott a monarchiára nézve a lehető legked­
vezőbb, a hadsereg újjászervezése, melyet kitűnő­
id tartunk, teljesen keresztülvitetett; vasuli há­
lózatunk — minthogy harmadfél hónap múlva a 
mnnkacs-stry-i vonalrész is megnyitlatik, — annyira ki 
van egészítve, hogy csapataink felvonulása bármely 
harczvonalban gyorsan és szabatosan megtörténhetik • 
ezek szerint korlátlan bizalmat megérdemlő hadseregünk- 
nek nincs oka bármely oldalról jövő támadás eshetősé­
gétől tartama. Azonban lényeges, úgyszólván döntő té­
nyezője a hadsereg harczkésziillségének a megfelelően 
biztosított ellátás, melyről minden gondos hadügyi kor­
mányzatnak idejekorán gondoskodnia kell; neliogv a hadse­
reg mozgósítását és felvonulását az élelmezési csikkeknek 
egyidejű szállításává! megzavarja. Nyíltan kimondhatónak 
véljük, hogy hadügyi kormányunknak kötelessége volna 
ama határterületeket, a melyek egy jövendő há 
borii színhelyét képezhetik, mihelyt csak lehetséges, hu 
zamos időre élelmezési és ruházati czikkekkel a hadse

nek fegyenezeit kizárólag mezei 
lalkoztatni.

- í-CKIfTilMnEL-SBsi
munkákkal fogják fog.

KÜLFÖLD.

A német katonai törvényt a birodalmi 
hadügyi bizottsága által a következő 
fogadta el:

— jan. 7.
gyűlés 
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Budapest, jan. 7.
Az igazságügyi államtitkár kinevezése a Nem- 

mL e/‘v!h 6 SZ^Ínt ASak a Jövö országgyűlés első 
Azt ,a h!rt. hogy erre az állásra 

lUeszky István orsz. képviselő fog már legközelebb 
kíné; eztelni, az említett félhivatalos megezáfolja.

A Timcs-nek múltkori Iliiét, hogy Németország 
és Oroszország között formális szövetség létesült, 
bizonyos önkéntes officziózusok siettek megczáfolni! 
-sincs okunk kételkedni a czáfolat jóhiszeműségén, de 
ha írásbeli szerződés nem is létezik a két hatalom 
közölt, annyi bizonyos, hogy kölcsönös barátságuk 
napról-napra vastagabb bőrre tesz szert. Legszem- 
beszökőbb jele ennek az, hogy az orosz kormány 
a hivatalos lapban közzétett németbarát nyilatkoza­
tának publiczisztikai bírálatát sem engedi me„

Becsből a Bud. Corr. a következő távirati tudó- 
silast veszi: A nélkül, hogy a függőben levő ki­
egyezési kérdésekre nézve valamely megegyezést 
eredményezhettek volna, Tisza Kálmán miniszterei- 
nők, Szapáry gr. pénzügyminiszter és Fejérváry br. 
honvédelmi miniszter ma este visszautaztak Buda­
pestre. A mai nap folyamán d. e. 10-töl d. u. 
óráig a király ő felsége elnöklete alatt közös mi- 
mszler-konferenczia volt, melyben résztvettek Kál- 
aoky 8r » Dylandt gr. és Kállay közös miniszlerek, 
Iisza Kálmán ésTaalfegr. miniszterelnök, Szapáry gr. és 
Dunajewski pénzügyminiszterek s rövid ideig Fejérváry 
br. és Wclsersheimb gr. honvédelmi miniszterek is. — 
Lcgkozelébb bizonyos számú fontos rendelet fo» 
puklikáltatni a népfelkelés! törvény végrehajtására 
vonatkozólag. — A nyerspetróleum vámjára nézve 
fenntorgo dillerencziákat nem egyenlítették kis most 
mar a vám- és kereskedelmi szövetségnek a fönn­
álló vámtarifa módosítása nélkül kellene megujit- 
tatnia s egyidejűleg meg kellene szavazni a többi 
kiegyezési ügyekkel tulajdonképen direkte összefut 
gésben nem álló bankszabadalmat s meg kellene ál­
lapítani a kvótakulcsot.

A félhivatalos Buci. Corr. ma egy különös 
reflexiókkal telt közleményt adott ki. Az esetre, ha 
e közlemény talán a kormánytól eredő sugalmazás 
eredménye, akkor kétségfelenül érdekes és ebből a 
szempontból reprodukáljuk, line a B. C. reflexiói.

A jó Füiöp.
CVigjáték 3 felvonásban, irta Csiky Gergely, először adták 

a nemzeti színházban január 7.)
A jó Fülöp az akadémia hírhedt drámapályá­

zatainak egyik sebesültje. Elismerték sok jó tulaj­
donságát, Írójának nemesebb törekvéséi, de abszolul- 
becstinek még sem nyilvánították s az akadémia 
jabérját s a mi ennél vitálisabb egy drámaíróra 
nézve, az akadémia 400 aranyát megvonták tőle. 
így került e vígjáték ama sebesültek sorába, a me­
lyek a kiállott és részben meg nem érdemelt mar- 
tiromságnál fogva már eleve a közönség rokon- 
szenvével találkoznak. Sajátságos fátum üldözi az 
akadémiai pályázatokat. A pályanyertes müvek a 
legtöbbször élvezhetetlenek, sőt egyikét-másikát még 
elő sem lehet adni, annyira naivak, kezdetlegesek, 
míg a pályavesztesek egymásután becsületes sikert 
arainak, életrevalóknak bizonyulnak, sőt egyik-másik, 
azonkívül, hogy állandóan a műsoron marad, 
díszére válik még az irodalomnak is. Azt mondtuk, 
tatum üldözi e pályázatokat, de nem lehetetlen, 
hogy része van a dologban egy kevés sze­
mélyeskedésnek, irigységnek s más efféle emberi 
gyarlóságnak is, a melyekhez, felesleges ráadásul 
hozzájárulhat még az is, hogy a kiküldött bírálók 
egyszerűen nem értik mesterségüket. Talán itt volna 
mar az ideje, hogy az akadémia, a saját jó hírne­
vének érdekében is, véget vessen az eddig követett 
rendszernek s főleg e rendszerből eredő túlkapások­
nak. Nc folytassanak tovább is létért és nemlétért 
való küzdelmet, mikor arról van szó, hogy a be­
csületes munkát egy pár száz forinttal jutalmazzák. 
Ne űzzenek tréfát, gúnyt a pályázó Írókkal, ma 
Lsikyék Dóczral, holnap Gyulaiék Csikyvel s igy 
tovább. Adják ki a kitűzött dijat, ha a mü csak 
irodalmi színvonalon áll is, s háritsannk cl magúk­
tól minden gyanút, mintha a babért csak azért zsu- 
gorgatnák, mert pénz is jár vele. Adják ki a pénzt 
és aztán — mondják el véleményüket az aránylag 
legjobb műről. A kiadott jutalom és a hozzá mellé­
kelt szigorú kritika együttesen jobban fogják fej­
leszteni dráma-irodalmunkat, mint az akadémiának 
eddig követett rendszere, mely elkeserítette az író­
kat rossz vért forralt s nem egészen ok nélkül 
diskreditálta magát az akadémiát is.

Lnnyit még egyszer, alig tudjuk, hányadszor, az 
akadémia drámapályázatairól, Csiky pályavesztes 
vigjátékának bemutatása alkalmából. A mi az új­
donságot közelebbről illeti, be kell vallanunk, hogy 
igen nagy hibái vannak, de mégis magasabb színvo­
nalon áll, mint Csiky nek társadalmi tragikomédiái 
a P, oltároktól le egészen a Sötét pontig; színi ha­
tás tekin etében pedig legzajosabb sikerű darabjai­
val vetekedik. Az abszolut elismerés udvarias meg- 
fagadásával szépen kiadhatták volna neki az aka­
démiai jutalmat. Ennyit megérdemelt volna. Töb­
bet nem.

reg egy nagy része számára ellátni. Elvégre is ez csu 
pan kamatveszteséget involválna, minthogy o czikkek a 
beke fentartása esetében is lassankint teljesen elhasz­
nálhatok es értékesíthetők lennének. Eszerint itt tulaj 
donkep a virement egyik neméről, illetőleg egy nagyobb 
e o égről volna szó, amennyiben egy nagyobb összeg 
előbb adatnék ki, mint az a közös költségvetésben 
megállapítva van. Meg vagyunk arról azonban győződve, 
hogy a delegácziók ez előretekintő gondoskodást nem 
csak háború esetében hagynák jóvá, hanem értő még 
szivesb-orómestebb megadnák az indomnitást a béke 
fentarlásának esetére. Szemben ama katonai intézke­
désekkel, a melyre szomszédaink nagy része indíttatva 
érzi magát, hazafias kötelességünknek véljük arra 
uta ni, hogy megengedhetetlennek látszik továbbra is 
tetten szemlélőknek maradnunk.

tudósítójának 
ma érkezett 
megállapított 

A szervezési

VIDÉK.

* Pozsony, jan. 7. (Az Egyetértés 
távirata.) A belügyminisztérium rendeleté 
meg, melyben megtagadja a legújabban 
szervezési szabályzattól a jóváhagyást, 
szabályokat a közgyűlés jelentékeny többséggel fogadta 
el s igy a belügyminiszteri rendelet itt nagy visszatet­
szést szült annyira, hogy az egész képviselőtestület le­
mondani készül.

* Újvidéken a püspökké kinevezett Bende Imre he- 
szabadelvüpárt képviselőjelöltje.lyére Móricz Pál 

Ellcnjclöllje nincs.
JHng-yszalontán

A jó Fülöp, hogy úgy mondjuk, modern keret­
ben és társadalmi viszonyok közt mozgó jellem- 
vigjátéknak volt tervezve. Eredeti konczepcziójaban 
egy olyan fiatal embert akart nevetségessé tenni, a 
U önzetlenül fáradozik embertársainak, barátainak, 
rokonainak érdekében, hogy javukat előmozdítsa,

hogy a veszedelmet fejük felöl elhárítsa, a kinek 
valóságos szenvedélye az önfeláldozás, a jó cseleke­
det, s a ki túlságos buzgalmában, sietségében min- 
,= csak rosszat tesz, bajt okoz, veszedelmet idéz 

e ó. A töjellem, Fülöp, kitünően van exponálva az 
első ielvonás végén, mikor azt mondja magáról, 
hogy neki elme kell, hogy egy nagy szerencsétlensé­
get megakadályozzon, s egész jól van kigondolva a 
belejezes is, a mikor az általa fölidézett veszedelem 
az ö jóakaratu segítsége daczára is elmúlik és min- 
den oldalról előre visszautasítják az ő további ön­
feláldozó barátságát. Elcsábítják menyasszonyát, aztán 
kinevetik, összeszidják, de mindez nem tántorítja meg 
hitét, meg van győződve, hogy ő, ki sohasem tudott 
önmagán segíteni, arra született, hogy másokon segítsen. 
Nem egészen eredeti alak, sok közeli és távoli ro­
kona van a drámairodalomban s hogy csak egyet 
említsünk, azonnal eszünkbe juttatja Pry Pált, a 
kotnyeles angolt, a ki nagy népszerűségnek örvend 
a magyar színházlátogató közönség előtt. Talán az 
angol bohózat nagy sikere is ösztönözte Csikyt 
hogy a kotnyeles angolból egy magyar kiadást is 
nyújtson a közönségnek. De hatott-e Pry Pál jó 
Fülöpre vagy sem, mellékes dolog, az a kérdés, 
hogyan vitte keresztül a szerző a jól konczipiált ala­
kot s vajon a keret, a drámai bonyodalom, a mely­
nek közepébe helyezte, alkalmas-e a jellemben rejlő 
komikum kiaknázására? Azt hiszszük, hogy jó Fülöp 
csak föliiletesen van rajzolva. Nem hús-vér ember 
csak geometriai figura, a melyből hiányzik 
az élet szikrája, mint akár az «Ellenáll­
hatatlan» Rodrigójából. Nincs elég lelemény 
helyzetekben sem, a melyekben jó Fülöp jellemé­
nek ki kellene domborodnia. S végül nyomasztólag 
hat rá a drámai bonyodalom, a mely sokkal ko­
molyabb mérveket ölt, sokkal jobban előtérbe nyo­
mul, mintsem a jellemzés szempontjából kívánatos 
volna. Az események között, melyeket állítólag jó 
Fülöp idéz elő s melyek aztán öt is magukkal°ra­
gadják, a főjellem mellékessé válik, s érdeklődé­
sünket a Fülöptől függetlenül fejlődő események és 
egészen más alakok foglalják le.

Hogy a dolgot megértsük: Gólh Mátyás, ki a vas- 
kereskedésből meggazdagodott, s aztán nemesi 
birtokot és nemességet is vásárolt magának, 
Maliid leányát egy szegény nemes emberhez Vathay 
Bélához adja feleségül. Az ifjú pár boldog is volna 
mert szereti egymást, csak a fiatal asszony ne 
volna olyan egyszerű, házias, olyan nyárspolgárias.
Ez nem tetszik a férjnek, de nem tetszik a nagyra­
vágyó apának sem, a kik azt akarnák, hogy a 
fiatal asszony szerepeljen, ragyogjon a társaságban. 
Gólh Mátyás még azt sem bánná, ha leánya egy 
kissé kaczérkodnék is, megengedhetőnek, sőt kívá­
natosnak tartja az ingerlő kaczérságot.csak az ígérő 
kaczérság ellen van kifogása. Bizonynyal ez csak a 
Dóth Mátyás morálja, azért nem is vesztegetünk 
rá semmiféle morális leczkót. — Szóval, nagy az 
elégedetlenség a fiatal asszony ellen, s vállvetve 
igyekeznek jobb útra téríteni, a mi aztán egy-egy 
kis könnyen múló házi förgeteget idéz elő.

Egy ilyen kis förgeteget csaknem végzetessé tesz a 
jó Fülöpnek, Vathay távoli rokonának, föllépte. Lé-

--------- mint ottani levelezőnk írja afüggetlenségi es iö-as kör január 2-án tartotta közUii- 
eset, mely alkalommal a párt nagy lelkesedéssel kiál­

totta k, jelöltjének a jövő választásra Lukács Gyulát, a 
kerület mostani orsz. képviselőjét. 3

Zágráb, jan. 7. A tartományi kormány igazsá"ii"vi 
osztálya több évre kibérelte a Mitrovicza mellett Vvö 
blaroselo pusztát, a hol fegyintézetet fog felállítani, mely-

lekszakadva rohan ki a városból Góthék nyaraló­
jába azzal a nagy újsággal, hogy Várdai Ottó ál- 
Iamtitkár nejével együtt látogatóba jön. Várdai és 
Béla régi jó barátok. Van öröm, lótás-futás a kö­
zelgő megtiszteltetés miatt. De Maliidnak Fülöp még 
más újsággal is szolgál; elmondja neki, hogy Vár­
dai csak az ő kedvéért újítja meg a barátságot Bé­
lával, hogy most is szerelmes belé. Várdai ugyanis 
egykor udvarolt Maliidnak és csak carriéreje végett 
határozta magát egy más, kecsegtetőbb házasságra. 
Ez a hír, a szerző állítása szerint, olyan hatással 
van a fiatal asszonyra, ki különben is megunta 
atyjának és férjének folytonos nógatását, hogy 
rögtön fölcsap ingerlő és Ígérő kaczérnak, nagyvi- 
ágt hölgynek, a ki hóditni, ragyogni és szerepelni 

kivan. A szerző állítja, de a közönség nem hiszi el 
Maliidnak vállalkozását, nem tartja elég erősnek a 
motívumot, a melyből kierőszakolják. Igen is meg­
lehetne csinálni a dolgot, de nem oly föliiletesen, °a 
mint Csiky hozzálátott. S aztán Matiki nemcsak 
szerepet játszik, hogy atyját, férjét kigyógyitsa, ha­
nem valóban át is alakul, egy pillanat alatt cocotte 
leáz az előbb még szende, egyszerű nőből. Ez már 
sok a jóból. A szerző túllőtt a czclon, elfelejtette, 
hogy voltakép csak a jó Fülöp számára kellett mesét, 
vígjátéki bonyodalmat alkotnia. Attól kezdve, ho"y 
ily gyorsan és hihetetlenül átalakul, Maliid válik°a 
darab főalakjává s nem az iránt érdeklődünk, ho­
gyan válik nevetségessé a jó Fülöp, hanem arra 
vagyunk kiváncsiak, hogyan kerüli ki a fiatal asz- 
szony a tátongó örvényt. Igazság szerint nem is 
kerülhetné ki. ,A szerző ép oly erőszakosan menti 
meg, mint a mily erőszakosan odadobta. Teljesen 
elég lett volna, ha Maliid csak szerepet játszik' de 
azt sem hetekig, hónapig, hanem csak huszonnégy 
óráig azalatt is kigyógyithalta volna férjét és atyját. 
Egy ilyen képzelt veszedelemmel szemben még "ne­
vetségesebb lett volna Fülöpnek jó szolgálata, °mely 
a mellett, hogy a helyzetet bonyolultabbá, látszólag 
komolyabbá tette, egyszersmind a természetes kifej­
lődést is siettette volna.

Az egységes alapeszme és cselekvény, továbbá a 
hibás kompoziczió mellett is, a közönség tetszéssel 
logadta az újdonságot, melytől a szigorúbb kritika 
sem tagadhatja meg az elismerést. A kritikát le- 
iegyverzi az Írónak az a törekvése, hogy a vásári 
munkák után valami nemesebbet is alkosson a kö­
zönségét pedig a párbeszédek elevensége, a helyze­
tek tarkasága és szinszerüsége, aztán azok a bor­
sos mondások, melyekkel a szerző olyan bőven s 
néha kíméletlenül szokta érinteni a társadalmi kér­
déseket. Ezúttal különösen a gentry ellen pattogtatta 
elczeit. Többek közt, mikor Góth Mátyás kisebbik 
leányát is nőül akarják venni, az apa először is 
a kiszemelt vőlegény nemessége után tudakozódik s 
aztán kérdi: van-e az illetőnek birtoka. Igenis, volt — 
válaszolja a leány. No ha volt, akkor nemes ember, 
hangoztatja Góth Mátyás, és a közönség nagy része 
viharos tetszéssel fogadja az írónak kíméletlen tá­
madását. Szeretnek tudni, nem fajt-e Csikynek ez a 
tetszés? Izlé* dóig iban ;s volna egy kís kifogásunk 
a darab megoldása ellen Az államtitkár, ki valaha 
szerelmes veit Maliidba ■ hogy hogynem, felesége

é“’ Wűruemburgben pedig aTímS 21 
kÖÄ -tel-

Iddesleigh lord visszalépését, ki a külügyi t "' 
czat — melynek eddig is inkább névleges viselője 
volt - Salisbury lordnak adta át, egészségi álla’ 
potara vezetik vissza. Iddcsleigh lord ugyan szelle­
mileg ép és friss, de hatvankilencz óv terhe nyomja 
vállait és mondják, hogy hosszabb tartamú be­
szélgetések annyira kifárasztották, hogv ezek után 
teljesen kimerült, mi úgy reá, mint látoga­
tóira nézve szerfölött kínos hatással volt.

Churchill lord jövendőbeli magatartása felöl a? 
hallik, hogy daczára a közte és a kormány közi 
fennálló nézetkülönbségeknek, ezentúl is mint az Ír­
országgal való unió fentarlásának elöharczosa azon 
lesz, hogy a Gladstone által c kérdésben képviselt 
nézetek érvényre nc jussanak. Orosz udvari és kor­
mánykörükben Churchill visszalépésének hírét mint 
újabb jelét az angol viszonyok bizonytalanságának 
nagy örömmel fogadták.

A franezia minisztertanács tegnapelőtt tárgyalta 
az 1887. évi költségvetésben cszközlcndő változta­
tásokat; e tárgyalást a jövő héten a képviselőház 
folytatni fogja. Mint előrelátható volt, a miniszterek 
elhatározták, hogy a tényleges reformokat, különö­
sen a jövedelmi adók kivetését és az ital-adó reform­
ját az 1888. évi költségvetésig cl fogja halasztani. 
Dauphin pénzügyminiszter a képviselőház óhajának 
megfelelően ragaszkodott ahhoz, hogy sem kölcsönt 
nem fog felvenni, sem uj adót nem fog kivetni. En­
nek aztán két kellemetlen következménye lett: a tör­
lesztések redukeziója, sőt ugv lehet, megszüntetése, és a 
rendkívüli költségvetés fentartása. Ez a kettő eddig 
aggasztó helyzet jele volt, melyet az állam hitelére 
való tekintettel kerültek. .lules Röchest, a ki e 
iinánczpolitika védelmére kelt, könnyelmű embernek 
tekintik. Sadi Carnot a törlesztések redukezióját 
azzal mentegette, hogy azzal egyidejűleg eltüntette 
a rendkívüli költségvetést, mely rövid látra kincstár- 
jegyek és kötvények kibocsátása által lelt volna 
táplálandó. Nagyon jellemző, hogy a minisztertanács 
hosszas tanácskozás után 
podásva jutni

sem tudott 
nézve, hogy a

megálla-
fennlar-

mel ett most is szerelmes bele, hogy könnyebben 
boldoguljon a kaczcr menyecskével, magához váltja 
a hatat asszonynak egy lejárt váltóját s ezzel a 
vallóval akarja kényszeríteni. Pfuj! Egy államtitkár 
nu több, egy szerelmes! " ’

Az előadás, bár némely részletében akadozó 
, ’ a darab jó tulajdonságait és hatásos je- 
leneteit mind érvényre juttatta. Náday mint 
Tulop es Vízvári mint Góth Mátyás foly­
tonosan derült hangulatban tartották a közön­
ségét különösen Náday valóságos kabinet-alakot 
csinált a vázlatosan rajzolt jó Fülöpből. A férfiak 
közül említést érdemel Faludi is, a ki egy ideges 
dísz-cselédet finoman poinlirozva ábrázolt. Kőrös­
mezei egy szerelmest játszott, ki elcsábítja Fülöp 
menyasszonyát. Horváth Zoltán adta a pipótya 
Vathay Bélát, ki a második felvonásban ebédelne,
ha volna mit, a harmadikban újságot olvas __
egyebet nem csinál. Az államtitkárt Heténvi játszta 
alkalmasint csak azért, mert a Pailleron vigjátéká- 
ban is ő az államtitkár; különben ezzel a szerep- 
pd más se boldogult volna jobban. A nők közül 
.o „helyen Lancsy Ilkát, Maliid személyesitőjét 
kell említenünk, a ki szerepét elevenen, sok 
szellemmel játszta, de a jellem képtelcnségé- 

termeszelesen nem kuzdhelett meg. Lencl- 
vcime egy özvegyet ábrázolt, a kinek egyetlen 
valamireva ó mozzanata, a mikor tiltakozik a kor- 
elnokseg ellen, s ezzel a tiltakozással Lendvainé 
igen nagy hatást” csinált. Alszegi Irma (Gólhnak 
kissebbik leánya) is többször megnevettette a kö­
zönségét naiv tudákosságával; e kis leány ugyanis 
elvegezto a leány-gimnáziumot s erre büszkén szo­
kott hivatkozni. Nem sorolhatunk el minden apró­
ságot, a mi tetszett; nem fogynánk ki belőlük egy­
hamar. A darab hibái mellett is tetszett, és soká 
fennmarad a műsoron. A szerzőt ma este többször 
hívták, de helyette a rendező jelent meg és mondott 
köszönetét a távollevő szerző nevében.

A ROUGH-AND-READYI

MILLIOMOS.
— REGÉNY. -

Irta: EBET HAKTE. 5

Fordította: FÁI J. BÉLA.

Czéltalan sétátokban észrevétlenül az utszélinagy 
kőrakáshoz érlek. Mamie habozott egy pillanatig 
végignézett az utón le és föl s azután fennhéS 
nemtoródessel hogy kár esik-e szép ruhájában vagy 
SJ, u,La koré, Összecsukott napernyőjét két kicsi
Ető ív8 •ff huZr°,U térdére lar|.va. A fiatal szer- 
jl, z ö> fellg (ulve> felig csak odatámaszkodva, vona­
lakat húzogatott pálczájával a homokba.
L,nm ellenkezőleg, Miss Mulrady, én azt reményiem, 
hogy pénzt fogok itt szerezni. Ön elhagyja Rough- 
anci-Keadyt, mert gazdag. Mi meg azért jövünk ide, 
mert szegények vagyunk.

«Mi ?» monda utána Mamie, hanyagul, szemét 
az országúton jártaivá.

— Igen, mi. Apám és két húgom.
Sajnálom. Megismerkedhettem volna velők ha 

el nem utaznám. ’
E pillanatban eszébe jutott, hogy ha azok a leá­

nyok is olyanok, mint ez a férfi, akkor esetleg kel­
lemetlen bírálók lehetnének.

— Atyja üzletember ? kérdé.
A fiatal ember tagadólag intett fejével. Némi szü­

net után, pálezája hegyével a lágy homokot bök- 
dósve. folytatá:
- Al)am . szélütött és zavart elméjű, Miss Mul- 

rady. Azért jöttem volt Californiába, hogv őt fölke­
ressem, midőn három evvel ezelőtt semmi hirt sem 
kaphattunk felőle. S csak most két hete találtam 
meg, elhagyottan, elzüllötten. ismeretlenül egy kerü­
leti intézetben.

Most két hete ? Azaz mikor én Sacramentoba 
mentem ?

— Valószínűleg.
— Nagyon rosszul eshetett önnek, nemde?
— Nagyon.
— S úgy hiszem, fájdalma van miatta?
— Olykor-olykor.
A fiatal ember mosolygott s botját letette a köre. 

Láthatja, Miss Mulrady, hogy milyen szüksé­
gem van nekem arra a jó szerencsére, a melyre 
ön talán nem tart méltónak . . . Először is valami 
kis hajlékot kell számukra keresnem Rough-and 
Readyben.

Miss Mulrady Iebocsátotta térdét és napernyőjét. 
— Nem lehet tovább itt időznünk, mondá 
— Miért?

Mert a gyorskocsi ilyenkor jár erre.
Es persze az utasok majd észre veszik, hogv 

mi itt együtt ülünk... ’ °-
— Igen.
•— Esedezem, Miss Mulrady, maradjon.

foiiiFa „éS, taglpjtése olyan komoly volt, a mint 
föl he hajolt, hogy a leány elvörösödött. Egy pilla- 
natig alig merte ráemelni szemét, s mikor meglette, 
rögtön mérgesen pillantott félre. A fiatal ember ne­
vetett.

Ha érez irántam egy kis szánalmat, ne hagy­
jon most magamra, monda. — Maradjon még né­
hány perczig, s szerencsém meg van alapítva. Az 
utasok egész Red-Dogban el fogják hiresztelni, hogv 
jegyben járunk. Rólam azt fogják föltenni, hogy 
be vagyok avatva az édesatyja titkaiba és minden 
uj társulat azon fog iparkodni, hogy engem nyer­
jen meg igazgatójának. A Híradó kétszerannyi pél­
dányban fog elkelni s a versek magoktól elmarad­
nak, mert helyüket a hirdetések özöne foglalja el. 
Hetenkint öt dollárral, ha nem hetedféllel fogják 
emelni a fizetésemet. Ne törődjék most azzal hogy 
mi lesz a következménye önre nézve. Biztosítom 
róla, hogy semmi következménye sem lesz. Hiszen 
másnap meghazudtolhatja a hirt — magam is meg 
fogom hazudtolni - sőt a Híradó is meg fogja 
hazudtolni egy ezer-példányos rendkívüli kiadásban 

egyes szám ára tiz cent.. . Maradjon hát még 
e"Y Pináiig, Miss Mulrady... Oh, ne fusson 
meg ... Hallja! Jönnek már, hah!... Do ni, iste­
nemre, ez csak Don Caesar!

- És



tandó, rendkívüli költségvetést mivel alimen 
tálja. Ezt majd a legközelebbi ülésben fogják eldön­
teni. Előre is világos, hogy e kérdésben csak arról 
lehet szó, hogy miként lehetne elkerülni azt az el­
vet, hogy: «('-sak kölcsönt ne vegyünk fel!» mert 
fliszen a rendkívüli költségvetésnek az* képezi lé­
nyegét. hogy kiadásaival szemben nem állnak ren­
des. adó- es vám-bevételek. ’ *

l'ilipropoliszból írják, hogy Gadban pasa, a ki 
Konstantinápoly ha való utazása alatt ott is megfor­
dult. a prefektusnak ezeket mondta: «Ismerem az 
intrikákat, melyeket bizonyos újságok és bizonyos 
török és bolgár miniszterek ellenem szőttek. Azt 
mondják, hogy orosz ügynök vagyok. De mindezek­
nek az intrikáknak semmi eredményük sem lesz, 
mindig kormányom utasításait teljesítettem, s ha 
engem okolhatnak, ugy kormányomat is. Azoknak, 
a kik engem utasítanak, hatalmukban áll mindazt 
a mit a bolgár uralkodók felépítenek, lerombolni s 
tetszés szerint jót vagy rosszat tenni velők. Most 
Konstantinápolyba utazom, hogy a nagyvezérei és 
a külügyminiszterrel beszéljek s a bolgároknak fo­
gadást készítsek, s akkor sokkal hatalmasabban 
mint valaha, térek vissza Szófiába» E dicsekedés 
daczára azt hiszik, hogy fiadban kegyvesztett em­
ber. a kiről semmit sem fognak többé hallani.

Érdekes a «Standarch-nek Szófiából vett az a hire, 
hogy a czankosviták is visszautasító magatartást követ­
nek a mingréliai herezeg jelöltségével szemben. Ha 
már a czankovistáknak sem kell a mingréliai herczeg, 
akkor nehezen hihető, hogy a czár, feltétlenül ra­
gaszkodjék a jelöltséghez és sokkal valószínűbb, 
hogy a bolgár kormánynak Czankov kezébe való 
adása volna az a feltétel, mely mellett Oroszország 
elállana a mingréliai herczeg jelöltetésétől.

Bubi restből megerősítik azt a hirt, hogy neveze­
tes személyváltozás áll ott be a politikai életben. 
Mavrogheni, a bécsi román követ az osztrák-magyar 
román kereskedelmi szerződés megkötése után, te" 
hintette! agg korára, a magánéletbe tér vissza s he­
lyét Pherekyde, a mostani román külügyminiszter 
foglalja el, Sturdza, a mostani vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter pedig külügyminiszter lesz. Mint ir_ 
ják, e személyváltozás hamarosan bekövetkezik, me­
lyet aztán nemsokára több más is követ.
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Ausztria.
Az osztrák birodalmi tanács január Zti-dikán ül 

ujia u,s;-.c. A tartománygyültisek lehel már előbb, al­
kalmasint 22-ikén fognak szétoszlani. A birodalmi ta­
nács képviselőháza a munkás-kamarák felállítására vo­
natkozó indítványt fogja először tárgyalás alá venni. Az 
urakhaza behmerlingnek sokat emlegetett indítvá­
nyának első olvasásával kezdi meg működését. Schmer- 
hng azt indítványozta, hogy bizottság küldessék ki 
rrazsak-lele szept. 22-iki nyelvügyi rendelet me»birálá- 
sara. h nyelvügyi rendeletét Schmerling a németségre 
nézve sérelmesnek tartja s tudvalevőleg c rendelet az 
3 r?1,a,. L'8°hországi németeknek a larlománygyülésből’ 
való kilépését előidézte. 1

Morvaország németjei tartományi párlgyülóst ter­
veznek. E hó 0-ikén ülnek össze tanácskozásra o társ­
ban a párt bizalmi lérfiai. A morvaországi németek vé­
leménye megoszlik a felett, hogy mikor tartass ik c párt- 
gyűlés Sokan attól tartanak, hogy a pártgyülés szaka­
dásra Jog vezetni s e szakadás veszélyeztetné a néme­
tek hegemóniáját Morvaországban. Morvaország 7U0 000
" Ä m0St? ISv csak a nagybirtokossági képvisólői- 
vel ' aló szövetségben tudja biztosítani magának s fen- 
tartan, az 1.300,000 szláv felett való hegemóniát. Ezt a 
viszalykodas veszélyeztethetné.

. / trieszti tengermellék szlovénjei uj vivmánv- 
nyal dicsekedhetnek. Az osztrák pénzüg-miniszter ren­
deletet mtezelt a trieszti pénzügyigazgatósághoz, melvnck 
értelmében a pénzügyi hatóságok az egész tengermellék 
szlovénjeivel csak szlovénül tárgyalhatnak s csak szlovén 
nyelvű végzéseket kézbesíthetnek nekik.

A uMoszkovszkija Vjedomoszti» levelezője érde­
kes adatokat közöl a csehek oroszosodó hajlamáról 
és gondolkodásáról. «A kik három-négy év előtt meg 
fordullak Csehországban, s a kik ezt az utat ma is 
megteszik, nagy különbséget fognak találni ina a 
levelező. — Akkor a csehek idegenkedtek az oroszoktól 
a lengyelekkel szövetkezve, fényes jövőről ábrándoztak 
és az orosz nyelvet feleslegesnek találták sokan. Most 
azonban változtak az idők, a cseheknek lett engedmé­
nyek jelentékteleneknek bizonyultak, a kéz alatt fogana­
tosított germanizáló rendszabályok mindjobban nap- 
fenyre kerültek, a cseh és morva németek egyre 
nyíltabban hangoztatják, hogy ezek az országok 
úgyis a német birodalomhoz fognak esatoltatni, az osz­
trák kormányra rá sem kell hcderileni, majd megvédi 
Bismarck övéit. A komor való aztán megtelte hatását, 
az orosz nyelv tanulását ismét felkarolták, melyet a vi­
dék gazdagabb pórjai is tanulnak már. Prágában évek 
óla «inszkij kruzsok» (orosz kör) van, melynek politikai 
fontossága nincs ugyan, de a kormány mégis szigorúan 
őrködik minden tette felett, s ha nem állandóan Prágá­
ban tartózkodó oroszok vannak jelen, külön kémekről is 
gondoskodik. A kereskedelmi összeköttetéseken kivül 
még más szükségletek is vannak, melyek oda hatnak, 
hogy Csehországban az orosz nyelv tudásának szüksége 
voltát mind jobban érezhetővé tegyék. Ennek tudata a 
nepbe is kezd behatolni. Egyre jobban hangoztatják az 
orosz nyelv elterjedésének szükségét, különben a csehek, 
mint a többi szlávok is csak a provincziálizmus, más­
ként «cseh globus» vagy pedig a minden oldalról körül­
vevő nőmet kultúrához való csatlakozás közt választhatnak.
A csehek megtisztították nyelvüket az annakelőtle hasz­
nált sok külföldi szótól, do azért a német felfogással, 
életmóddal szakítani nem tudtak, mert ez még a túl­
nyomóan csehek lakta területen is mély gyökereket vert, 
olyannyira, hogy a parasztok elhagyták ősi viseletűket 
és városiasán azaz németesen öltözködnek. Nagyon 
figyelemreméltó a sör általános elterjedése s ama dalok 
közszájon forgása, melyek a sört dicsőítik. Ez a szo­
kás nagyon fontos, mert közelebb hozza a cse­
heket a németekhez és eltávolítja a szlávoktól. 
Ebben n tekintetben a morvák sokkal több szláv 
vonást őrizlek meg, mint a csehek. Az Ausztria 
és Oroszország közti háborútól aligha fúl valaki job­
ban, mint a csehek, nemcsak mert szláv fogja ölni a 
szlavol, hanem az önvédelem miatt. is. A csehek meg 
vannak győződve, hogy akár igy, akár ugy végződjék a 
háború, az ö országuk Németországhoz fog csalul- 
tatni. «Ha Ausztria győz, csak Németország segitségé- 
vel teheti — mondják a csehek — Ausztria kárpót­
lást kap a keleten s Németország Csehországot 
kapja szolgálatai fejében. Ha Ausztria megvere- 
lik, Németország kedvet kap megegyezni Orosz­
országgal, Ausztria vészit, de Oroszország aligha
lesz képes megmenteni Csehországot». Hogy a há­
ború veszedelmes Ausztriára, azt érzik a néme­
tek is, és a kik nem óhajtják a Németországhoz 
való rögtöni kapcsolási, nagyon fölnek. Lehet, hogy az 
oszlrák sereg felszerelése, inlendanturája és összes 
anyagi oldala kitűnő, de a mióta szakitoltak a nemzeti­
ség nélküli császári királyi hadsereggel, annál veszedel­
mesebb Oroszországgal hadakozni Ausztriának. Az osz­
trák hadsereg porosz mintára van most alakítva, a 
különböző nemzetiségi törekvések tért hódítanak henne. 
1848-ban azt mondták Radelzkynak: «ln deinem Lager 
ist Oesterreich», azonban háború esetén mostanában 
könnyen megeshetnék, hogy pár hónap alatt Ausz­
tria tálán sehol sem Lesz.»

— Szeméig i hírek. A nápolyi herczeg Livor- 
nóba utazott k megkezdte tervbe vett keleti utazá- 
sát. Nilsson Krisztina Páriába érkezett, hol a 
jövő hónapban jótékony czélra énekelni fog s ugyan­
csak február hóban tartja meg menyegzőjét. — Ottó 
fóherczeg és felesége Bécsböl Klagenfurtba utaztak.

Rudolf trónörököst és feleségét e hó 10-re vár­
ják vissza Abazziából Pécsbe. — Csitacscv az 
orosz hájóraj parancsnoka Rómába utazott. — Dr 
Schlauch 1 .őrmez szatmári püspök c hó 7-én este 
székhelyéről ti fővárosba érkezett. — Canovas del 
CastUlo spanyol államférfin életveszélyesen megbete- 
gedetl. A spanyol királyné saját orvosát bocsátotta 
a beteg rendelkezésére. — Tennysonnah azt taná­
csolták orvosai, hogy a téli évszakot déli Franczia- 
országban töltse. Az agg költő, főként fia halála óta, 
sokat betegeskedik. — Alfred herczeg, az cdinburgi 
herczeg fia, a jövő héten Máltából Koburgba érke­
zik, hol tanulmányait folytatni fogja. —- Schmerlin- 
get Máhrisch-Schönberg községi képviselő testületé 
a város díszpolgárává választotta.

A trónököapár Abbáziában. Fiúméból távirják 
mai kelettel: A trónörökös tegnapi vadászata nem vég­
ződött oly kielégítő eredménynyel, mint a tegnapelőtti.
A tenger viharos lévén, Rudolf trónörökös és Koburg 
herczeg az «Adler» torpodónaszádon előbb Fiúméba ha­
józlak és onnan kocsin tértek vissza Abbáziába. Este 
trónörököspárnál ebéd volt, melyre Zories ezredes, ICu- 
randa az «Adria» tengeri hajózási társulat vezérigazga­
tója, Billrottli udvari tanácsos és mások voltak hivata­
losak.
, ~ a kathollkus egyház köréből. Rómá-
bó "jak, hogy a pápa a genuai érsek és a liguriai püs­
pöki kar óhajtására elrendelte, hogy Olaszországban 
!nii!'.cz- l?'én 1' 'eschi-Adorno szent Katalinnak napiát 
kúton olliczmmmal s misével ünnepeljék. A szent öz- 
vej?Y /“rivalevőleg IV. Inczo pápa rokona volt, s a leg­
előkelőbb olasz családokhoz tartozott. 1510-ben halt 

,s l^-bcn kanonizállak. - Az angol vértanuk, 
.|k, boldoggá avatási pőre megkezdődött, a követke­

zők: fisher János, a lefejezett rochesteri püspök - Mo­
rus 'Jurnás kanczellár, Salisbury grófnő, Poolc Regináid 
bibornok anyja ; továbbá Korost premontrei, Cudberth 
Nelson, Johnson, Gardiner stb. Mindössze körülbelül hat­
van a számuk.

1887
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A hajléktalanok menedókliáasának 
építésére

adakoztak:
Rimaszombati takarékpénztár . .
Bronco Emilia, Módos . . . ! .
Czirjék Imréné gyűjtése, Nagy-Gécz 

(Szatmár-megye) Cserjék Imréné Nagy­
mez 1 frt, Cserjék Adrienne N"a«y- 
Gécz 50 kr, tiedekovich Gizella Nagy- 
Gécz 50 kr, Kossuth Gábornc Tóth- 
falu 50 kr, Dr. Diósi Adol.né Csen­
ge1- 50 kr, Gccsei Józsefné Nagy-Gécz 
30 kr, Luby Bélánó Nagy-Gécz 50 kr,
Mózes Fcrcnczné Nagy-Gécz 30 kr 
Lazin Miklós Atya 30 kr, B. Szepsy 
Jánosné 40 kr, Burányi Antalné 20 kr,
Lazin György 20 kr, Patkós Zsigmond 
oO kr, fejes Józsefné 30 kr, összesen 

Eddigi gyűjtésűnk..........................
összesen

V aloban csak az Alvarado-ház ifjú sarjadéka volt. 
kek-szemu, sapadt-arczu, magas-vállu, ki egy tüzes' 
léiig idomított mustang hátán jött feléjük, mclvnek 
™onyuíí’ rendf!tleu ficzúnkolása csak annál szem 
beotlóbbe tette lovasának kimért, könnved nvugal- 
maf. A Híradó szerkesztője meg az ö tréfás-kómolv 
gondja mellett sem állhatta meg, hogy csodálattal 
ne adózzék ennek a tökéletes lovasnak.

Don Caesar szelíd komolysággal emelt kalapot 
hölgy előtt s udvarias méltósággal köszöni az un 
embernek Míg a czentaur alsó fele nyilván reme 
gett a dinitől s mérgesen rugdalta a földet, mintha 
egyenesen neki akarna rohanni a fiatal párnak- a 
le ső rész nyugodt méltósággal nézett egyikről a má- 
biki.i, mintha rajok akarná bízni, hogy tetszik-e 
magyarázatot admok, vagy nem. De Mamié sokkal
kodvr L-bion laiiáa Tkkal közönyösebb volt, semhogy 
kedvok lett volna hozzá. A Don Caesar arezára 
hah any árnyék borult.

Hogy a pillanatnyi helyzet még bonyolultabb le 
gyen. elrobogott a várt gyorskocsi is. Mamié rög- 
í01?..' ;;zrevette a kocsis és a kalauz arczkifejezésének 
különösségét, valamint társa gunyoros szemében e 
hozzávaló magyarázatot, ki még suttogva arra i- 
figyelmeztette, hogy az utasok müven 
néznek vissza, hogy most 
másikat.»

A fiatal

— A franczia akadémia küldöttei Aumale her- 
ezegnel. Brüsszelből írják, hogy Aumale herczeg teg­
napelőtt fogadta a franczia akadémia ama lakjait kik 
az akadémia köszönő iratát hozlak magukkal a chan- 
tilly-i adomanyert. A herczeg kifejezést adott meghatott- 
saganak ama rokonszenvért, melyet akadémikus társai 
iránta tanúsítottak. Rousse, a küldöttség elnöke egyúttal 
tudomására hozta a herczegnck, hogy az akadémia lc«- 
ulobbi ülésében azt határozta, hogy az adomány emlé­
kéve ermel veret s az a Mazarine könyvtár nagytermé­
ben helyezi cl. OJ
” Vilmos császár a vöröske roszt-egyletekröl.

Berlinből távirják mai kelettel: A vüröskeresztegylolek 
központi bizottságának az újév alkalmából Vilmos csá­
szárhoz intézett üdvözlő levelére a császár levélben vá­
laszolt, melynek végpontja következőleg hangzik: «Ha 
abban a reményben élek is, hogy a fáradozások nem 
lesznek hiábavalók s az áldásos béke a német nemzet 
számára lentartható lesz: még sem mulaszthatom el, 
hogy teljes elismerésemet ne nyilvánítsam azért az eré- 
lyért és buzgóságérl, melyet a vöröskereszt egyletek fel­
adatuk teljesítésében a béke idején is tanúsítanak.»

—- A német trónörökös a szabadkőművesek kö­
zött. A német trónörökös mult évi szeptemberben meg- 
lálogotta a «Ilii szívről» nevezett strasszburgi szabad- 
kőmüvus-páholyt. Ott tartott beszédéből a németországi 
szabadkőművesek közlönye most a következőket hozza 
nyilvánosságra : Mindenekelőtt át kell önöknek adnom a 
császár testvéri üdvözletét, a kit e helyen képviselek, s 
kije enlenem, hogy őszinte örömmel fogadta az üdvöz­
leteket, melyeket nemcsak a szabadkőművesek köréből 
hanem az egész országból kapott. Vajha a szabadkőmü- 
vessog orok igazságait, mind itt, ugy mindenütt mindin-
kdJL TgUí .6s mé‘talnák- Nem ajánlhatok mást a 
test; ueknek, mint azt, hogy a szabadkőművességnek len- 
ezetlcn es egyszerű tanát szorgalmas kutatás és vizsl­
at, összehasonlítás és kiegyenlítés által érvényre juttatni 

törekedjenek es a vélemények harczától se riadjanak 
vissza, bármennyire is szétágazzanak azok, mert a tiszta

1924 frTßTW ,=tZS.a8.oll így érhetjük cl. Két alapelv az, mely tö- 
24 fit 67 kr rekvesunket mindenekelőtt jellemzi: szabad lelkiismoret 

I és türelem. Ehhez ragaszkodjunk teljes erőnkből, legyünk

6 frt — kr 
1906 frt 57 kr

azon, hogy e két elv minél tökéletesebb legyen. Nocsak 
dicsérjük ezeket az erényeket, hanem gyakoroljuk is 
azokat.

— A görög miniszterelnök levele Télfy Iván­
hoz. A görög trónörökös nagykorusitási ünnepe alkal­
mával Télfy Iván az egyelem nagy tudománya tanára, 
kit a tudomány kötelékén kivül a személyes barátság 
és ismeretség is fűzi a görög politikai és tudományos 
világ jeleseihez, Trikupis görög miniszterelnökhöz levelet 
intézett, melyben jó kivánalail fejezte ki Göröcország 
jövendő uralkodójának. Trikupis miniszterelnök eljuttatta 
a jó kivánatokat György trónörököshöz és erről a követ­
kező levélben értesitctlo Télfy Ivánt. A levél a következő: 
— A hellón trón örököse legmélyebb meghatottsággal 
fogadta önnek szerencsekivánatait, melyeket azonnal ű 
fensége elé terjesztettem. Nemcsak a királyfi, hanem polgár­
társaim részéről ismondok önnek köszönetét ama szerété­
iért, melynek világos bizonyítékait Hellásnak nyújtani soha 
meg nem szűnt. Az ősi dicsőség nagybecsű hagyatéká­
hoz illik valóban az ó-kori művészet és tudomány fel- 
avatollainak hazánk iránt való kitűnő jóakaratát is szá­
mítanunk. De ha minden országban a szellem arisz- 
tokracziájának az ismerletöjelo a tilhellenizmus, ugy kü­
lönösen Magyarországnak tartozunk a hála érzelmeivel, 
megemlékezvén, hogy sanyarú napokban annak fővárosa 
melegen karolta föl a hellének fiait és irodalmát. 
Engedje meg ehhez még hozzátenném, hogy mint az 
Attikai Törvények és a Rarmincz Zsarnok ol­
vasója is személyes szerencsémnek tartom c kínálkozó 
jó alkalommal az ilyen munkák szerzőjét kiváló nagyra­
becsülésemről biztosítani. Trikupisz.
, ~ Valery fölolvasása. A magánhivalalnokok 
körében Vambéry Ármin holnap este a «Közeljövő világ­
háborúja» czim alatt felolvasást tart, mely iránt a tár­
sadalom minden rétegében élénk érdeklődés mutatkozik, 
több képviselő, a tiszti kaszinó számos tagja is clője- 
gyezlette magát e nagyérdeku előadásra, melyhez csak 
a kör titkáránál előre váltott jegygyei lehet bemenni.

— Gambetta a Fanthonban. Röviden emiilclUik 
már, hogy Gambetta atyja beleegyezett abba, hogy fiá­
nak, a nagy szónoknak holtteste Parisba átszálliltassék. 
Mint a Figaro Írja, Etienne képviselőnek sikerült rábírni 
az apát ez újabb elhatározásra s hogy az átszállítási a 
kormány elvben elfogadta. Mihelyt hát a franczia képvi- 
sclóház összeül, egy törvényjavaslatot terjesztenek elő 
Gambetta holttestének Parisba, a Puntheonba szállításá­
ról, melyet a republikánus pártok kétségkívül elfo-ad- 
nak. Néhány hónap múlva tehát Gambetla hamvai a 
ranlheonban lesznek elhelyezve.

-- Főúri palota égése Rómában. Mint jelentettük, 
a római Odesealchi palotában tűz ütött ki, mely a jiom- 
pás épületet egészen tönkretette. Az esetről Rómából 
most a következő részleteket írjük: A hal óra hosszat 
tarló tűz a remek palotát egészen eljiusztitolta; csak a
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vek részint megrepedtek, részint bedugultak, a hZi- 
vatytyuk felmondták a szolgálatot, ugy hogy a 
közönség felháborodása nagyon is jogos volt. Um­
berto király, mikor észrevette, hogy az Odescalchí- 
palolában iiiz van, néhány tiszt kíséretében gyalog cl 
ment az égő palotához, mely a quirináltól nem messze 
van. A néptömeg, mely a Piazza dei Sanli Apostolin álll 
örömrivalgással fogadta a királyt. Néhány munkás felé’ 
közeledve, kalapját lóbázla és azt kiabálta «Bravo fel­
ség !» «Éljen Umberto király, de le a tanácsosai, mely 
semmivel sem törődik! Le' a tűzoltósággal, r.ely semmit 
sem ér!» Umberto király környezető intései daczára is 
átgázolt a vizen. A palota kapuja előtt találkozott 
Odesealchi Boldizsár és László herczegekkel, a kik megin­
dulva mondottak neki köszönetét. Alig a herczegek el­
mondották a tűz keletkezésének okál, a párkányzat egy 
darabja a király lábai elé cselt és darabokra zúzódott. 
A néptömeg ijedten kiáltott fel, de a király még ekkor 
sem hallgatott a lisztek intésére, hanem felment az első 
emelőire. Nemsokára Torlonia herczeg, Róma polgár­
mestere is megjelent a helyszínén. A király meglehetős 
éles hangon tejezlo ki a tűzoltósággal szemben való 
elégületlenségél. «Igazán gyalázat — mondá, — hogy 
egy olyan városban, a melyben megbecsülhetetlen értékű 
műtárgyak vannak felhalmozva, a tűzoltóság ilyen rosszul 
van szervezve!» — A király éjfél utáni 1 és fél óráig 
maradt a helyszínén és azután a közönség «Evviva !» 
— kiállásai közben visszament a királyi palotába. Mé« 
azután is olyan nagy volt az éljenzés, hogy a palota 
főerkélyén mutatkoznia kellett.

— Az Írországi agitátorok. Londonból Írják: Az 
angol kormány Jolin Dillon Írországi agitátor ellen meg­
tette ugyan a törvényes lépéseket, de ugy látszik, hogy 
ez nem igen nagy hatással van Dillonra. A mull vasár­
napon Acklowban beszédet tartott s kijelentette, hogy 
megígérte, hogy ezentúl jól fogja magát viselni. A°zt 
hiszi, ugy viseli majd magát legjobban, ha az Anglia 
ellen való harczol véghez viszi; hu ez napfénynél nem 
történhetik meg, hát majd megtörténik a hold fénye 
mellett. Jó pénz akkor is jó, ha a sötétben kapja az 
ember. Mint a legtöbb törvényhozó testület tagja, lilta-

kiváncsian 
«melyik fogja lelőni a

szerkesztőjét,

vanc-N,i„ iS^01’ kinck sem a humor, sem a ki-
radí ° nem V0lt érz6ke’ mozdulatlan ma-

— Ismeri Mr. Slinnt, a Híradó 
nemde? szólt Mamie.

Don Caesarnak sohasem volt 
tiennor Esslinhez, sőt ugy gondolta Wv szerkesztője bizonyos Se°n„o? BsmS? ‘
laltäm^el a3he<iyót0nlí^élíl ^lelt ®l‘nn’ 8 Gn log

agyltim°f llemén,lem' n™ ™rl' h°8y ön, is 

Slinn gyorsan s élesen pillantott a Don Caesar 
komo y szemeibe De a fiatal spanyol képtelennek 
látszott a kétértelmüsködésre. Slinn azonban, mivel 
semmi komoly oka sem volt arra, hogv a Don 
Caesar féltékenységét íolgerjessze és kelletlen har-
készültSZem y Cgyen ÍU a tarsa,Än, búcsúzni

Mamié, akár mert asszony! változékonysággal 
negfe.cdkezett már az előbbi neheztelésről", akár 
inert valami homályos, diplomácziai czélja volt vele. 
így szolt, a mint kezet nyújtott a fiatal embernek • 
csál&di^emeliyiCI"’ lo>' ilt a közelben otlhont találni 
SC!" *íma azl «karja, hogy papa

-égtől. Beszélhetne róS (̂;ne;sz,,° a ^erkeszlő-

fiatal ember, melegen' 1?niitti0,- ,e,c,t a
leány kezét. ‘ ‘o8al szorítva meg a

Don Caesar utánanézett, a miit «-
gesztenyefák mögött cl nem tí ulszch vad-

Mamie különömeftSáha ugyan" h°"filársa? 
sz^rü ismerősét ugy emlegetette,’°^inrS^

társat» de ez sem az első, sem az utolsó eset 
nem volt. eleiében. Mivel a kérdező modora a félté­
kenységnek semmi nyomát sem árulta el, a leány 
egykedvűen felelt: y

— Igen. Szomorú története van. Alvja pár évvel 
ezelőtt eltűnt s ő csak most találta meg mint mi- 
ürt, e etf16,1 roncsot a sacramentói kórházban, 
szegényed 3 szercncsétlcnt > Pcdi2 nagyon

ró|-mfaívol,CZek az amcricanoli még sem oldják 
tol magokat egészen az apai és fiúi kötelék alól? 

ixem, vtszonzá Mamie röviden.
venrd n S r'^ d° ha.ílandó volt zokon 
venni a Don Caesar modorát, ünneplés komolysága
hat szehd cs kétségkívül igen finom volt, élvkor 
bantolag hatott reá, kivált pedig most, a Slinn köm- 
nyed gunyorossága után. Kissé boszusan kapta föl 
napernyőjét, mintha menni akarna.

De Don Caesar már leszállt a lóról ,KV erus

BS e|Ä. ****!** «kaszt,,,

nn"id ühn Ün!C kereszt,ÜI hazafelé az erdőn. Ha ön 
iáitn S vlsszajohetek ide a lovamért.

hrmí !• ak ,a,lenyük köze, melyek, a mély utat 
cnove, Iclnyultak egészen a dombtetőre. Egv" elha­

nyagolt ösvény, melyet csaknem teljesen benőtt már

méter szélességű alapzat és a második emelet egy ré­
sze, melyben az értékes múzeum van elhelyezve, ma­
radt épen. Ilusz terem, melyben drága, sőt részben 
megbecsülhetetlen értékű tárgyak voltak elhelyezve, tö­
kéletesen elpusztult. így egy remek faentai porczel- 
lángyüjtemény, drága díszedények és vagy harmincz 
értékes festmény, köztük egy Tizián-féle és két Rafuel- 
féle freskók, bútorok pusztullak el. A herczegnö ék­
szereinek egy része, melynek érteke 30,00U lira 
szintén elpusztult. A romok közt csak néhány mc- 
olvadt arany- és czüst-darabol, pár gyöngyszemet ta- 
lábak — a többi tönkrement. Az értékes könyvtár is 
melyei még XI. Ineze pápa alapított, igen megromlott’ 
Egy szekrényt, melyben fejedelmi vagyont képviselő ér­
tékpapírok, részvények, kötvények vannak elhelyezve 
szerencsésen megmentettek. A kár, mely hozzávolő becs­
lés szerint két-liárom millió lírára rúg — kizárólag 
Odesealchi horczeget terheli, muri a palota és a gyűjte­
mények nem voltak biztosítva. A herczeg különben pil­
lanatra sem vesztette cl nyugodtságát és mikor a tüzet 
eloltották, nyugodtan csak annyit mondott, hogy • 
«Ilyesmi megesik !» — Annál izgalottabb volt
azonban a palotát körülálló néptömeg. Az égő 
palota valóban borzaszló látványt nyújtott. A lán­
gok eleinte az első emelet két ablakát 
már tiz perez múlva az egész palota 
tűz rettenetes magasra csapolt és attól lehetett tartani, 
hogy a szomszéd épületek is tűzbe borulnak. Csak éjjeli 
- órakor sikerült a dühöngő elemet lokalizálni. A tűz­
oltóság jóformán semmit sem végzett; de ez nem a le­
génység hibája, mert az igazán halálmcgveléssel rontott 
a lángok közé, hanem a hiba a szervezését terheli. Csak 
egy órával azután, hogy a tűzről jelentést tettek, jelent 
meg a tűzoltóság kél kocsival a vész színhelyén. A csö-

nyaldoslálc, do 
lángban állott. A

kozik az ellen, hogy jölt-mcní rendőrök minden alka­
lommal a törvényi magyarázzák neki. — Ugyanilyen 
hangon beszélt O’Brien is Castlercaghhc i. «A kormány 
— igy szólt — februárban pori akaszt majd nyakunkba 
és bo akar bennünket záratni, az isten tudja milyen 
hosszú időre, feltéve, hogy majd talál olyan Írországi 
jury-t, a moly ugy nyilatkozik, hogy egyetlenegy törvé­
nyes szót mondtunk ki, vagy egyetlen olyan dolgot kö­
vettünk cl, mely a törvénybe ütközik. Ha a kormány 
talál tizenkét ilyen emberi, akkor gondolkozni fogunk 
lelteik felett; de addig is nem leszünk tétlenek. Mint 
rendesen, ma is összeesküszünk és folytatni fogjuk ezt a 
jövőben is. Aztán legyen bár ugy, hogy a vádlottak 
padjára jutunk, de az írországi bérlőket nem fogjuk 
cserben hagyni!

— Szélhámos nö. Pár hóval ezelőtt disztingvált kül- 
srjii hölgy tűnt le! Becs főúri köreiben, ki némclországi 
nemes nőnek mondta magái és társadalmi tehetségei 
következtében mindenütt szívesen látott vendég volt. 
Rendesen hangversenyeken és színházakban kötölte is­
meretségei!, miket aztán arra használt tel, hogy az illető 
hölgyektől adományokat leéri jótékonysági intézetek léte­
sítésére, melyeknek létrejövetclo iránt nagy érdeklődéssel 
látszott lenni. Busás adományokat zsebelt be állítólag jó­
tékony czélokra, sőt a legmagasabb körökben is kihall­
gatáson volt, hogy azokat az általa létesítendő jótékony­
sági intézetek, ávvaházak stb. védnökeiül megnyerje. 
Egyszerre aztán nyomlalanul eltűnt a hölgy anélkül, 
hogy a rábizott adományokról számot adott volna: A 
rendőrség figyelmes lett rá és tegnap sikerült i.Tcgy 
titkos rendőrnek a keresett urhölgyre a már többször 
csalás és lopás miatt büntetett Rolirbcck Karolina sze­
mélyében ráakadni és öl letartóztatni. A szélhámos nő, 
ki wiirlembergi születésű, legutóbb Kölnből jött Récsbt-,’ 
hol szintúgy, mint Berlinben cs Londonban előkelő tár­
sadalmi állásit emberektől számos adományokat csalt ki 
Rolirbeck Karolinát holnap szolgáltatják át a 
széknek.

törvény­

olyan fc-nycs, mint a leggazdagabb fiatal asszony, a 
ki valaha Los Gatosba jött.

Mamié nem feledte el, hogy alig egy hónappal 
ezelőtt, meg ha jobban nem szerette volna is az 
előtte álló férfit, mint most, gyönyörrel töltöttek 
verina el ezek a szavak! Ezek a szavak most is 
meghatottak, habár egy Alvarado-arának a «fénye» 
korántsem mindaz volt, a mit ő magának elképzelni

— Vallási türelmetlenség-. Sa.xillienböl, Franczia- 
országból a vallási türelinctlonség következő esetéről 
adnak hirt a franczia lapok. Egy odavaló protestáns 
családnak meghalt a gyermeke, s az apa azt kérle a 
községbirójától, hogy a gyermek a község katholikus te­
metőjébe temetessék. A bíró azonban a temetőnek ama 
részébe engedte csak cltemelettelni a gyermeket a 
melybe a kivégzetteket, öngyilkosokat stb. temetik' a 
mely rész egyházi áldásban nem részesül, a melyet 

a temető átkozott zugának hívnak. AFrancziuorszában

(Folytatása következik.)
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es 
bennök

szerelmesek is voltok, habár a rérfi sokkal "2,7 
sagosabban higgadt, a leány pedig sokkal öntuda-

indoni1 foM/S V0 l’ Tmhogy '»indent feledtető 
indent feledő szenvedélyt lehetett volna 

manusitam.
gy— Nem alkalmatlankodtam volna ugv a ha rété, 
előtt, szólt Don Caesar büszke alázkodással, - je 
anyja szavaiból nem vehettem ki, hogy egyedül 
taldom-e ont vagy kivánatos-e társaságom Épen er-
kMöSS mI, ÓlnÍ’ Mamic’ Az utóbbi időben 
den^? k ,talaltan? anyJa magaviseletét, került min- 
el vei, ZU, Tzalmunkal illetőleg, könnyedén bánt 

.('.h°t, mikent, ugy gondolom, ma is akadá-
tetszett lpnerid0da0ll’t hog^. .^«kozzunk. Nem
holott mint bl\\ u°SY ön vl6SZa-Í°11 Saeramentoból,
5;2fÄ5.^,XelS;
l&fVSSí

Mamie megdöbbent s elpirult 
— Igen, mondá élénken — , •

De mama az utóbbi időben igen r?,?®11 b,zonynyal- 

véiekedhctik, hiszen tudja ön, hogy mive? &Ug'r 
vei most akkora vagyon fölöli keit • mi"hát dt is meg kellelfvL7kL£íendelkeZni- ' • 

Akkor hát kérdezzük me" rößtftn ^ i a 
m. pedig a vagyont illeti, rendűkezzék csak veto
2BeÄ? hogy) Ä2S, 'vihMeniae”e-j
heieszóljon. De S

DAUDET ERNŐ.
XIII.

Az uj zélandi arany-ásó társulat a «Nagy Hitel» 
közvetítésével áruba bocsátotta részvényeit. Hatszáz 
huszonöt frank kibocsátási áron. A konzorczium 
haszna: száz frank; 8 a Nagy Hitel jutaléka száz­
huszonöt frank, vagyis minden aláíró kétszázötven 
,rankot V,°U köteles befizetni minden aláirt részvény- 
crt. Miután a társas tőke ötvenezer részvényt kep- 
visetl, részben a konzorczium tagjai, részben a 
«Nagy Ibiéi» óriási nyereséget csináltak maguknak 
a közönség rovására, melylyel drágán fizettették 
meg a rózsaszínű cziíra czimirattal kicsinositott da- 
rab papn-ost melyen bizarr alakú nagy és kis belük 
vonták magulira rögtön a figyelmet. íme ilyen volt 
ez az üzlet.
tókoVníí l ÍnmSÍ il,leti) va.Ü°n milyen reális ér- 
s ^ih-uö ;/dlla atnak. meIynek egyetlen tapintható 
Lit1 képviselője csupán az a csábitó papírdarab 
volt, azzal keveset törődött Thélinge.

0 így szólt Rocroixhoz:
Av,?i Tak .clanisit.ÓJa vagyok a papíroknak.» 
Azután o j°l ls ismerte korszakát, tudta ho"y 
a közönség, melyhez fordult, ép oly keveset fog­

lalkozott azzal a főkérdéssel, mint ö maga. A befi­
zetés pillanatában persze minden aláíró meg fogja 
kérdezni a «Nagy Hitel» pénztárában, hogy8 S 
, aye, melyet tulajdonképen hatszáz huszonöt fran-
ío 1-nlM tme,g’L ínclyre <:yak kétszázötven fmn- 
kot kell befizetni előlegen részletül, fog-c emelkedni
es mily mérvben van arra kilátás. Thélinge és tár-’ 
samak tehát egyedüli érdeke abban rejlett, hogy a 
:2ztkeny Ju közönséggel eltudja hitetni, bogy a 
részvények emelkedni fognak, és hogy az aláírók
í:l.KaZ,hu.SZ0,1?t vankért vásárolt részvényeiket a 
kilátások szerint nem sokára hét vagy nyolezszáz 
frankjavai is eladhatják újra. ^ 1
kéDPVEtS|terwléS-eÜl a vallalatról' legcsábitóbb 
képét kellett festem, a távoli messze földön levő
mclvhőiaVvy miltatni.be> mintegy áldásos forrást,
SvénveLí 8y0n Tk m bugyog ki a szerencsés 
részvényesek szamára, mert mélyében temérdek
f?Zn dLai'a.uy. ®rel íej‘- de azl Persze semmi szin

kát, ügyességét, de főleg magas erkölcsiségét is kel­
lett dicsőíteni.

A becsületes Barel visszautasította hozzájárulását 
az elfele művelethez, melyen Thélinge báróin hóna- 
p!g dolgozott Rocroix igazgató urak hozzájárulásá­
val. J hélmge valóságos mester volt a közönség rá- 
szedésében. Ez alkalommal újra kezdte szélhámos­
ságát mit eddigi vállalatainál, ugy mint például a 
«vandeei malom», a «caledoniai márvány», a «liba­
noni kőolaj» sat. vállalatoknál alkalmazott, melyek 
mind megannyi egymásután született gvermekei vu- 
Ianak a «Nagy Hitel»-nek.

Először is a társulat közlönyében, egy beli hír­
lapban, egész tudományos értekezlet jelent meg a 
bányászatról, a föld kincsei kiaknázásának szüksé­
gességéről, mely állal értékesíteni lehet az crczck 
termékét. Igen csinos ékesen szóló tudományos ér­
tekezlet volt az, mely a tárgyat, kimerítően megvilá- 
gttá, legkisebb vonatkozás nélkül az ujzelandi 
aranybánya-társulatra; továbbá, a «Nagy Hitel» által 
oktalanul kibérelt lapok közül az egyik már Rocroix 
,dr(^ a hajdani megyefőnök és becsületrendjei vi­

selőjének magas érdemeit hirdette, mig a másik rej­
tett szavakba az aranybányák gazdagságáról telt 
cm fitest melyeket a «Nagy Hitel» hatalmas oltal­
mába, kegyeibe fogadott; mások ismét elmés követ­
keztetéseket vontak ama biztos kimutatásokból, mi­
ket eddig a legkitűnőbb bányák felmutattak, arra 
nézve, hogy mit várhat a közönség c kitűnő válla­
lattól.

Még a képes lapok is segítségül hivattak. A tár­
sulat által megrendelt vázlatokban hozta a jeles 
igazgató ur arezképét, Uj-Zéland egyes tagjait, a 
bányászati területek rajzait, valamennyiről 
érdekes legendákat írván.

A közönség kécsegletésére elmondtak mindent, a 
mit czélszerünek láttak s elhallgatták a mi ártha­
tott volna a vállalatnak. Végre az ár és a kiboesáj- 
tas idejének meghatározása után a hazugságokkal 
e t prospektusok ezer meg ezer példányban küldői­

tek szét Harisban,, vidékre, küllőidre a" legtekinté­
lyesebb czimek alatt a közvetítőknek, jegyzőknek 
és bankároknak, természetesen mindeniknek hasz­
not ígérve minden egyes elárusított részvény után. 
végre az újságok utolsó lapján a hirdetések közt 
ajánlották a «Nagy Hitel» vállalatát a közönségnek 
és a mellett nem mulasztották ol falragaszokkal el­
árasztani egész Franeziaországot, nem hagyva ki a 
legszerényebb községet sem.

hz a végtelen nagy reklám nemsokára megtenné 
gyümölcsét. Egymás után érkeztek a felvilágosítás 
utáni tudakozódásoka társulathoz; azután temérdek 
utalványt, bankjegyet és váltót küldtek a postán a 
kápráztató Ígéretek által elcsábitott emberek, a kik 
jegyezték a részvényeket a nélkül, hogy fáradságot 
vettek volna maguknak bővebb felvilágosítás szer­
zésére.

vonzó,

a még nem is létező értékpapírokért, és a vevők 
seregléséből roppant nyereségre lehetett következ­
tetni.

Ha a «Nagy Hitelt» körül ujjongó lelkesedés közé 
egy-egy hamis hang vegyült, ha valamely független, 
érdek nélküli hang kétségét fejezte ki a vállalat elő­
nyei felett, lm a Thélinge Zsoltijától vonakodó hír­
lapok iparkodtak óvatosságra inteni a közönséget

,. - - -„--lg elégiilellcn volt
a nekik juttatott megvesztegetési csekély összeggel, 
csatadal riadalmával fenyegetett követelésük kielé­
gítésével kényszcrilették, hogy kedvük szerinti han­
gulatban írjanak.

Thélinge irodájából kormányozta a hadjáratot i 
de a felelősség Rocroi.xt terhelte, mint az igazgató­
ság képviselőjét. Csak őt látták: egyedül neki volt 
jogczime a beszédre. Ö fogalmazta és küldte a köz­
léseket a sajtónak; ö buzditá a lanyhákat; ő csil­
lapít;! a túlzottak buzgalmát, cs czáfolta me» a 
rossz akaratú figyelmeztetéseket, ti fogadta a mar 
reggeli kilencz órától irodájába sereglő hivlaptudn- 
sitókat és a dolgozó szobájából ki s bejáró előkeld 
un egyéneket, kikel minden pillanatban fontoskodó 
rejtélyes mosolygó arczczal kisért ki az ajtóig, azok­
nak irigy tekintete állal követve, kik hasonlón az 
elfogadásra várakoztak. Rocroix irta alá a felvilá­
gosításért kérdezősködő levelek válaszait, valamint 
a bankárok s a «Nagy Hitel» fiók intézetének igaz­
gatóságához szóló leveleket is, szóval egv egész 
halmaz olyan okmányt, melyeknek még átolvasá­
sára sem volt ideje s melyeket hozzá Thélinge min­
den este átküldött, hogy névaláírásával lássa el 
azokat.

kém? az- B Bs £ I

Már a börzén is beszéltek róla, hol az uj érték­
papírokat kibocsátásuk után azonnal be kelleti ie 
gyezm. Elterjedt a hír, hogy az érték többszörösen 
túljegyezve lesz, mert az előjegyzések száma sokkal 
fehilmulja ä részvényeket, ügy, hogy a «Nagy Hi­
tel» pénztárát mar megnyitása előtt megrohanták,

A hazugság a veszedelmes alakban minden iráni­
ban el le ijedi. Hazugság voll a prospektus; Imád­
lak a hirdetések, a falragaszok: hazudlak a börzei 
jelentősek cs a pénzügyi folyóiratok s hazugok végre 
a levelezések, melyeket a posta minden este szét- 
hordott dőlnek, északnak, keletnek cs nyugotnak,

ómÓd0nL,el1 Ho,Toix öntudatlanul 
Ibi.fingé bűntársává, erdőkének szolgált, elősegifé a

eavíVH ’, "Li ,1ala • kevcsebbcl sejtő bűntársakkal 
erlitt, minők a sajlo, a vasutak, a nyomda, posta,
lavirda csakhogy ezek legalább bár szinten’ elősc- 
gitck 1 helmge szélhámosságál, legalább nem kocz- 
káztattak semmit.

Végre elérkezett a nagy nap. Február végén tör­
tént, heggel Andre már nyolez órakor távozott ha­
zulról, hogy a «Nagy Hitel» bankba minién. A 
postát rendesen az ő irodájába vitték be. A kibo­
csátás már mintegy negyvennvolez óra óla volt 
eredménydusnak mondható. A szolgája állal ebbe 
halmozott levelek meggyőzték Rocroi.xt a siker két- 
ségtelcnségéröl. A vidék koronázta meg a sikert de 
egyszersmind a bank ajtaja előtt tolongó tömeg 
bebizonyította, hogy Paris is kívánja vészét az ígért 
nyereségből. Mar segédhivatalnokkal is kellett pó­
tolni a bankház rendes szcmv'yzelct.

Az eredeti részvények kiadásáig, ideiglenes iga­
zon ányokat adlak az aláíróknak, mi azt jelzé, hogy
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(apók megbotránkozással vesznek tudomást erről az 
psetről, s remélik, hogy a hatóság uj sirt ásat a gyer­
meknek a temető rendes részében.

— Xm. Leo pápa jubileuma. Az «Unifá Caltoliea» 
> pápa félszázados jubileumára művészies szekrényt ké- 
jzittet, melyet allegorikus alakok, s felírások fognak dí­
szíteni. E szekrényben fogják elhelyezni a misealapit- 
rányra befolyó összegeket, melyek már megközelítik 
20,000 lírát. Továbbá benne lesz amaz olaszok névsora 
is, kik ama laphoz 181-9 óta beküldőitek péterfilléreket 
Ezek közé tartozik Cavour gróf is, a nagy államférfin.
: — Él-e, vagy meghalt ? Kölnből írják déezombcr 
31-iki kelettel a következő furcsa uti-kalandot: Egy ham­
burgi atyafi vasúton érkezett meg tegnapDeuczbe, ahol a 
legnagyobb bosszankodással kellett észrevennio, ho«y 
nagyobb összegű pénze, meg fontos papírjai, miket ma­
gával hozott, elhintek zsebéből. Ez is kellemetlen felfe­
dezés, de még hátra volt az üröm-pohár! Ma ugyanis 
azt olvasta a Kölnische Zeitungban, hogy ü meghalt Az 
illető újdonság azt jelentette, hogy Mayer Ottót°— t j‘ 
hősünket — tegnap egy korcsmában a guta megütötte 
és holttestét a halottss kamrába szál itolták. Ez már több 
volt a tréfánál! Emberünk odasietett a korcsmába ahol 
megtudta, hogy tegnap egy embei lihegve tért be oda 
és kognakot kért. Mielőtt megitta volna, szélhüdés értő 
és összerogyott. A holttest megvizsgálása közben a rend­
őrség egy nagy csomó pénzen kívül még Mayer uttó 
nevére szóló papírokat is talált felöltőjében. Most aztán 
rájött a meglopott es halottnak mondott hamburgi az 
igazságra; szaladt a rendőrséghez, az indúházhoz“ meg 
a halottas-kamrába, a hol csak hosszas tárgyalás után 
jutott pénzéhez és papírjaihoz. Most pedig azt nem tud­
hatni, ki hát az, a ki meghall?

— A bolgár küldöttség Londonban. Hétfőn a 
londoni Lord Mayor az ott időző bolgár küldöttek tisz­
teletere a Mansion Ilauseban bankettet rendezett me­
lyen a világváros több nevezetessége megjelent. A ’hord 
Mayor előbb a királynéra, aztán vendégeire mondott 
köszöntőt. Ez utóbbiban így szólt: Kitűnő vendégeink 
és barátaink, a bolgár küldöttek jólétére {emelem poha­
ramat. liz évvel ezelőtt a bolgárokon elkövetett kegyet­
lenség hire hozta mozgásba London polgárait. Azóta 
Bulgária nemzetté lett s mi azt hittük, hogy vá­
lasztott fejedelme soká fog uralkodni Bulgáriában.
A bolgár államférfiak politikai tapintatuk s ° érettsé­
gük minden jelét adták; tanúsított szilárdságuk, bátorsá­
guk, hazafiságuk s böleseségiik hazájuk becsületére vá­
lik. (Éljen.) U megvan a felöl győződve, hogy Bulgária 
önállósága és függetlensége nem egy párt vágya, de 
áthatja az egész angol nemzetet párt, felekezet különb­
ség nélkül. (Éljen.) Azt mondhatja vendégeinek, a mit 
Londonban 1864-ben Garibaldinak mondtak: A mi sza­
badságunk, tény. Ali meg vagyunk a felől győződve, 
hogy közérzelemmel, közakarattal elérhetjük vágyainkat. 
Mindamellett le vagyunk önöknek kötelezve, midőn látjuk, 
hogyan terjesztik önök a mi szabadságunk fáklyáját; az 
ónok küzdelme és áldozatai a szabadságért, emlékeztet 
bennünket saját szabadságunk becsére. Örömmel emeli
poharát a bolgár delegátusok egészségére. (Éljen.) __ A
bolgár küldöttek részéről Kalcsev válaszolt. Megköszönte 
a Lord Major által kifejezett rokonszenvet és barátságot, 
a melvlyel őt és társait, mint nemzetük képviselőit, ki­
tüntette. Tíz évvel ezelőtt nagy javára vált ’Bul­
gáriának az angol rokonszenv s Bulgária sohasem 
felejti el ama szolgálatokat, melyeket Wilberforee 
és Byron népej az ö nemzeti létének hozott. Nehéz 
időkben megmutattuk a világnak, hogy méltók vagyunk 
a függetlenségre, az öckormányzásra. Nem mi okoztuk 
Bulgária jelen válságos helyzetét, következéskép nem is 
mi vagyunk felelősek érte. Küzdelmünk jogos, mert a 
függetlenségi harcz mindig jogos. íEljen.) Tiltakozunk az 
ellen, hogy hálátlanok vagyunk. Hálások vagyunk ama 
népek iránt, kik hozzájárultak függetlenségünk kivívásá­
hoz. Megmaradunk azon az utón, a melyen eddig ha­
ladtunk, a mig elegendő biztosítékát meg nem szereztük 
nemzeti önállóságunknak. (Éljen.) Nemzetünk nevében 
mondunk köszöntiet a nemes angol népnek. (Éljen.) A 
bolgár küldötteket hétfőn több angol város munkás- 
egyesületeinek küldöttsége látogatta meg az Alexandra 
Hotelben, kifejezvén a bolgárok iránti rokonszenvüket, 
valamint megbotránkozásukat Oroszországnak jogtalan 
eljárásán. Még az nap kimentek a bolgárok Hatiieldbe 
Salisburyhöz. Mint a Times írja, a bolgár küldőiteknek 
az a szándékuk, hogy a hét végén visszatérnek Szófiába.

— A protestáns tudományos irodalmi társulat
megalakítása érdekében látogatott értekezlet volt a ka­
rácsony-újévi ünnepek alkalmából a Kálvin-téri ref. pap­
iak gyűlésiemében, a melyen többek közt jelen voltak: 
Szász, Károly püspök, Ballagi Mór, Hunfalvy Pál, 
Szabó, Károly, Szilágyi Sándor, Zsilinszky Mihály, 
Horváth Sándor és Dolesohall föv. ev. lelkészek,* több 
budapesti, pozsonyi és debreczeni tlieologiai tanár. Rész­
letes megvitatás után megállapították a társulat alapsza­
bályainak szövegét ama tervezet alapján, melyet Zsi-

.J oh:a,solt fel- Az eszme iránt az értekezlet
,, ,ei? éJénk érdeklődés és buzgóság mutatkosott. A 
‘. ?nak czé*Ja az> hogy a két protestáns feleke- 

. e u?. szétforgácsolt munkásságát egyesítse, miért 
T^«ioP|0<fAeVeÜ ~ két egymást tartó kezet választott. 

u fü2le ki a protestáns tudományosság, 
u onosen pedig a magyar protestáns egyháztörténe- 

lem művelései s e végre a prot. egyháztörténelmi kut- 
? , es monográfiák kiadása mellett tudományos folyó- 
iratot (Egyházi Szemle) indít. A társulat minél tágabb 
Korú tevékenységét és az iránta való érdeklődést az ál­
tal kívánják előmozdítani, hogy a közgyűléseket minden 
evben az ország más-más vidékén tartják meg. Az ér­
tekezlet végül elhatározta, hogy meleghangú felszólítást 
készít, melyet megküldenek a két protestáns egyház 
minden nevezetesebb erkölcsi testűidének, az esperessé- 
geknelt, a nagyobb egyházaknak és a kiválóbb liitsorso- 
soknak. Ezen felhívás elkészítésével Szász Károly, Bal- 
lagi Mór és Zsilinszky Mihály bízattak meg.

" Napoleon szobra. Párisból írják : Olaszor­
szág párisi nagykövete az olasz kormány nevében úgy 
nyilatkozott Flourens előtt, hogy a milánói tanács azzal 
a ténynyel, hogy 111. Napóleonnak szobrot fog emelni, 
nem szándékozik a franczia köztársaság kormánya ellen 
tűntetni. A rokonszenv és bála érzete által indíttatva, 
Olaszország tiszteletben akarja tartani azok emlékét, a 
Kik oly nagylelkűen küzdöttek Olaszország állami egy­
ségéért A szobron fel lesz említve mind azoknak a 
"aneziaknak a neve, a kik az 1859. évi háború alatt 
elestek.

Megdöbbentő szerencsétlenség czim alatt kö­
zöltük tegnapi lapunkban, hogy Lukáls Lajos táczi föld- 
birtokos és megyei bizottsági tag viruló szépségű leánya, 
Gizella, forgópiszlolylyal meglőtte magát. Mint a máj 
székesfehérvári lapok írják a szép menyasszony már 
minden veszélyen túl van.

, Oyőr az. hír. város küldöttsége ma délután 
három órakor tisztelgett Baross Gábor közmunka- és 
közlekedésügyi miniszternél és midőn átnyújtotta a dísz­
polgárrá történt megválasztatásáról szóló okmányt, cgy- 
uttal üdvözölte miniszteri kineveztetése alkalmából. A 
küldöttséget gróf Batthyány Lajos főispán vezette, 
tagjai voltak : Lacza polgármester, dr. Kautz jog- 
akadeiniai tanár, Tóth esperes, Erancsies fögimná- 
ziumi igazgató, Peregi háztulajdonos, Wotlilz ügy-

. fi.G,iczay főügyész és Sebő országgyűlési képviselő.
A főispán üdvözlő beszédére adott válaszában a minisz­
áj1' hangsúlyozta, hogy mint eddig, úgy ezentúl is a 
hüzügyeknek szenteli munkálkodását, majd megköszönte 
a sz. k. városnak nagyrabecsült kitüntetését. A lelkes 
éljenzéssel fogadott válasz után a miniszter kezet szorí­
tott a küldöttség tagjaival és azokkal barátságosan tár- 
salgotl. A küldöttség tiszteletére Baross Gábor miniszter 
az angol királynő szállodában délután 4 órakor fényes 
ebédet adott, melyen a küldöttség tagjain kívül Radó 
Kálmán főispán és kormánybiztos és Lukács Béla, a 
magy. kir. államvasutak igazgatóságának elnöke is részt 
vettek.

Banyarobbanáa Belgiumban. Az escoussiauxi 
bányarobbanásról, melyről táviratunkban már megemlé­
keztünk, Brüsszelből a következőket Írják: A bányában 
42 munkás, köztük több nő, dolgozott e hó 4-én. Egyik 
munkás délelőtt 11 óra tájban elejtette biztonsági lám- 
paját. A lámpa, mely valószínűleg rossz szerkezetű volt, 
eltört és az aknában összegyűlt gázok felrobbantak. Az 
akna, mely körülbelül 700 méter mélységű, egészen 
összedőlt. Alig lerjedt cl a szörnyű szerencsétlenség 
lure, azonnal a megmentéshez fogtak. Négy embert még 
élve, bár súlyosan megsebesülve mentettek meg. Másik 
havminezhetet összeégve, megcsonkítva találtak meg. A 
holtak közül csak egy leányt ismertek fel. A holtak 
közt van Louis Francois mérnök is. Egyetlenegy mun­
kást, a ki a robbanás alkalmával érthetetlen módon 
függve maradt, élve és sértetlenül menteitek meg. Erre 
is oly nagy halassal volt a szeseneséllenség, hogy olyan 
mint az örült. ° 1
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esett. Boszniában erős sirocco fű; néhány nap
erősen esett a hó, most azonban az idő engedett, 
hogy a hőmérő árnyékban + 8 Cels. fokot mutat.
Becsből jelentik, hogy az erős havazás folytán az utczai 
közlekedés és a vasúti közlekedés igen megakadt. Az 
északi vasút kénytelen volt Neusiedl és Zellern- 
dorf között a közlekedést megszüntetni. — Haris­
ból azt írják, hogy ott e hó 4-én reggel 7 óra­
kor oly erősen kezdett havazni, hogy a közlekedés egé­
szen megakadt. E hú 5-én éjjel újra elkezdett havazni 
es valóságos orkán dühöngött, Délután az idő enyhébb 
lett, úgy hogy most az utczákat bokáig érő sár fedi. — 
Nagy hóviharok voltak Cseh-, Morvaországban, Alsú- 
Aueztnában és a Karszt hegységen, úgy hogy az észak­
nyugati-, a déli- és az államvasut vonatai késedelmet 
szenvedlek. — Laa és Neusiedel között a hó néhol há­
rom méter magasságban fedi a földet. Chrast és Szla- 
tma között pedig az északnyugati vasút egy vonata 
megakadt a hóban s csak néhány óra múlva indulha­
tott tovább. E vonalon a közlekedést megszüntették. — 
károsban néhány nap óta erősen fagy és havaz.

— Öngyilkos márkinő. Párisból Írják e hó 5-éröl: 
A Saint-Germain külvárosban tragikus és váratlan eset 
keltett nagy izgatottságot. Roys márkinő, a nyolez nap 
elült elhunyt képviselő neje, önként véget vetett életé­
nek. A márkinő férje halála óta vigasztalhatatlan volt. 
Barátai felakarlák vidítani, de fáradozásuknak éppen 
ellenkező hatása volt. Tegnap este 10 órakor a márkinő 
elbúcsúzott szolgaszemélyzetétöl, felment a harmadik 
emeletre és onnan leugrott. Összezúzva maradt a köve­
zeten és nemsokára meghalt. Roys márkinő csak 34 
éves volt és 1872-ben ment nőül Roys márkihoz. Négy 
gyermeket hagyott hátra.

A kábel-láviró

moly ot kocsiból állt, egy órával késett, mikor Republicot 
elhagyta. Az öl kocsi közül négy hálókocsi volt. Meg­
annyi tele volt tömve emberekkel. A vonat óránként 60 
angol mévlföldnyi utat tett meg és egy görbületen be­
fordulva, összeütközőit egy tehervonatiul, mely ugyan­
azon a vagányon haladt, melyen a gyorsvonat. Az össze­
ütközés o y borzasztó volt, hogy az első kocsi és a 
podgyász-kocsi egy waggon hosszára nyomattak össze. 
Jobb utas azonnal meghall. Sok ember megsérült, so­
kan pedig a kocsiromok közé estek, melyek égni kezd­
tek A tüzet lehetetlen volt eloltani. Az összetört ko­
csik elégtek és később tizcnlcilencz szóimé 
cmbeH húzlak ki a roncsok közül.

égett

— Hires festmények Póterváron. Az orosz kor­
mány 800,000 rubelért megvásárolta a Galilzin-féle kép­
tárt a peterván muzeum számára. A képtárnak több 
erdekes darabja van a Cinquecento idejéből. Nevezete- 
sen van Rafaeltől egy keresztrefeszités, melyet még ak-
,1.axz„.ide,ben 'nikor la«ilója Perugino behatása

alatt «tilt. Azonkívül Franciétól, Leonardo da Vincitől,
darab8“310 ’ CÍma t,e Coneglionotó1 is van cgy-egy

— Tüzértisztek párbaja. Pozsonyi levelezőnk 
távúja műi kelettel: Az itteni PúIffy-kaszárnyában ma 
délelőtt Bilgrei és Honig tüzérliadnagyok kardpárbajt 
vívlak. A párbaj súlyos fellőjelek melleit ment végbe. 
Lilgreí nehéz sebet kapott fején és mellén, úgy hogy a 
helyőrségi kórházba kellelt beszállilani. Honig hasonló- 
képen megsebesült, de sebe jelentéktelen. A párbaj felől 
sokféle verzió került szóba, valószínű azonban, hogy 
egy asszonyért verekedtek meg a tisztek.

— Zivatarok. Olaszországban, Dalmúcziában, Bosz­
niában es Isztriában legnap nagy zivatarok, hóesések és 
esőzések voltak, — Polliban délelőtt háromszor volt zi­
vatar. Triesztben pedig esti 6 óra után jéggel vegyes 
eső cselt. — Abbáziában is volt gyönge zivatar és eső. 
— Szerajevóban este villámlott, azután pedig záporeső

— Postaslkkasztás Boszniában. A Bosnische 
r°stnja: Boszna-Noviban, Kosztájnicza kerületben, a 
?°sta;Tletben *'IZ átült k*i mely alkalommal, a hiva- 
tal-lónok jelentése szerint, nagyobb összeg pénz is el­
eged. Iobb körülmény azonban azt sejtette, hogy ezt a 
összeget a hivatal-főnök elsikkasztotta és ho«y n tüzet 
szántszándékkal gyujlofták. Szigorú vizsgálaloHnditottak, 
melynek az leli az eredménye, hogy összesen 10,001) 
frt hiányzik. Ebből 1900 frt elszenesedett maradványait 
meglelték a tűz által okozott romok közt. Az összeg 
másik része, a hivatal önök állítása szerint, egészen el­
égett. De csakhamar kiderült, hogy ez az állítás valót­
lan. A podove-d von jjostamestemőnél ugyanis, a ki a 
növi hivatalfünökkel összeköttetésben állt, 5000 frtot ta­
lállak. Nyilvánvaló, hogy ez a pénz Boszna-Noviból ke­
rült oda. Az összeg még hiányzó részét alkalmasint arra 
fordítottak hogy a podovecz-dvori postahivatal deficzit- 
jet fedezték vele. A sikkasztókat clfoglák.

— A debreozenl merénylő öngyilkossága. Mol- 
nár Sándor, ki Béke Mihály árvaszéki elnök ellen ked­
den Debreczenben gyilkossági merényletet követelt el, 
legnap virradóra a börtönben felakasztotta magát. Az 
öngyilkosság részletei a következők: Molnár Sándort 
egyedül zárták he, megvasalva, egy bürtönszobábu. A 
burtönőrük vallomása szerint egész éjjel mindig őr állott 
az ajtaja előtt, melyen egy nyílás is volt, úgy hogy a 
foglyot szemmel lehetőit tartani. Meg is vizsgálták ° több 
ízben, igy hajnali 3 órakor is, de akkor semmi gyanúsat 
nem veitek rajta észre, csupán azt, hogy mezítláb volt. 
A bürtüníelügyelő okkor még figyelmeztette, hogy ha 
tág a bilincs, szőkébb bilincseket tétet ra. Az °Jr azt 
állítja, hogy hajnali J5 órakor még hallotta a bilincs-

előtt csörgést, addig tehát nem követte c-1 az öngyilkosságot,
ugy De már reggel |6 óra tájban, midőn börtönében ismét 

vizsgálatot tartottak, halva találták. Az öngyilkosság ide­
jét pontos.™ meghatározni nem lehetett. Az ajtósarokra 
akasztotta fel magát, a durva és erős törülköző kendö­
vei, melyet börtönében hagylak.

Gázrobbanás. Newyorkból távirják e hó 6-ról, 
hogy Youngstownban, Obiéban, gázrobbanás következté­
ben nagy tűz támadt. Leégett a bazár, a baptista temp­
lom s az operaház és sok más köz- és magánépület. A 
lángok s az összeroskadó falak közt sok ember odave­
szett, meg több megsebesült.
... - késett gyár. Becsből írják: A Margarellien 
kidvai 03 Griesgas.se 36. számú gyárépületben, melyben 
azelőtt az Irban és fia ezég csavargyára volt elhelyezve, 
tegnap este 10 óra tájban tűz támadt. Az épületben 
most néhány íparosmühely van, melyekben na^y meny- 
nyiségü fa és forgács volt felhalmozva. Este 10° óra táj­
ban vették észre a tüzet, mely oly rohamos gvorsasá«- 
gal terjedt, hogy a tűzoltók csak nagy nehezen tudták 
a szomszédos épületeket megmenteni. A tüzet eov óra 
múlva sikerült elfojtani. A kár igen nagy. Három tűzoltó 
könnyebb sérülést szenvedett. Azt hiszik, hogy a tűz 
egy munkás vigyázatlansága következtében keletkezett.

— Már újra koplald. A mióta Succi, a «hires» 
olasz elkezle a koplalást, azóta az úgyszólván járvány- 
szerüen kezd terjedni. Divattá lett. Münchenből Írják, 
hogy a koplalás nemes és gyomorkorrogtató művészeté­
nek megint akadt uj papja. Gemming német humorista (?) 
néhány barátjával fogadóit, hogy o harmincz napon ke­
resztül koplalni fog és napjában csak egyszer iszik vi­
zet. Fogadlak a Gemming 10,000 márkája ellen 20,000 
márkában. A koplaló, böjtje alatt, egyik müncheni foga­
dóban fog lakni. Két tanú meg egy orvos ügyel reá. 
Január 5-én kezdi a koplalást és minden este sétát lesz 
szobájában.

— Pénzhamisítók. Trioszlben egy kereskedő a múlt 
év tavasz óla azt tapasztalta, hogy a bevétel közt 
gyakran fordulnak elő hamisított pénzek. Soká nem 
tudott rájönni a dolog nyomára, honnan keiül a hamis 
pénz. 'legnap azonban sikerült neki rajtakapni egy vá­
sárlóját, a mint hamis pénzzel fizetett. A hamis pénzzel 
fizető lakását megmotozták s rájöttek a hamisításhoz 
használt gépek és egyéb eszközökre is.

— Württemberg' Mária herozegnő halála. Már
jelentettük röviden, hogy Württemberg Mária herczegnü 
e hó 4-én meghalt. A szegények és nyomorban élők 
sokszor megkönnyezik majd fáradliatlan jóllevőjükel. A 
herczegnü sok uralkodó családbeli herezegnek adván 
kosarat — Najjoloon Lajos herczcget, a későbbi császárt 
is visszautasította — végre Neipper Alfred grófnak 
nyújtá kezét, kinek atyja I. Napoleon özvegyét bírta 
második nejéül. Egy zergevadászal alkalmával" történt 
baleset folytán Alfréd gróf élte utolsó 12 évében elme- 
zavarban szenvedett. A herczegnü holttestét a vollien- 
burgi mauzóleumban fogják örök nyugalomba elhelyezni, 
a hol szülei is nyugosznak. 6—7 milliót hagyott bálra. 
Egyetemes örököséül Oldenburg! Péter herczcget emle­
getik, a ki tudvalevőleg egyike azoknak, kiket bolgár 
trónjelöltekkúnt emlegetnek.
_ — Művészek ovácziója. Münchenből Írják e hó 
ö-iki kelettel: München művészei nagyszerű ovácziót 
rendeztek ma este a regensherczegnck. Ez utóbbi nem­
csak nagy összegekkel járult az őszszel felépített művé­
szek házához, hanem még a művészek szövetkezetének 
védnökségét is elvállalta. Ezért aztán az egész művészi 
iskola, fanárok és növendékek egyaránt, valamint a mű­
vészek is, ma valóban nagyszerűen rótták le bálájuk 
adóját. A mint az estszürkület beállott, gyülekezni kezd­
tek az egyes cgojjoilok a Sieges-Thore és a művészeti 
akadémia közelében. Fél hat órakor impozáns, több 
ezernyi fáklyái vivő lömeg haladt a Lajos-ulon át a 
királyi palota felé. A hol a menet elhaladt, a házak 
mind ki voltak világítva. A királyi palota ablakaiból a 
regensherczeg, Lipól he rezeg és neje, Arnulf lierczeg és 
neje, Adalbert herczegnü Alfonz herezeggel és Elvira 
herczegnővo! egyetemben nézték a ritka látványt. A 
mene télén két lovas zenész-csapat haladt. Zászlók és jel­
vények között hatlovas ünnepi hintó gördült tova, me­
lyen lángbetiikkel állott: «Luitpold Artuim Protector.» 
Ezt az obeliszkszerü alkotmányt négy antik női alak sze­
gélyezte, kik arany pálmaleveleket tartottak kezeikben. A 
kocsitól jobbra és balra;hét-hét ódivatú jelmezekbe öltözött 
fáklyás haladt. Midőn átmenet a Miksa-.fózsef-emlék elölt 
megállóit, nagyszámú tagból állók iildöllség, köztük 
Kaulbacli, Slider festők, ment a regens-lierczeghez. (Mi­
dőn a regensherczeg ezt fogadta, lent a téren egy úri­
ember «hoch»-ot kiáltott, mit aztán az egész ‘ tömeg 
utána zugolt. Hat katonai zenekar a bajor nemzeti 
himnuszt játszotta, mire aztán még egyszer körüljárta a 
menet a palota előtt levő térséget. Azután a gyalogsági 
kaszárnya udvarába vonult a menet, a hol a sok ezer-

O
ny* fáklyát máglyába rakták. Fél nyolezkor véget ért az 
ováczió.

— A franczia gyalogság nj ruházata. Boulan-
lran°zia hadügyminiszter ismét törvényjavaslattal áll 

tio, ezúttal a gyalogság uj felszerelése "tárgvában. Az
Áim l|."Vesl°” lie,i"ébo ugy ünnepi, mint szolgálati al- 
Kaimakra a «tunique vareuse»—bluz-szerü zeke lép. Az 
U.nagyon megkönnyíti a katonáknak a 
mozgást és lélegzést; belül zsebekkel van ellátva a 

“ ,yv, ,HS, a.z ‘gy-oló-jegy számára, kívül pedig töltény- 
radnd- 6 Ay8y ■te i.át az 0(kligi külön füllénytáskák elma- 

V . f. .77 ,mc,y szintúgy mint a kardszijj, 
ffet®,bü.rbö készül - a zeke alatt fogják

í° nn ’ m|ry ? Ug ,bl’ fsz ar*a. hogy alatta még egy 
papot mellényt is hordhassanak. A váll rój tok Imszná- 
hitban maradnak m,g elfogynak. Kisérlelké/, már behoz- 
tak az uj ruházatot néhány ezrednél és 
parancsnok kedvezően nyilatkozott róla. valamennyi

— Archer jockey lovagló szerel. Londonból iriál-"- 
A nemrég elhunyt Arcliy- Frigyes jockeynek sarkantvuit 
es azt a nyerget, melyet Archer az utolsó ne'vinarkeíi 
óversnve alkalmával használt, mikor az «Ormonde»-ot 

lovagolta, a végrendelet végrelmjlói átadták a w,.iesi 
hcrczegnek, a ki abbeli óhaját fejezte ki. hogy e tárával: 
birtokába jusson. c>

Törpék telepe. A bécsi Kärntnerring 18. kz a 
lakozó törpék telepe — mint bécsi lapokban olvassuk — 
majdnem kélannyira szaporodott. Az eddigi két párlioz 
most még három törpe került, az egyik kedélyes bécsi 
gyerek, ki, ha nem volna hivatásból és j.asszióból törpe 
»ein lenne olyan csaposlegény több Becs korcsmáiban! 
legnap néhány hírlapíró meglátogatta a telepei és olt 
megtudták hogy az utóbb említett törpe kitűnő «Jodler» 
iseve Jung ing Ferencz. a másik két törpe a mivellsée- 
nel; meg alacsonyabb színvonalán áll s nem is olyan 
csúnyák, mint az első. Kizal Józsi — az egyik — le, 
eves, leány,a Mari pedig 22 éves. Mindkeltő valóságos 
peppsog. Mint az őr mondja, még három gyermeke van 
Kizalnal:; ezek azonban olyan aprók, |IOgy lehetetlen 
okét mutogatni. Milyen apróságok lehelnek ezek! A te- 
epet a tegnapi nap folyamán Károly Lajos és Ottó fő- 

herczegek is meglátogattál;.
..",Vas0nkc°Y Imrs özvepvénok állapota, mint érte­

sülünk, ma este sokkal jobbra ' fordult. Az orvosok vé­
leménye szerint egészségi állapotának most már folyto­
nos javulása várható.

Bövid hírek. Sant.maron Fiiiv z András 
Iiázat teljesen elhamvasztott.a a tűzvész. — Siré- 
jiaaf/an (Oroszország) Landau Uvula, a sliepaui 
erdészeli-lársulal pénztárosa, 5400 rubelt elsikkasz­
tott és megszökött. — Szabadszálláson a leg- 
ujabban létesitelt csendőrállomás jun. l-én kezdte 
meg működését. — Xayy-Szalontóin, mint leve­
lezőnk Írja. Kertmegi János henlesmestev hulláját a 
város alatt egy kutban találták meg. Valószínű, hogy 
öngyilkos lejt a boldoglalan, kinek néhány évvel 
ezelőtt virágzó üzlete voll. — Az arányid kai 
magyar társas-kör Szilveszlcr estéjén 50 szegény 
gyermeket ruházol f fel s látod el tan- és írószerek 
kel. E szám Iegliangosahh dicséret az egyletre. Aida, 
legyen további munkásságán. — Vacs pest megyei 
pusztán egy kiásott nagy aküczfa rádölt Krizsán 
István 60 éves napszámosra s derekát annyira ősz- 
szezuzta, hogy súlyos sérülései következtében még 
az nap meghall. — Nagyatádon. Böhm Károly 
szabómester decz. 19-én lakásáról, nejét és bárom 
gyermekét elhagyva, megszökött. — A heh nyesi 
szolgabirö jelentése szerint Sztarcsics András vasúti 
vállalkozó a vasúti munkásoknak 220 forint mun­
kabérével Bölény ősről megszöküll. - Décsaknün 
a kincstári sóbányában Fapji f.ászló mázsahilelesitő, 
Ualamássek mázsamesler és Szabii Endre, a sóbá­
nya pénztárosai, a kincstár kárára nagy visszaélése­
ket követlek el. — Zágrábban. Rozsios Károly 
27 éves hivatalszolga örülési rohamában az utczán 
többeket meglőtt. —- Csíkszeredán Lőrincz Fo- 
renoz városi tanácsos az ottani kisdedóvó alapja 
javára 100 forintnyi alapítványt tett. — lágy 
berlini ékszerárus Harisban megvette Izabella spa­
nyol királyné egy diadcmjál negyvenezer márkáért 
Jiriisszefben az Eden-szinházat bezár Iák, meri 
kiadásait fedezni nem tudta.

az aláírások jóval túlhaladták a kibocsátott részvé­
nyek számát.

Az aláírók csak nem mind csupa apró, igényte­
len népből állottak, kikel Thélinge különféle szélhá­
mossága csábított el, hogy megkopasszák magukat. 
Látni lehetett a mint félénken állották körül a 
pénztárt s csaknem esdeklő tekintettel lesték, hogy 
keservesen üsszekuporgatutt pénzüket befizethessék, 
attól félve, hogy el nem fogadják tőlük. Midőn aztán 
a harisnyaszárakból elővett mcggazdálkodott tallé­
rokat Leseperték a pénztárba, mily elégült bizalmas 
mosoly derité lel hirtelen az azokat. És mily bol­
dog reménynyel néztek a pénztár rácsozata mögül 
reájok mosolygó szerencse elé a szegény, együgyű 
hiszékenyek! fájdalom! saját romlásukra!

Midőn aztán a nap végén a pénztáritok tiszlelet- 
teljesen az elnök ur elé terjesztő a közönségtől ka­
pott összegeket; midőn a Párisban létező hét íiúk- 
bank szintén beszámolt az ü pénztárukba befolyt 
tökéről, Thélingenek nem maradt más tenni valója, 
mint a számokat hozzácsatolni amaz összegekhez, 
melyeket a vidéki ügynökségek és a bankárok üz­
leti levelei már több nap óta bejelentetlek, s kinyil­
vánítani, hogy az aláírás teljes, sőt felülmúlja a ki­
bocsátandó részvények számát.

Este haza érve André igy szólt nejéhez:
— Minden kívánságunk szerint megy. Az arany­

ásó társulat a mai naptól meg van állapítva, még 
pedig ugyancsak szilárd alapra. Tőkénk már 
meg van.

Máskor, évek előtt o rendkívüli eredmény elszé- 
ditette volna Reginát. Most azonban közönyösen 
hagyta, jeléül annak, hogy már nem a pénz kér­
dése foglalta cl az első helyet gondjaiban. Ez oldal­
iéi tekintve, könnyű élete volt. Andre számolás nél­
kül elárasztá pénzzel, minden szeszélyének engedel­
meskedett s vágyait megelőzte. Regina férje hely­
zetét költekezésüknek megfelelőnek hitte és nein kér­
dezősködött soha sem, keveset törődve azzal, vajon 
a forrás, melyből a pénz folyik, kiapadhatlan-e. Ö 
most már egyébre sem gondolt, csak arra, hogy 
eltompitva érzékeit, feledést keressen Bucién elidege- 
nülése miatt sebzett szive szenvedéseire.

Az aranyásó társulat igazgató tanácsa másnap 
Összegyűlt. Thélinge közölte a kibocsátás eredményét.

— Most máv rendben vagyunk uraim.
Ez a nyilatkozat megkönnyítő a lelkiismeretet, 

eloszlatta az aggodalmakat. " Az igazgató tanács 
ülése után következett a konzorezium tárgyainak 
összejövetele, kiknek segélyével megalakult a társu- 
lat. Az osztalék felosztásúról lévén szó, nagyon vi- 
dám volt a gyűlés. Minden egyes tag száz frankot 
kapott részvényenként. Andre képtelen volt ural­
kodni felindulásán, midőn Thélinge tudtára ad la, 
hogy neki kerek ötvenezer frank jut ki, és hogy az 
összeg minden pillanatban rendelkezésére áll. Azt 
persze elhallgatta a tisztelt elnök ur. mennyire emel­
kedik a saját osztaléka. Senki se merte azt lüle 
megkérdezni, vagy nem is gondolt rá. Az átalános 
elégiiltség nem engedett tért a szerén vielen kévde- 
zösködésre.

Azonban még az ily gyönyörű nyereség sem ja­
vított alaposan André anyagi helyzetén. Két hónap

óta ő folytonos leszámítolásban volt, s a «Nagy 
I liiéitől» apródonkint előre kivett pénzek felülmúlták 
ezt az összeget, melyhez hozzá sem nyúlhatott 
volna, ha Thélinge esetleg rögtöni visszafizetést kö­
vetel. De Thélinge nagylelkű hcrczegnek mutatko­
zott. Az oly ember bőkezűségét gyakorló, ki egy 
csapásra nyer két milliót. André meghatalmazást 
nyert felvehetni osztalékát, továbbra is szereplője 
maradhatott a «Nagy Hitelnek» és adósságát «n ké­
sőbbi osztalékokból törleszthette le alkalmilag.

Ez a kötelező szívesség végkép vesztét okozta 
Andrénak; először is mert (esttel lélekkel Thélingé- 
hez tűzte és önkényére bízta öt: továbbá pedig, 
mivel még jobban megszilárdító illúzióit s elhitette 
vele, hogy mindig oly könnyű lesz most már pénzt 
szereznie. Egy drága ajándék Chardin kisasszony­
nak s egy másik Regina számára, továbbá az Író­
asztalán összehalmozódott sok számla kifizetése lé­
nyegesen megnyirbálták az ötvenezer frankot. A 
börzei különbözetek kiegyenlítésének elkertilhetlen- 
sego pedig, hogy hitelét fen tarthassa, felemésztette 
a többit. Ugy hogy tizennégy nap múlva már újra 
visszatért a leszólyes állapot és azzal a kényszerű­
ség, hogy újra tönkre juttató eszközökhöz folya­
modjék.

Ez idő alatt Thélinge felvet le a bank pénztárából 
az ü javára eső két milliónyi nyereséget.

Thélinge már régóta nem hagyta pénzeit az ál­
tala kormányzott vállalatokban. Minden reá eső 
osztalékot felvett azonnal s azt vagy hiteles érték­
papírokba helyezte el külföldön, vagy pedig Thé- 
lingnc nevére vásárolt ingatlanokba fektette. Annyira 
vitte az I)valósságot s elövigyázatol, hogy mikor egy 
uj társulatot alakitolt, csakis annyi részvényt tar­
lóit meg magának, mennyi épen clkerülhctlen volt 
a statútumok szerint, hogy az igazgatótanács tagja 
lehessen. Ez a művelet, melyet ha nyíltan csclekszi, 
okvetlen felkölti a részvényesek gyanakvó bizalmat­
lanságát, elveszett a «Nagy Hitel» temérdek köny­
veléseinek mozgalmában. Nem is tudott arról senki 
a kötclességszerüleg hallgatag számvevőket kivéve, 
kiket érdekük hallgatásra kényszerűen s kik aztán 
szintén hasonlóan cselekedtek.

A kibocsájtás után egy hónappal a dolgok újra 
felvették rendes menetüket a «Nagy Hitelben.»

Az elnök ur közölte barátaival, hogy ismét egy 
uj ügyet tanulmányoz, egy csatorna tervezetéi, mely 
Erancziaorszúgot keresztül metszené s összekötte­
tésbe hozná a Földközi tengert az Oczeánnál. Titok­
zatosan rejtett szavakban beszélt, mint egy biztos 
és nagyon jövedelmező vállalatról, mely azonban 
még kutatást, nagy elövigyázatol, éles áttekintést 
igényel, mert más vetélkedő vállalkozók, hasonló 
vállalaton törik a fejüket. Ily módon dédelgette tár­
sai reményét és csalta ki ragaszkodásukat.

Mi Rocroixt illeti, kissé megszabadulva saját 
egyéni gondjaitól, egészen az általa kormányzott 
társulat érdekeinek szentelte magát. A vállalat pénz­
ügyi része he leven fejezve, áttértek a bányák kiak­
názásának tárgyára. Különféle ügynökük küldetlek 
Uj-Zelandba, hogy az ottani munkálatok vezetését 
kezükbe vegyék. Gépek vásároltattak, melyek a leg­
rövidebb határidő alatt voltak utánuk küldendők.

, Hideg fürdőt volt ma éjjel Biseliofí Róbert 23 
eves szabósegéd. Részeg fővel ment Ó-Budáról hazafelé 
s a Margil-hidon, a friss levegőt akarván élvezni, nek1 
dőlt a karfának. Azonban cgyensulyt vesztett, s bele­
esett a Dunába. A hideg viz azonnal magához téritette 
Nagy nehezen el logo ti egy darab jegel s arra feküdve 
'•szolt lefelé a Dunán. Scgélykiabalását a lánezliidon álló

Folytonos tevékenységben tartott ez mindenkit s a 
kivitel terve a társulat összes érdekeltjeit foglal­
koztatta.

Rocroix csak reggeleit szentelte a levelezések, a 
fogalmazások és aláírások munkálatainak, bár az 
összes idejét s egész felügyeletét, éberségét meg­
kívánta volna. 0 azonban szerencsétlenségére oly 
sok költséges igényeket alkotott magának, hogy sem 
lizetése. sem pedig a sok mellékes nyereség, mely­
nek segítségével jövedelmeit szaporító, nem elégít­
hette ki.

Ily módon más üzletekbe is bele bonyolódott. 
Legalább is négy vagy öt igazgató-tanács tagja lett. 
Természetes, azok irányában is kötelezettségei vol­
tak és felelősséget vállalt magára, mi ismét újabb 
gondokai szerzett neki.

Egyszersmind a bürzc-spekulácziúkban is részt 
veit s igy kénytelen volt figyelemmel kísérni az ár­
folyamokat, a pénzügyi körülményeket, sőt még a 
politikai eseményeket is, a mennyiben azok az érté­
kek forgalmára befolyással vannak.

De a kör is, hol a játék gyakran éjfél után egy 
óráig visszatartotta és végre Chardin Margit kis­
asszonynál tett hosszas látogatásai egészen igénybe 
vették és teljesen kimerítették összes szabad idejét. 
Nejét már csak az ebéd alkalmával látta és pedig 
csakis olyankor, ha meg voltak hiva valahová, mert 
különben ha egyedül kellett vele étkeznie, inkább 
nem ebédelt otthon.

E lázas és túlhajtott életmód zűrzavarában a na­
pok teltek a nélkül, hogy Rocroix estig elvégezte 
volna csak azt egyszer is, mit reggel előre terve­
zett. Már gondolkozni se maradt ideje, nem volt 
képes tanulmányozni a számtalan kombináczíót, 
melyek segítségével a folyton zaklatóbbá váló szük­
ség által űzetve iparkodott jövedelmét szaporítani. 
Alig hat hó lefolyása alatt oda jutott végre, hogy 
minden előre Ígért osztalékot már megvalósulása 
előtt elköltött ugyannyira, hogy midőn felvehette 
végre a nyereséget, már csak az előre ásott lyuka­
kat volt képes vele betömni. A pénz az ö kezén 
csak épen keresztül siklóit. Merész képzeletében 
hiába számilgatta, hogy az év lefolyása alatt több 
nyeresége lesz százezer franknál, mert akkor annál 
bizonyosabban sokkal nagyobb összegű adósság ter­
helő s a tartozások árja folyton szaporodott, mig a 
jövedelem se Regina kiadásainak, se Chardin kis­
asszony követeléseinek kielégítésére, sem pedig a 
Rocroix saját maga által alkotta költséges szükség­
letek fedezésére nem volt elégséges!

Mi aggodalmas izgatott helyzetének szomorú vol­
tát még jobban fokozta, az volt, hogy senki iránt 
sem mert bizalommal lenni. Thélinge irányában, ki 
számtalanszor segité már ki, a büszkeség zárta le 
nyelvét. Ismerte az érzéketlen, minden jóakarat nél­
küli embereket, kik mindenkor készek saját sorsukra 
bízni azokat, kikre a szerencse nem mosolyog többé. 
Nem akart lehál se gúny, se szánakozás tárgya 
lenni. Tartott attól is, hogy sanyarú helyzetének 
bevallásával megrendíthetné hitelét, sőt hogy ez 
megfoszthatná öt még tán állásától is.

Nejével szemben is megőrző hallgatását. Regina 
ugy sem tehetett érte semmit, köztük már rég meg­

szűnt minden bizalom. Es aztán oly méltatlan sér­
tés után. mit ellene elkövetett, őrültség lelt volna 
Reginától várni vigasztalást.

Megmaradt még Chardin Margit. De Andre jól 
tudta, hogy ha elég oktalan lenne nyomorúságát 
sejtetni vele, a szeret remél lő színésznő azonnal sza­
kítana vele; pedig legyen az az elmúlt szerelem 
emléke, vagy a megszokás, de annyi tény, hogy 
André még mindig az ü uralma alatt állott.

E szerint gondjainak terhe kizárólag reá magára 
nehezüli. Erez le vállain annak súlyát mindenütt, 
még mulatozásai közben is s álmában se hagyta 
az nyugodtan pihenni. Ugy húzta maga ulán, mint 
egy reá Függesztett nehéz golyót, melytől minden 
reggel megszabadulni remélt, ’ de melynek súlyát 
minden este jobban érezte.

Andre megakarta ízlelni a párisi élet gyönyöreit; 
vagyai teljesültek. De távol attól, hogy a szórako­
zások kel leméit élvezze, csak keserűségeit ismer­
hette. Az előre haladó idő csak fokozta a helyzet 
komolyságát, veszélyesebbé tette, sőt a hclyrehoz- 
hatlansággal fenyegette. E viharos tél végén az ör­
vény felett himbálta már idestova a vészes párisi 
hullám a Rocroix családot és Frémont nagybácsi 
szomorú, jóslatai kezdtek megvalósulni.

Thélinge még mindig folytatta Regina körül az 
elszánt és meg nem hallgatott szerelmes ábrándo­
zását. Most már a piától szerelmet szenvelgő, re­
mélve, lassan-lassan visszanyerhetni és biztosíthatni 
magának Rocroixné bizalmát. Minden nap felkereste, 
elárasztotta előzékenységeivel és minden perezben 
számos jeleit adta figyelmének, folyt on beszélve 
neki hűséges odaadásáról, örök hűségéről, melyet 
nagyon erősített. Már annyira vitte színlelt meg­
adását, hogy többé említést se telt a tervről, melyet 
egy pillanatban megvalósítani ólmjlott s felhagyott 
minden czélzással.

De nem azért, mintha lemondott volna tervéről. 
Ravasz és durva lelkülele képtelenné tették őt ha­
sonló s csak a valódi igaz szerelemnél sajátos ne­
mes érzületre. Ő még szenvedélyes elragadtatásában 
js csupa számításból, csupa okoskodásból állott. 
Thélinge mindent csak hidegen határozott el és mi­
dőn Regina bájaitól áthatva, eszeveszetten adta át 
magát e kalandnak, nagyon pontosan kiszámította, 
hogy a férjnek tett szolgálatok, mily mérvben segít­
hetik elő szerencsés diadalait a nő elleni harezban.

A tapasztalt s udvarlói hízelgésekre alkotva lát­
szó vén róka ösztönével előre látta, hogy elérkezik 
a nap,midőn minden segéd forrás kimerültével s az 
életmód által előidézett szigorú helyzetben, Rocroixék 
hozzá Fűzve az általa élvezett számos nagylelkűség 
által, benne mintegy a gondviselést tekintve, kény­
szerítve lesznek hozzá fordulni. Ezt leste ö most 
Regina mellett, és miután hiába kisérlé meg, hogy 
elébb érjen czélt, várt.

André hiába iparkodott titkolni zavarát, s hiába 
hallgatta el helyzete nehézségeit. Thélinge előtt nem 
maradt titokban semmi sem. 0 látta, hogy az ör­
vény szája mindig mélyebbé és szélesebbé válik. 
Rocroixék lábai alatt. De a helyett, hogy figyelmez­
tette volna a közelgő veszélyre, vagy attól megóvni

iparkodott volna ókéi, még inkább komolyilain 
igyekezell a bajt, hegy mielébb segítségére lehes­
sen Andrénak, és őt abban a csalképben altathassa 
el* hogy lia egy oly igaz barát áll oldala melleit 
minő Thélinge, mindig biztosítva van. hogy megme- 
nekszik a bajtól. Pénztára, melyből szabadon me­
ríthetett Andre ama remény által kecsegtetve, liogv 
a jövő nyereségek is mindig lelhalalinazandjáic ezen 
előnyre, még mindig nyitva állott előtte, s nem is 
sejlel le, mily aljas számiláson alapul a tiszteli elnök 
ur jó indulata.

A Thélingené és Regina közt szövődött baráti 
vonzalom csak elősegítő a bankárt terveiben, mert 
minden kbmpromittálás nélkül láthatta a szép fiatal 
asszonyt minden nap vagy nála vagy saját házánál. 
Minden pillanatban hangoz!atla is ama óhajait, 
hogy a hü barát szerepét játszhassa; és nem csak 
dicsekedett ez óhajjal, de minden alkalmat fel F 
használt annak bizonyítására, oly figyelmességeket 
lanusilva, melyeknek elfogadására Regina magái 
fogékonynak mulatta. Virágok, páholy, ebédek, ki­
rándulások, szóval mind az nem maradt el, miket 
megsértés nélkül egy erényes, tiszteletre méltó hölgy­
nek felajánlani lehel. Főleg pociig elkövetni látszok 
mindent, hogy André egy alkalmat se mulaszszon 
el, mely pénzszerzésre kínálkozik, hogy az által 
előnyt nyerjen Rocroixné előtt.

Regina lassanként, behagyta magát hálózni a Iái 
szólagos önfeláldozásokkal; ismeretségük kezdetéi: 
felébredt bizalmatlansága csillapult, megszűnt. Nem 
beszélt Thélinge többé szerelemről, ügyesen játszi;, 
a szerényei, süt érdemet csinált tapintatos vissza­
vonulásából s a lemondás tüntetésével jogot nyerni 
vélt arra, hogy első helyet foglaljon el Rocvoixn 
vonzalmában, és hogy a kitüntetést tőle kiérdemelje 
Regina meg levéli győződve Thélinge őszinteségén) 
ugy fogadta viseletét, mint elnézésre méltó szerel 
met. Végre iparkodott vigasztalni, és óhajtotta, bog 
ne szenvedjen. Ha olykor elragadta kaczérsága. vagi. 
hogy I bedinge feletti halalmát mutassa. evödv 
enyclgett vele, felcsigázván ezzel féltékenységét, d 
ez csak mulékony játék volt részéről, mii. kedve 
szelíd vita követett, mely Thélingel csak még enge­
dékenyebbé és odaadúbbá letle.

Midőn Regina azt erősité Thélinge előli, liogy 
már nem szeret senkit s nem is fog szeretni soha 
többé, nem csalta meg. Meri oly kegyellen szenve 
dés után, mit a szerelem okozott Reginának, nem 
is gondolt arra. És aztán az általa átélt szép re 
gúny nem is ismétlődhetik. Mely férfi tudná öt még 
elcsábítani s volna képes a hálátlan, hűtlensége álla 
elzárult ilju szivében az egykori bizalmat újra fei- 
külteni.

Nem, ő nem akarja magát még egyszer kitenni a 
hasonló viharoknak. Soha sem fogja többé ismerni 
azt a mindenható szerelmet, mely uralkodik az ész, 
a lelkiismeret feleli, mely eloszlatja a lelkifurdalás!, 
de mely az általa teremtett örömek utánra Tíg, 
tesen lenfari ja nz ébredés keserveit. Nem, az ih 
szerelmet csak egyszer érzi az embe . Regina neu 
sajnálta égető múltját, de képtelent!-:. érezte magát, 
hogy még egyszer átélje azt.

(Folytatása következik. í
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rendCr meghalotta, egy hajóssal ladikba 
húzták a szerencsétlent, ki már egészen 
Beszállították a Rókus-kórházba.

= Hordárok baja. Minap megemlékeztünk arról, 
hogy a budapesti hordárok egy része ott hagyta a 
Hcrczl és társa-féle hordáregyletet és külön egyletet ala­
kitollak. Kz ügyben ma a tanács mint másodfokú ipar­
hatóság kimondotta, hogy a hordárok nem kényszeríthe­
tők arra, hogy tovább is a Herczl és társa üzleti köte­
lékében maradjanak.
= Légs-osz robbanás. Pfeifer Dávid Schwarcz 

Mór deáktéri fehérnemű-kereskedő' üzletében lévő segéd, 
ma este meg akarta gyújtani a gázlámpát s a mint a 
gyufával közel ért hozzá, az felrobbant. A robbanás 
okozta óriási detonáezióra nagy népcsődület támadt. A 
segédet, ki nehány jelentéktelen égési sebet szenvedett, 
a robbanás ereje földre dobta. A robbanást az okozta, 
hogy a légszesz-csö csapját, a cseléd nyitva teledle.

= Öngyilkos korházi beteg-. Sebecsek János nap­
számos tegnap felmetszette nyakát Kőbányán s bevitték 
a Rókus-kórházba. itt ma délután a második emeleti 
folyosóról leugrott a kis udvar kövezetére s annyira 
összezúzta magát, hogy szörnyet halt. A szerencséden 
embert sanyarú helyzete, különösen családjának nyo­
mora annyira kvtségbeejtelte, hogy csak a halálban ke­
resett menedéket.
= A petróleum áldozata. Stein Árminná szül. 

Kolm Julia, ki tegnap, mint már megírtuk, magára dön­
tötte a petróleumlámpát, súlyos égési sebei következté­
ben meghalt.

= Eltűnt háztulajdonos. Etil István budai ház­
tulajdonos és mézeskalácsos, tegnap éjjel eltávozott 
Attila-utcza 20. sz. alatti lakásáról és azóta nem tért 
vissza. Etil himlőbe esett, on őst hivatott és ez azt 
monda neki, hogy vörös keresztes kocsi jő érte és ezzel 
kórházba kell mennie. A beteg ettől annyira megijedt, 
hogy egész este sirt és a mondott időben felöltözködve 
kirántá az ajtót és futni kezdett, úgy hogy az utón 
egyik czipűjét is elveszítő. Neje attól tart, hogy férje 
öngyilkosságot követett el. Az esetet feljelentette a rend­
őrségnél és annak, a ki férjét akár élve, akár halva 
megkeriti, 50 frt jutalmat biztosit. Etil a budapesti kór­
hazakban eddig nem vétette fel magát s így ama föl­
tevés, hogy üngyilkossngot követett el, valószínűnek 
játszik.
= Megkerült jó madár. Szál ka Lajos zsebtolvajt 

már lég keresi a rendőrség. i\!a végre sikerüli futó- 
ulczai lakásán egy dclektivnek elfogni, ki a veszedelmes 
embert azonnal a főkapitánysághoz kisérte.

= As újpesti ntonéilölt, kik Vadadi Árpád gépla­
katost megtámadták s pénzétől, órájától megfosztották, 
a rendőrség keze be kerültek. A tetteseket Chapó Géza 
újpesti rendőrbiztos már tegnap estefelé elfogta. Az ille­
tők Sindler Márkus 26 éves, Waldmann Károly 24 
és xtngl Bernát 25 éves ismert csavargók. A kihallga­
tás alkalmával tagadták tettüket, de ellenük bizonyított 
a náluk megtalált és Vadaditól elrabolt tajték szivar- 
szipka. Később, midőn Vadadit velük szembesítették, ez 
ráismeri támadóira, mire V. aldmann és Engl beismerték 
tettüket, mig Sindler most is tagadja a biinrészességet. 
Ma Chapó mindhármat át kísérte a Fortunába.

= Újpesti tolvajok a fővárosban. A főkapitány­
ság azt tapasztalta, hogy a főváros területén legutóbb 
elkövetett betöréseket s lopásokat nagyrészt Újpesten 
tartózkodó rovott előéletű egyénei; követik el, miért is a 
Pest és Újpest közölt közlekedő kocsik szemmel tartá­
sára állandóan kél detektívet rendelt ki. az intézkedés­
nek már ma reggel eredménye lett. Ugyanis midőn a 
detektívek az Újpestről reggel 6 órakor elindult 234. 
számú lóvonatu kocsira fel akartak szállani, annak tete­
jéről két férfi s egy nő ugrott le. A kora reggeli órában 
uralkodó sötétségben sikerült ugyan nekik elillanni, 
azonban a kocsi tetején két tömött zsákot hagytak hátra, 
melyekben a rendőrök különféle öltönydarabokat és fe- 
hérnemüeket találtak. Hogy e tárgyak lopásból származ­
tak, kiderült csakhamar, mert éppen akkor, midőn a két 
detektív a zsákokat a főkapitányságra szállította, meg­
jelent Stigler Gyula magánhivalalnok és bejelentette, 
hogy Rombach-utczai 6. számú lakásába tegnap délután 
5—7 óra között ismeretlen tettesek álkulcs segélyével 
hatoltak be s az összes ruha- és fehérneműnket ellop­
ta!:. Az ciőmutalotl két zsák tartalmában panaszos az 
ellopott holmikat ismerte fel. A megugrott tolvajokat a 
rendőrség nyomozza.

népénekes Auguslin életéből dolgoz fel részleteket. A 
czimszerepet Girardi fogja játszani.

— Renan uj drámája, az Abbesso de Jouarre nem 
sokára magyar fordításban is megjelenik, sőt valószínű­
leg a színpadra is kerül, a mennyiben már benyújtották 
a nemzeti színház drámabiráló bizottságához. Jankovich 
Gyula fordította magyarra s az elöadhatás kedvéért ne­
vezetes átalakításokat is tett a darabon.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A bőzépltésl bizottság mai ülésén Mendi sür­

gette a külső csümöri-ut világítási ügyének rendezését. 
Elnök kijelentette, hogy a jövő üfesen a mérnöki hivatal 
világítási tervezetét az útvonalra nézve már bemutat­
hatja. A folyó ügyek során elhatározták a felső hegy- 
utcza 20. sz. alatti gellérthegyi ház megvételét 1000 
frton, s hozzájárultak szabályozási és városrendezési 
szempontból ahhoz, hogy a sóháztélehérb cserébe az 
igazságügyi palota czéljára a főváros az alkotmány­
téren levő azon telket adja át, a hol a czirkusz állt. 
A budapesti-szent-lőrinczi vasút körtére a pályaudvarhoz 
vivő részén az iillei-utnak 10 db kőolaj lámpa fog fel- 
állitlatni. Steinbach V.-nek engedélyt adnak arra, hogy 
a belvárosi reáliskolában egy Siemens-féle regeneratív 
lámpát helyezhessen el, s ha sikeresnek bizonyul, költ­
sége megtéríttetik. A 11. kér. petrezselycm-utcza csator­
názását a bizottság szintén ajánlja. A VII. kér. verseny- 
utczában 6 egész éjjeli és 6 féléjjeli kőolajlámpa fog 
felállittalni; a Markó-ulczában is elhelyeznek két lám­
pát, valamint az 1. kér. Mészáros-utczában 5 légszesz- 
lámpát. MérÖ János, a svábhegyi-bizottmány elnöke, 
kéri a fogaskerekű-vasút felső állomása előtti s a Szé- 
chényi-cmlék körüli tér parkozását, mi a mérnöki hiva­
tal szerint 2118 frtba kerülne, a bizottság ez előterjesz­
tést mellőzte, mert e helyeket a város a nagy közönség 
nyugvóhelyéül szerezte meg s csupán annyit javasol a 
bizotlsá-- hogy e terekre árnyatadó fák ültetlessenek, 
s a Szécucnyi-emlék meredekebb részén házilag néhány 
kigyó-ut létesitlessék. Az llona-nt makadámszerii kiépí­
tésénél tulkiadások merültek föl s némi pótépilkezések 
is váltak szükségessé, melyek összege 5587 frt. A mér­
nöki hivatal megokolását a bizottság tudomásul vette. A 
Lukács-fürdő tavának befalazás! ügye került ezután 
szőnyegre. Néhai Palotai Fülöp ürükesei hajlandók a 
fürdő előtti ut kiszélesítése végett a boboltozásba né­
mely kikötések mellett beleegyezni, többek közt, ha a 
főváros megengedi, hogy a fürdő melleit a Duna-parton 
levő terület a fürdöterületéhez hozzácsálollassék. A 
mérnöki hivatal kimutatja, hogy az igényelt terület 
214 négyszögöl lehet. Kan Gyula tanácsos egy 
másik kikötésre mutat rá, hogy t. i. a város nem vál­
lalhat felelősséget az iránt, hogy a tó vize a bebollozás 
után nem szenved változást mai szolgáltatási képessé­
gében. Az örökösök előbb álljanak el e kikötéstől, a 
tárgy csak ezután mehet előbbre. Lcchner főmérnök 
belyeslé e fölszólalást, mert 30 évvel ezelőltről is tudja, 
hogy a király-fürdő, császár-fürdő és Lukács-fürdő közt 
igen sok összezörrenés volt a vízszolgáltatás miatt, ily 
kikötés mellett sok baja lenne a városnak is jövőre. 
Preuszner, Scheich, Horváth L. felszólalásai után kimon­
datott, hogy a palotai örökösök szóllittassanak föl hatá­
rozott nyilatkozatadására, hogy a vízszolgáltatás! képes­
ségre vonatkozó kikötéstől eladjanak. Addig a többi kér­
dés, különösen a parkozás is függőben marad. Az ülés 
ezzel véget ért.

vörheny, útról jön 1 himlős. A betegek elkülönítése a 
fertőtlenítés valamint egyéb óvintézkedések megtétettek. 
A lakástalan, a hol a halálesetek előfordultak, úgy a 
fertőtlenítés, valamint egyéb óvintézkedések minden 
egyes esetben hatóságilag eszközöltettek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az ügyvédvizsgáló bizottság harminezöt tag­

ját ma választotta meg a budapesti ügyvédi kamara 
-alaszimánya, mely ez alkalomból Hódossy Imre elnök­
lete alatt ülést tartott. A megválasztottak névsora a kö­
vetkező : Beck Hugó, Faver László, farnady József, 
Friedmann Bernát, Hauer Sándor, Horváth Mihály, Jel­
űnek Arthur, Kened! Géza, Komjáthy Béla, Krajcsik 
Ferencz, Krájik Lajos, id. Környey Ede, Kern Tivadar, 
Liedemann Károly, Nagy Dezső, Nagy Jenő, Német Jó­
zsef, Rexa Pál, Sik Sándor, Schmiedl Ignácz, Somogyi 
Miksa, Schreyer Jakab, Spelt Vincze, Stiller Mór, Szmik 
Lajos, Sztéhló Kornél, Tarnay János, Tolnay Antal, Un­
ger Alajos, Váradi Béla, Végh Arthur, Végi: János, 
Vctsey István, Wolf Vilmos és Weinek József.

— Az országos kaszinó január 23-án, vasárnap 
délután 4 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését sa­
ját helyiségében (Hungária-szálloda).

— A magyar írók sególyegyloto részéről a hol­
nap reggeli gyorsvonaton négy tagú küldöttség utazik 
Esztergomba, hogy az egylet határozatából, Simor János 
herczegprimásnak megköszönje az arany^iiséje alkalmá­
val tett tízezer forintos alapítványt. A küldöttség tagjai: 
Károlyi Tibor gr., Zichy Antal, Weisz B. F. és Vadnay 
Károly. A köszönő iratot Károlyi Tibor gr., az egyleti 
évkönyvnek diszkötésü példányát pedig Vadnay Károly 
fogja átnyújtani.

— A fővárosi kávés és kávémérő Ipartársulat
e hó 9-én, d. u. 3 órakor, az uj városház termében 
(Lipót-utcza) közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉK!

— Az erdélyrészi magyar közművelődési egye­
sület számára Pesiy Gizella urhölgy 10 Irtot küldött 
be szerkesztőségünkhöz rendes tagsági díj gyanánt. Az 
összeget rendeltetése helyére juttatjuk.
~ Club Halifai: Kertész Tódornál.

EZSHHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— ETnisztor! látogatás. Trefort. Ágoston vallás­

os' közoktatásügyi miniszter Szalay Imre osztálytaná­
csos kíséretében tegnap reggel meglátogatta a festészeti 
mesteriskolát. Első sorban Benczúr Gyula műtermében 
vette szemügyre a mester munkában levő képeit. Az 
atelier nagy részét betölti a Budavár visszavátelét áb­
rázoló kép óriási vászna, melyet a művész egy pompás 
szinhatásu kisebb vázlat után ép most rajzol szénnel, 
végleges nagyságában. A nála megszokott genialitássaí 
nagy vonalakban odavetett vázlat ama pillanatot ábrá­
zolja, midőn a bevett várban a győztes keresztény had­
vezérek előtt egy csapat török fogoly halad el. E nagy 
kép közelében van felállítva Benczúr legújabb képe: 
«Vadász-részlet a fontaineblaui parkban», mely valódi 
ki3 mestemíi. A kompoziczionális képek mellett azonban 
az arczképfestést sem hanyagolja el a mester; erről ta­
núskodik Csekonics Endre gróf életnagysága térdképp 
melyhez bár csak most fogott hozzá, máris látszik, ho-'y 
elethuség és mesteri kezelés tekintetében legjobb e nem­
beli müvei közé fog sorozódni. A miniszier ezután sorra 
látogatta a növendékek atelierit s örömmel volt alkalma 
tapasztalni a kiváló mester befolyását tanítványai művé­
szi haladására.

— A várszínházt előadások ügyében a nemzeti 
színház es az operaház intendanlurájával kötött szerző­
dést a tanács ma tartott ülésében jóváhagyó tudomá­
sul vette.

— Sarcai Ferencz «Abenszeradzs» czimü operájának 
\ ifr, zo”8orakivonata két kézre megjelent Fürstner 
Adolf berlini zenemükereskedő kiadásában s minden ze- 
nemukereskedésben kapható.

— Eülcvr Janón a hires zongoraművész még e hó 
lolyatnan fővárosunkba jő és a fővárosi vigadó na«yter- 
rneben két hangversenyt fog adni. Az első hangverseny 
J.rX ^a'en lesz. mely alkalommal a művész kizárólag 
iVn 1'? müveiből fog játszani; a második estét február 

mcIy alkalommal különféle mesterek mü­
vei lesznek a műsoron.

Fib. i.Iag-.nénekesnő 15, magánénekes io \ 
melyzet 32 szoprán és 23 alténekesnöbüi ’ 1 c i z 10 másoatenor és 8 első és 12 másod VsszFh * 8Í éS 
bői áll. Első baUeltánczosnőnmkbTvremr 
gántánezosno 11, magún.ánczos 6. mimikus 7, né‘- 
majaiékos 2. Kartanczo.-nö van 38 és km-iru.™ 
26 nönövendék 22, férfi növendék 3. 
ibkclula hatvanan járnak. A zenekar személyzete • 3 
karmester, 1 ballet igazgató, 2 konczert igazgató, 15 
cLu es 17 másod hegedűs, 12 violas, 10 cellista 10 
«ontra-basszisi, 2 hárfás, 4 flótás, 4 oboás, 4 klarinétos 
? ,™cO!os, d kürtös, 4 trombitás, 5 harsonás, 1 tubás 4 
istdobos, 1 nagy és egy kisdobos, egy háromszöges ’és 
egy czmtánvéros. A zenekar tehát 111 tagbóf áll. A 
•színpadi zenekar 26 emberből áll. A műszaki szemek­
kel száma 207. " 1

— Az országon dalárszővötnég válaazmánya
■Cgnap^ Bartay.Ede elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
Lsr1-!'0^01®.3 allal kitűzött pontokat tárgyalta. A 
:ü_, ‘vub közgyűlés napját a választmány február 2-ára 
i érvónvt A _zt hamvainak hazaszállítására vonatkozó 
viselöházlK)z.2UVelS^° elnökséZe már benyújtotta a kép-

— As ipar ügyi bizottság ma délután tartott ülé­
sén első sorban szőnyegre került a sertés-közvágóhid 
régebben megpendített kérdése. A bizottság kimon­
dotta, hogy ily közvágóhíd létesítését nem tartja 
czélszerünek, nem különösen azon okból, mert az 
a főváros számos polgárának érdekeibe ütköznék. 
Következő tárgy gyanánt a rendőrfőkapitánynak a foga­
dók, vendéglők, sörházak, korcsmák, kávéházak és a 
kávémérésekre vonatkozó helyhatósági szabályrendeletre 
vonatkozó módosító javaslatai vétettek elő. A javaslat 
f bb pontjai a következők: A mellett, hogy csak meg­
bízható egyének nyerhetnek igazolványt ily üzletre, a 
főkapitánytól adandó bizonyítvány 'is kivántassék. A 
bizottság e javaslathoz hozzájárult. A zárórák tekinteté­
ben javasolja a főkapitány, hogy minden pálinkaméréssel 
együtt a korlátolt pálinkamérés is este 10 órakor 
bezárassák s csak reggeli 4 órakor legyen kinyitható. A 
bizottság a kérdés fölött való határozathozaialt egvelőve 
elhalasztotta. — A szabályrendeletben a zárórák" meg 
nem tartása első ízben 50 írttal s visszaeséskor 200 
frlig terjedhető birsaggal van sújtva; a főkapitány java­
solja, hogy a záróra meg nem tartása kihágássá minő­
síttessék s ismétlés esetén 5 napi elzárással büntet­
essék a rendőri hatóság által. A bizottság nem 
találta helyesnek, hogy esetleg tisztességes vendéglősük 
sokszor önhibájukon kívül, a rendőri büntetésnek 
szolgáltassanak, annál is inkább nem, mert a törvény 
női szigorúbb intézkedést kívánni a szabályrendelettől 
nem lehet. Végül még néhány csekélyebb ' fontosságú 
módosítás került tárgyalás alá s azok nagyobbára elfo­
gadtatván, az igy módosított szabályrendelet a földm.-. 
ipar- és kereskedelemügyi miniszterhez fog feltcriasz- 
tetni.

— A légszeszgyár könyveinek vizogálata. ..
tanács inai üléséből bizottságot küldött ki, melynek fel­
adatát képezi az, hogy megvizsgálja a légszeszgyár 
uz eh könyveit, annak konstatálása végeit, hogy mennyi 
volt a magánlégszesz fogyasztás 1886-ban s e fogyasz­
tás mennyisége alapján helye van-e a gyárral lenálló 
szerződésben kikötött árleszállításnak ? A bizotlsá" tag­
jai : Kun Gyula tanácsnok, Nászai Mór, Taresay János 
Leehner főmérnök, Lampl főszámvevő és Jandek János 
jegyző.

— A folyó évi kövezetjavitáal éa járclarakatásl 
munkákra megtartott árlejtés alkalmával az a különös 
körülmény tűnt ki, hogy az ajánlattevő iparosok e mun­
kákért nem kevesebb, mint S0°!a-kal kértek többet 
mint az előző évben. Az ajánlatokat természetesen nem 
fogadtak el, hanem a tanács uj árlejtést rendelt kiírni. 
Egyszersmind arra az esetre, ha ez is kedvezőtlen 
eredménynyel végződnék, a mérnöki hivatal utasítást 
nyert javaslat bemutatására az iránt: nem lehelne-e a 
kövezetjavitási és járdarakatási munkákat is liázila" vé­
geztetni. A mérnöki hivatal most bemutatott jelentésé­
ben azt mondja, hogy itt oly értelemben, mint a maka- 
(lam-ufak javításánál, házilagos munkáról nem lc-liet 
szó, (,e ha a második árlejtés se sikerül, akkor a ta­
nács lepjen összeköttetésbe egy vagy két kövező iparos­
sal s az összes e nembeli évi munkákat alku 
adja át nekik. utján

és 280 
karsze-

f(tl~ 4 *?zpo,ntl járványblzottság ma terjesztette 
fel működéséről szóló záró jelentését a belügyminiszté­
riumhoz. A terjedelmes munkálat amaz ismert adatokat 
oltalmazza, melyekkel a bizottság utolsó ülésén Ger- 

loczy polgármester beszámolt.
•íi "7, A lakóházak egészségügyi megvlzscálénát
illetőleg a tiszti főorvosi hivatal — miután a kerületi 
orvosok áltál végzett szemlék nem voltak eléggé kielégi- 
tok - azt az intézkedést léptette életbe, hogy minden 
egyes kern elbe ellenőrző orvosokat rendelt ki, kiknek
tÄOTk •Z. ,k‘k hlány°kat a kér. elöljáróságnak 
haladéktalanul bejelentem. Az intézkedés czélszerüsé«e
íln SJeÍS°aAr^ CSak a VL kerüIetbcn nehány 
nap alatt 30-nal több közegészség elleni kihágásról tet­
tek feljelentest. A Vili. kerületben kiküldött orvosok 
nagy szigorral járnak el. Nem elégszenek meg az udva­
rok, lépcsők, csatornák stb. megvizsgálásával, hanem 
apróra keresztül kutatják az egyes lakosztályokat is.

E^V?ny'ra?.ály09 betegségek és halálozások 
~ Ja t fováro8,ban- A decz. 24-töl deczember 

>a-i° terjedő heten a következő hevenyragályos ese­
tek fordultak elő: Betegedés: Himlő' (variolae) 1 

S IV. kér. 2, V. és VII. kér. 7, VI. kér! 
LX. kér. 6, X. kér. 1, Rókusk.

és II. kér.
10, VII. kér. 8.

hr,

uj opefeíe'fog sSnro^Snf ®2Í?háaban 0 hó végfvel 
Hugó zenéjét Brandl karmesterig 1
Der bebe Augustin s a kétszáz óvvd ezelőf

(morbilli) 6. dt- ' és iS“* 8‘ Kanyaró
11.. Vili/ és lX L 4 TZ Tk 1 ^ ^ 2* 
1, Rókusk. 10, ■ ’ - 63 VL k-

.-zesenr^1^'!^“ 
kiilegos 1. Az %pe3li

CSARNOK.
— Levéltitok megsértése. Vadnai (Weiss) Ferencz 

budapesti lakost, a ki ellen Pécsett is büntető eljárás 
van folyamatban, a budapesti törvényszék, tudvalevőleg, 
levéltitok megsértése miatt is vád alá helyezte. A tény­
állás a következő : Egy tekintélyes budapes i mérnöknek 
a neje szerelmes levelet irt Sz. L. fővárosi ügyvédnek, 
a mely az ügyvéd gondatlansága miatt Vadnai Ferencz 
kezeibe került, a ki azt aljas módon kizsákmányolta. 
Meglátogatta a mérnök nejét s azzal fenyegette, hogy 
ha nem ad neki nagyobb összeg pénzt, megmutatja a 
levelet a férjének. A szegény liatal asszony könyörgött, 
hogy ne tegye szerencsétlenné, de Vadnai nem tágított. 
Végre kénytelen volt összes ékszereit Vadnainak adni, a 
ki azonban ezzel sem érte be, hanem még arra is kény- 
szevilette a szerencsétlen asszonyt, hogy neki egy 20Ű0 
frtos váltót írjon alá. Ez is megtörtént. Midőn azonban 
Vadnai még ez áldozat után mindig uj és uj összegeket akart 
kicsikarni, 9 fiatal asszouy fegyelmi följelentést tett Vadnai 
ellen, a kit ennek következtében Becsben letartóztattak. Alig 
engedték szabadon, első dolga voll, hogy a liatal asszony­
hoz levelet Írjon, a melyben kijelenti, hogy teltét meg­
bánta, s hogy csak végtelen szerelme és féltékenysége 
birta rá annak elkövetésére. Hasonló ürügyeket hozott 
föl mentségére a vizsgálóbíró elölt is. A "budapesti ki­
rályi törvényszék a végtárgyalást jan. 12-re tűzte ki.

— Blegazökött spanyol lázadók. Mint Madridból 
táviratozzak, az ottani állami fogházból tegnap, jan. 6-án, 
a szeptemberi pucsban elfogott hét altiszt a rájuk föl­
vigyázó két őrrel együtt, megszökött.

— Körözött sikkasztok. A budapesti királyi tör­
vényszék nyomozó-levelet adott ki Lendri Lajos sik­
kasztás büntette miatt vádolt tüzsdclátogaló ellen és 
ugyancsak sikkasztás miatt vádolt felesége, Lendri La­
jcsiié szül. Schachert Anna ellen. Lendri (Leitner) Lajos 
pár év előtt egyike volt a főváros leggazdagabb tőzsde­
látogatóinak , de szerencsétlen spckulácziúk folytán 
tönkrejulott. Neje ismert szépség volt Budapesten.

— A budapesti törvényszék által kisebb ügyekben 
tervezett közvetlen végtárgyalási módozatot tárgyal­
ták legutóbb egy értekezleten a törvényszék bírái, azon­
ban tekintettel ama nagy nehézségekre, a melyekbe e 
terv keresztülvitele ütköznék, az eszmét elejtették,

— Hamis eskü büntette miatt három havi fogházra 
ítélte a kir. törvényszék Neumann Márk budapesti mé­
szárost. Neumann ez Ítélet ellen felebbezést jelentett be.

— A hontl ügyek. Zábrcczlcy Rezső vámos-mikolai 
ügyvéd ma sajtóügyi feljelentést tett Czárán István bu­
dapesti sajtóügyi vizsgálóbíróhoz Pongrácz Elemér, a 
«Monti Hírlap» czimü politikai és társadalmi hetilap fe­
lelős szerkesztője ellen, egy a lapban közzétett nyilatko­
zat miatt, melyben Zábrcczkyt mint «kétes hirü, elzül- 
lült ügyvédet» tüntette föl.

— Sajtóügyet tárgyalt ma a kir. kúria I. tanácsa 
Csomegi elnöklete alatt. A sajtóper tárgyát Zahnbauer 
Ágoston újvidéki tanárnak Koller István újvidéki lap- 
szerkesztő ellen rágalmazás és becsületsértés miatt emelt 
panasza képezte, egy sértő hírlapi közlemény miatt. A 
budapesti törvényszék mint sajtúbiróság a vádlottat 40U 
Irt eljárási költség megtérítésében marasztalja el. Ez 
Ítélet ellen a vádlott képviselője semmiségi panaszt tett, 
a melyet azonban a kir. kúria ma elvetett.
“ As osztrák-magyar bank választott bírósá­

gának ülésére, melyet holnap, jan. 8-án tartanak meg 
Becsben, Schmerling lovag elnöklete alatt a kir. kúria 
kiküldöttje, Balásy Antal, Jamniczkv Lipót és Szloboda 
Ferencz kúriai bírák ma utaztak el' Bécsbe.

Az Ivánka-Luka-fóle párbaj-ügyben a tör­
vényszék elfogadta a Bakos János kir. alügyész által 
tett amaz indítványt, hogy a képviselőházhoz kérvény 
intézhessék a párviadalnál segédekként szerepelt orsz 
képviselők Uchtritz Zsigmond báró és ifj. Ábrányi 
Kornél mentelmi jogaiknak felfüggesztése iránt.

Rágalmazó aljárásbiró. Janlcovics Dénes 
mohácsi aljárásbiró hivatalfőnöke, Szedrest Adolf já 
rásbiró ellen az igazságügyminiszteriumnál följelentést 
tett, hivatali sikkasztás, megvesztegetés, hivatali hatalom­
mal való visszaélés stb. miatt. Az igazságügyminiséter 
által elrendelt adminisztratív vizsgálat folyamán azonban 
bebizonyítván, hogy az összes vádak alaptalanok, Szed­
rest Adóit járasbiró Jankó vies Dénes ellen rágalmazás 
miatt meginditolta a bűnvádi eljárást. A pécsi kir. tör­
vényszék vádlottat rágalmazás mialt 3 havi fogházra 
és 100 frt pénzbírságra Ítélte. A kir. tábla a pénzbün­
tetés elhagyásával, a szabadságvesztés tartamát leszál­
lította 1 havi fogházra. A kir. kur. I. büntető tanácsa 
ina d. e. a btk. 92. §-a alkalmazásával Jankovics Dé­
nesi csupán ICO forint pénzbüntetésre, esetleg 10 
fogházra Ítélte.
„ — A rendőrség szennyese. E czimmel közöltük 
annak idejűn ama botrányos visszaéléseket, a melyek 
régebben a főv. m. kir. államrendőrség körében elöfor- 
dultak. A törvényszék tudvalevőleg Szcili Károlyt, Schul- 
theisz Mórt es Seregély Józsefet helyezte ez ügyben vád 
c i ni lürVtín?fzék határozata csak Szeifi Károly és 
behultheisz Mórnak volt kézbesíthető, a kik fölebbezést 
jelentettek be s a másodbiróság helybenhagyta a vád- 
hatarozatot. Minthogy azonban Seregély a fővárosból 
megszokott, s elrendelt országos köröztelése nem veze- 

eredményre, a törvényszék elhatározta, hogy irányá-
<Á".ra irzn'iad!, a,iän‘st függőben hagyja és ügyét a 
Szeiíi Károly és Schultheisz Mór ügyétől elkülöníti/

mint alelnökök, Lakner János jegyző, Frcyberger Pál 
pénztárnok, Eberling József ellenőr.

— Az ujpectl dalkör jan. 22-én, Újpesten a Vill- 
burger-féle helyiségekben Loebl József karmester veze­
tése melleit dalestélyt és lánczvigalmat rendez.

— A pesti Jótékony nöegyosület ián. 27-én 
(csütörtökön) tartja meg elite álarezosbálját, melyen 
értékes nyereménytárgyakat is ki fognak sorsolni. A be­
lépti jegy ára egy sorsjegygyei 3 frt.

— A Kőbányán építendő evang. reform, temp­
lom alaptőkéje gyarapítására a kőbányai «Régi sör­
ház» ujonan átalakított Vincze Lajos-féle téli helyisé­
gekben január 8-án (szombaton) a kőbányai ifjúság 
tánczmulalságot rendez.

— A müncheni magyar egylet Ssylveszter- 
estélyo, mint levelezőnk Írja, rendkívül fényesen sike­
rült. A müncheni magyar kolónia majdnem teljes szám­
mal gyűlt egybe ez alkalommal. Az egylet elnöke, Szugl 
Adolf rövid beszédben üdvözölte a vendégeket, majd 
vázolta az egylet történetét, fejtegette annak czéljait és 
törekvéseit és felhívta a Münchenben tartózkodó magya­
rokat az egylet támogatására. A beszéd végeztével az 
egyleti tagokból alakult dalárda a hymnust énekelte, 
ezután vendég Czeiler István, Szikora János és Gyi- 
sinszky Mihály szavalatokkal mulattatták a közönséget, 
mely zajos tapsaival tüntette gki a szavalókat. Emelte 
az estély érdekét, hogy egy nyolez tagból álló lengyel 
társaság is megjelent egészen váratlanul. A lengyel ven­
dégeket a jelenvoltak szívélyes üdvözléssel és lelkes élje­
nekkel fogadták, mit ők lelkes «éljen a magyar» kiál­
tással viszonozlak. A lengyelek s a magyarok arezain 
az öröm és lelkesiillség volt látható. A lengyel vendégek 
részéről Maczkowski emelt szót; köszönetét fejezé ki a 
szives fogadtatásért, melyben részesült, majd meg­
emlékezett a múltról s rámutat a két nemzet közt 
régen fennálló barátságos viszonyra, végül pedig poharat 
emel az egylet felvirágzására s élteti a magyar nem- 
netet. Szágl Adolf elnök mcghatotlan válaszolt, örömét 
fejezé ki a váratlan, de annál kellemesebb meglepetésért. 
Erre következett a «Szózat» eléneklése, melyet a társa­
ság állva hallgatóit meg. Ezután a lengyel vendégek a 
lengyel Hymnust énekelték el. Éjjel 12 óra után érte a 
lelkesedés tetőpontját, rokonszenves újévi üdvözlések 
sűrű zaja tölté be a helyiséget. A lengyel társaság 
tagjai voltak: Socharcuski Sándor müfestő, a lengyel 
szabadságharez vitéz bajnoka, ki 20 évet töltött Szibé­
riában orosz fogságban, Tye Szladislaw, Bankievitz Zsigm., 
Maczkowski K. s., Szkaradek Kazimir, Janourzki Szta- 
nislaw, Fan Zialkowski és Marko Murat akad. polgárok. 
Alig hogy a lengyel vendégek eltávoztak, egy erdélyi 
szász társaság látogatta meg az egyletet. Nagyobb ré­
szük bírta a magyar nyelvet és magyar érzelmüeknek 
nyilvánították magukat. A mulatságot tánez fejezte be, 
mely 4 éráig tartott.

Richard, Demmer Antal, Bjel Gyula, Buffulini Alfréd, 
Sternberg Lipót -r., Kania Vilmos, Szabó Jenő, Kern 
Henrik, lovag Herz György, Patzenhofer Komád, Ko- 
morowszky Sándor gr., Salm-Reiflerscheidt Ágost gr., 
Redlhammer Frigyes, Rokitansky Frigyes br., Hanauer 
Zollán, Clam-Martinilz Gottfried gr., Rösner Alajos, 
Burkart Ede, Henrich Győző, Odescalcbi Livius lig., 
Wiedersperg Gusztáv br., nemes Teuber Mór, Mili- 
kovski János, Arkwinski Kázinér, Haller József, Lieh- 
tenstern Lajos, Gogcr László, Brauner József, Kemény 
Miklós, Begéczy Endre, Kral Rudolf, Sinkovits Ottó, ke- 
scleökcöi Majihényi Géza, Schmidt-Zabierow Artúr br., 
lovag Kirste György, Járosz Sándor, Böhm Jenő, Krosinsky 
Szaniszló, Czermák Lipót, Bosznay István, Járosz Ist­
ván, Mars Tádé tart. altisztek.

Esküvő. Gulácsi Lajos hegyes-fekelehegyi vas­
úti állomásfőnök decz. 3o-án vezette oltárhoz Kra- 
mesz Amáliát Cservenkán.

Eljegyzés. Paczelc. Béla erdőd! körjegyző 
gyezte Hellemiaim Izabellát Szalmárott.

eljc-

GYASZROVAT.
Ozv. Szeinere TsUklónné, szül. markus és batizfalvi 

Márjássy Anna e hó 6-án Lasztóczon elhunvt. Temetése 
ugyanott volt ma, jan. 8-án d.u. harmadfél órakor. A régi 
magyar nők egyik legnemesebb alakja dőlt ki az el­
hunytban, ki mint anya, mint házának védelmezője és 
kormányzója, mint néhai férjének, a felejthetetlen Sze­
mere Miklósnak önfeláldozásig hü gondviselője egvként 
kivivta ismerőseinek tiszteletéi, nagyrabecsülését. Őtödfél 
évi özvegység után követte férjét a halaiba. Vajon együtt 
fognak-e porladozni hamvaik a lasztóczi csöndes dombol­
dalon, honnan oly szép kilátás nyílik a Szeinere Miklós állal 
annyira szeretett SároshegyreV Vagy pedig ott marad 
Szemere Miklós a gálszécsi puszta kertben, a halálban 
elválasztva attól, kit életében annyira szeretett? A csa­
lád által beküldött gyászjelentés igy hangzik: Szemerei 
Szemére Vilma, továbbá Szemere Mária, Payzsoss An- 
dorné férje és gyermekei Marianna és Annával mélyen 
megszomorodoít szívvel jelentik, szeretett édes anyjuk 
anyósa, illetve nagyanyjuk özv. Szemere Milclósné szül! 
markus- és batizfalvi Márjássy Anna úrnőnek élte 73-ik 
évében, rövid szenvedés után, Lasztóczon 1887. év jan. 
6-án reggel történt gyászos elhunytat. Hült tetemei e hó 
S-un d. u. 2 és fél órakor fognak a ref. egyház szerlar- 
tusaii szerint örök nyugalomra helyeztetni" Lasztóczon, 
188/. jan. 6. Áldás és béke poraira. ’

Karikás József színész, Karikás Mihálynak, a «Kis 
pipa» tulajdonosának lia, szerdán este a Rúkus-kórliáz- 
ban meghalt. Egykor a népszínház tágja volt, bár sze­
replesre nem volt elsőrangú, több kisebb igényű szerep­
ben tudott maga iránt érdeklődést gerjeszteni. Utóbb 
Uebreczenbcn Nagy Vincze színtársulatának volt pénz- 
larnoka s Uebreczenbcn támadta meg súlyos idegbaj 
mely halálát okozta. Harminczhat éves volt; özvegyén’ 
Kostagni Irénen kívül, egy kis gvermeket liagy hátra! 
temetése ma délután 4 órakor ment végbe a Rókus- 
kórbáz halottas udvarából, hol a népszínház, nemzeti 
színház es az opera lapjai gyűllek cgvbo, hogy ekkori 
pályatársuk iránt a kegyelet adóját leróják A 
telés után a népszinház és 
énekkar bucsudalt énekelt.

adóját leróják A beszen- 
operaház tagjaiból alakított

napi

MULATSÁGOK.
c“,..^9ébet,;ar<,EbaQ. mint levelezőnk írja, a bekö 
pikniket ÍenT8, ?SÖ mijlatságaképen fényesen sikerül 
nv«nk V dv ek. az otlaval(i fiatal urak közül nehá 
TJan' Eíoggelig tartott a táncz, melyben részt vetlek: 
Aagy Irma, Szekeiy Etekné, Lengyel Lajosné, Török
MaSé" 7 J°rí ndre,nczn,:‘- Zakariás L^zlóné, Zakariás 
Manóné Zakanás-Czukor Istvánná, Lengyel Mártonná
vábbl6 JV' fntalíl Manóné» P“P Gyuláné, to-
fííjí- íkabfi Niau,ska. Zakariás Csukor Róza, Szen-
MnVikn H- kp’ V,lma ésIrma- Zakariás Terka és 
Marika, Hines Emma, Török Etelka és Gorove Anna.

. . .A nagyszalontai függetlenségi és 48-aB
K AaniJar ló én lánczvigalmat rendez, melyre Lu- 
acs Gjula orsz. képviselő megjelenését szintén várják.

. i™ A.,buöa? Polőárl lövész-egyesület saját uj 
hely iségben (Budapest II. kor. Nagy Rókus-utcza) jan
állanak S tT ' V ren,iez' A readezö bizotta4 élén 
3 Erczhegy, Ferencz fülövészmester, elnök, Chris-
Jánna 1 °rlunal.°.. Dé,van CároJy, ■ Grund Vilmos, Szőke 
Janos, Roscom Károly, Wilcke Gottlieb lüvészmesterek

Horváth Sánilor, győri evang. lelkész, a dunántúli 
evang. egyhazkeruleti gyámolda főpénztárosa, jan. 3-án 
bt eves koránan Győrött elhunyt.

Peíky Fc-roncz királyhalmi birtokos, jeles képzett­
ségű főnemes — mint Kolozsvárról távinak — váratla­
nul meghalt.

A hivat, lap jan. 6-iki számából..

Királyi adomány. Ő felsége, a szukái görö" szert 
kath. templom helyreállítására és iskola felszerelésére 
százötven frlot, a sztavnai gör. szert. kath. templom 
es lelkészlak építésére százötven frtot, a sajó-pálfal- 
vai görög szert. kath. templom és lelkészi lak helyreál­
lítására százötven frtot, a mehalai róm. kath. templom 
és iskola építésére kétszáz frlnyi segélyt magánpénztá­
rából adományozott.

Mlnisztorl köazöneínyüvánitáo. A vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. miniszter, gróf Fesztetics Tasziló 
cs. kir. kamarásnak és nagybirtokosnak, ki a vízvári 
róm. kath. népiskolai épület ujjáalakitási költségeinek 
fedezesere 200 frtot adományozott, Zichy Miklós cs. és 
kir. kamaras, nagybirtokosnak, azon nemes tettéért 
mélynél fogva uradalmához tartozó kistengcliczi pusztá­
ján a cselédség gyermekei számára elemi iskolát állított 
lel, annak számára egy külön épületet emeltetett és a 
tanító javadalmazásáról is sajátjából gondoskodik, elis­
merését és köszönetét, Fekete Tamás törteli róm. kath. 
esperes-plébánosnak, ki a törteli róm. kath. iskola két 
tantermét saját költségén padokkal és tanszerekkel el- 
latla, s az egyik tanító 1885—6. tanévi 300 frlnyi fize­
tését sajátjából fedezte, elismerő köszönetét nyilvánította • 
továbbá a füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m! 
kir. miniszter, borsodi és katymári id. Latinovics Já­
nos kir. tanácsosnak és bácsmegyei nagybirtokosnak, 
azon hazafias áldozatkészségéért, melylyel az adat föld- 
míves iskola egy tanulójának ellátására szolgáló alapít­
ványt létesített, köszönetét nyilvánította.

A hadsereg köréből. Ő felsége kinevezte továbbá 
tart. hadnagyokká: a lovasságnál: Rasch Henrik 
győvössy Csepreliy István, Földváry József, lovag Scliöl- 
ler Gusztáv, Liebieg Károly báró, mura-szombath-széesi- 
f.z&et,/s. szaPári Szapáry György gr., Pipiíz Miksa, 
k-borethei Nagy Béla br., Pékár Gyula, ó-moroviczai 
Heinrich Ferencz, Millenkovics Miksa, Fiáth István, 
Meixner Mátyás, nyilhegyi Rupp László, Ilolvéd Hugó, 
n/,VaV,a<lar’ Mas(!l,kl! Ferdinand, Belánszky-Demkó 
Béla, Richtmann Karoly, Borkenstein Ede, Pongrácz Fe- 
rencz gr szt-gyürgyi Czeke Gusztáv, Scliartner Sándor, 
“Uber Viktor, Klusemann Hugó, Bauer József, zeykfal- 
vai Zeyk József, Bankmann Anlal, Springer Gusztáv, 
behoszberger Adóit, Frydrich Ferencz, Hobenlohe-Schil- 
hngsfurst Fülöp herczeg, pulnoki Putuoky Móricz, Os­
borne Alfréd, Berger József, Wilhelm Lajos, Radelspück 
József, Horbig Ferdinand, Vojnils Lajos, Fürsten­
berg Miksa herczeg, Bcrchtold Lipót gróf. nemes 
leuber József, Kraus Károly,- Eltz Ágost gr., nemes 
Jenny Ödön, Rosenthal Béla br., Pongrátz Guido, Thun- 
Hohenstem Jaroslav gr., Pollák Ottokár, Czykaluk Sza- 
nisz ó, kisfalud! Lipthay Aurél, markhofi lovag Mausner 
Adolf, Pohl József, Hiller Iíárolv. Läufer Miksa. Münzer

TÁVIRATOK.
Becs, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 

Pol. Corr.-nak Budapestről jelentik, a kormánypárt 
semmi hajlamot sem érez arra, hogy más párttal 
fuzionáljon; ilyen tervről szó se volt a többség ke­
belében. Ez azonban nem zárja ki azt, hogy az 
ellenzék egyes tagjai, mint az eddig is megtörtént, 
a többséghez csatlakozzanak. A ki Tiszát ismeri, 
bajosan hiheti, hogy öt a pillanat bajai, még 
ha ezek felszaporodnának is, lemondásra bírhatnák. 
Tiszának tagadhatatlanul zavart okoznak a kiegye­
zés körül fenfergó nehézségek és egyéb természetű 
kellemetlenségek; de bizonyára sikerülend neki a 
korona bizalmára támaszkodva, e zavarokat el­
oszlatni.

Eócs, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A király elnöklete alatt ma 
tartott közös miniszteri értekezleten a nép­
felkelés keresztülvitelére vonatkozó rendelet 
nyert elintézést. Ezenkívül a petroleum- és 
ezukoradóra vonatkozó függő kiegyezési 
kérdések vétettek tárgyalás alá, de a két 
kormány ezen az értekezleten, melylyel a 
tárgyalások befejezést nyertek, sem jutott 
megegyezésre. A magyar miniszterek este 
visszautazlak s ámbár a kiegyezési tárgya­
lásokat nem szakították meg, teljesen meg­
akadtak. (N. Fr. Pr.)

Bécs jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A kereskedelmi minisztériumban tárgyalások folynak oly 
törvény alkotása czéljából, melylyel a közraktári forga­
lom szabályoztalnék, úgy, hogy a közraktári szokványok 
törvényes alapot kapnának.

Prága. jan. 7. A tartománygyülés ülése. Az iskolák 
alapítására és fenntartására vonatkozó bizottsági indít­
ványok tárgyalásánál élénk vita fejlődött ki. A vitát Greqr 
idézte elő, ki a 4. §-hoz (mely az oktatási nyelv megálla­
pítását az iskola alapilóira bízza) pótinditványt ter­
jesztett elő, mely szerint az iskolába csakis oly gyer­
mekeket szabad fölvenni, a kik a tannyelvet kellőkép 
bírják. Greqr indokolva indítványát, élesen kikel a lex 
Kvicala ellen és megjegyzi, hogyha a szakasz változat­
lanul elfogadtatnék, ellenségeink a vegyesnyelvü ke­
rületeket csupa németnyelvű iskolákkal árasztanák 
el. Braf és Effmert a pótinditvány ellen nyi­
latkoznak. Kvicala visszautasítja Gregr támadásait és 
azt mondja, hogy a német nyelv elsajátításának lehető­
sége uj kapcsot képezne a két nemzet egyesülésére és 
viszonttalálkozására. Azok, kik az exczenlriczitás és exklu- 
zivilás álláspontjára helyezkednek, valódi ellenségeinknek 
törekvéseit támogatják. Tonner után, ki hasonértelemben 
beszélt és Puma után (ifjú cselt), ki Gregr álláspontját 
támogatja, Pieger emelt szót. Rieger sajnálkozását fejezi 
ki a Gregr által kezdeményezett viszály felett és ki­
emeli, hogy az ország második nyelvének elsajátításának 
szüksége mindaddig fenn fog forogni, a mig Csehország két­
nyelvű ország lesz; ezért nem bölcs dolog az, ha a két nem­
zetet egymás ellen izgatják. Nekünk érdekünkben fekszik, 
hogy az ország jövőjét biztosítsuk és a viszályt enyhít­
sük. A Gregr által felhozotlak tényleg alkalmasak arra, 
hogy az ország szétforgácsolása előidéztessék, mit min­
den áron meg kell akadályoznunk. Erre Gregr indítvá­
nyát valamennyi szavazattal az ifjú csehek 5 szavazata 
ellenében elvetették és a javaslatot a bizottság indítvá­
nya értelmében fogadták el. Holnap ismét ülés lesz.

Prága, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) A cseh 
klub utolsó ülésében Korzán képviselő interpellált az 
iránt, hogy mit szándékoznak a német képviselők kilé­
pésé következtében tenni. Többen azt a nézetet fejezték 
ki, hogy a kilépést és a németek manifesztumát, e»y- 
szerüen ignorálni kell. Az ifjú csehek az indítványozták, 
hogy a manifesztumra a királyhoz intézendő felirattal 
feleljenek. Végre abban állapodtak meg, hogy a teendők 
mcgítllapilása végett a klub végrehajtó bizottsága a nagy- 
birtokosok klubjának bizottságával érintkezzék. Mint 
mondják, Rieger a költségvetési általános vita alkalmával 
a cseh képviselők nevében a német képviselők kilépé­
sére és manifeszlumára vosatkozólag nyilatkozatot fog 
tenni.

Lemberg, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) Jól ér­
tesült körökben Zalesky állását megingatottnak tartják 
azért, mert az előbbi tartományi marsai ellenében nem 
volt elég erélyes és mert a kormánynak az autonom 
hatóságoknál nem tudott elég tekintélyt szerezni.

Grácz, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) Az elha­
lasztott tartománygyülési üléseket ma újra megnyitották 
s azok valószínűleg e hó 25-ig tartanak.

Szófia, jan. G. (A Revue de l'Orient jelentése.)
A bolgár kormány egyházi gyűlést hívott össze több 
egyházi kérdés tisztázására. Tegnap és ma már 
több püspök érkezett e végből a vidékről Szófiába.
A szinódus elnökeid az öreg Michaelovski M. gimná­
ziumi főigazgatót nevezik ki.

Szófia, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A bolgár kormány válaszának 
tartalma Giers legutóbbi körjegyzékére a 
következő: A kormány átveszi a regenssé- 
get; a végrehajtó hatalom a nemsokára 
megválasztandó uj fejedelemre száll és Sán­
dor megválasztásáról a haza nehéz helyzete 
miatt lemond, konstatálja aztán, hogy Kaul- 
hars soha sem javasolta, sőt mindig elle­
nezte a fúzió-kormányt. A válasz azzal 
végződik, hogy a regensség mindig kész 
Bulgária érdekében minden lehető személyes 
áldozatot meghozni.

Szófia, jan. G. (A Revue de l'Orient jelentése.) 
Számtalan iitczagverck torka szakadtából kiabálja 
Szóba utczáin: Czar ubiesa! (A gyilkos ezár.) Lu- 
(ha csar (A bolond czár.) Ugyanis ilyen czimü 
hirlapezikkek jelentek meg, és azokat kinálgatják a 
jan i-kelőknek. A kormány intézkedik ennek beszün­
tetése tárgyában.

Bukarest, jan. 7. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) A hivatalos lapok ugyan 
egyre tagadják, a szófiai hírlapok azonban 
erősitgetik, hogy Sándor fejedelem pár nap 
múlva megérkezik Bukarestbe s ott a haza­
térő bolgár küldöttekkel találkozik.

Athén, jan. 7. A Kréta-szigetén a görög trón­
örökös nagykorusitása alkalmából rendezett görög 
tüntetések folytán, melyekben a caulai. a rethvmnosi 
ós a heraclioni görög konzulok is ‘ résztveltok. a 
porta e konzulok áthelyezését követelte. A görög 
kormány mindeddig nem válaszolt, de beleegyezése 
nem igen valószínű.
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BEI
Köln, jan. 7. A Wolff-ügynökség jelen­

tése: A bolgár küldöttség tegnapelőtt itt is­
mét átutazott és állítólag a Rajnán felfelé, 
Bécsnek vette útját.

ésTródSmínku M,etett?' A rendkivüli katonai 
ból 8 miívói "hatukra elöirá,iy°zott 9-/3 millió- 
előbb Hlr «** “ Folkethingel mi-

láv^a“^ltrr-náp?1?’ i'™' " ^ EgyHérté,
híEH Pxt Gorr- A szukán holnap fogadja ki-
ha l z 2°nnLNOVakoV/CSo1' a szerb követet. Ez újabb

... .................., S'P.alota'hivatalnok családjában tör-
tani. hogy a birodalmi parlament bizonyos korlátolt visznnv vm-x! oka‘ A Porln és Szerbia közt a 
az ir ügyekre vonatkozó hatalmak gyakorlást a an=ni, ;i. az ulóbbi időben mind barátsá- 
dublini parlamentre ruházná. | Pabb öltött. Ez már onnan is kiviláglik,

g> a porta a török-szerb-morvaországi

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. J 4 NUÄR 8.
r /

í H°’onn ,frl°l, köIt meaterséS'‘3 trágyára. Két gőzeke mel­
lett dUOlovBl és őszszel ugyanannyi vonó ökörrel műveli czukoripart, mint olyant nem érdekli és 

legalább érezhetően — -Sem nem használt, 
ártott, -i *

annak — 
sem nem

London, jan. 7. A bolgár küldöttség tagjai Pá- 
risba ’'laztak.

London, jan. 7. Mint a Standard jelenti, Glad­
stone hajlandó a home-rule javaslatát oda módosi-

rnyos korlátolt, 
gyakorlását a

mai ,lésben a tárgyalás alatt álló egész kereskedelmi 
szerződés tervezete, kél szakasz kivételével, megvitatta- 
tott. 1 függőben maradt két szakasz a legnagyobb 
kedvezményezésre vonatkozik. A konferenczia hol 
nap délután 2 órakor folytatja icskozásait. Valószínű 
iogy a román szakelőadók, mindenesetre a legközelebb' 

napokban, visszautaznak Bukarestbe, miután otthon való
zonyos vasúti állomá-hoz fogják szállítani! Csák némely I iTa7MriffSÍ eSZTL ÄT re!rí,g™d I jelen,éluk sürfsen szükséges, úgy hogy a tárgyalások 
nagyobb produezens kezd, az utóbbi években a répát oly időben melyben a többi ^ behatfsa ,ala't- he^zése valószmüleg Bukarestben fog bekövetkezni,
V^J*"**. é! .'P.tenzive művelni. Ellenben a | nézésektől 2 P»m.t'v . kezdemé- | azonban Sturdza miniszter még huzamosb ideig Bécs-

ben marad.

Az okszerű ezukoradő-törvénynek második czélja a 
ezukoripar lehető emelése. Tudjuk, hogy az üssz- 
monarkliiában a ezukoripar az utolsó 25 év alatt tényleg 
rohamosan emelkedett, sőt a túltermelés múlt év vége 
I®.6 "ehez krízis által bosszulta meg magát és e válság 

előre megállapított áron — a gyár"helvisé2ébe avagv'Vbi- I S ilez™énye,t ‘porunk még ma sem heverte ki. Más- 
zonyos vasúti állomá-hoz fogják szálliLi8nJk nlLfll I ií„ ezukoripar csaknem retrográd irány-

, . . .. .y. , ............. répaszükségleteiket
beszerezni. A termelők Miszerint a gyárral szerződési 
viszonyba lépnek. .'-Kötelezik magukat, hogy bizonyos 
meghatározott holdsáéra földet répával fognak bevetni 
és az ettől várható egész termést — métermázsánkint

ugyan a kormány
belépése emeli 

tekintélyét, de hívei szá- quaturát.
Belgrad,

kisebb földbirtokosok, földjüket nem tartják kellő erőben 
és azt primitiv eszközeikkel és rossz marhaállományuk­
kal még mélyen megszántani sem képesek, a répát kel­
lően meg nem munkálják, és az eredmény az, ho»y hul- 
dankmt ritkán termelnek 50—60 métermázsánál többet.

niát aligha növeli az alsóházban. Még min- 74,(Az ^oy^értés tudósítójának ,Söt “gy kúszik, hogy sokan csak a szerződéssel egyhe­
tiig ingatagnak tartják a kabinet helvrof« i A NoviDnevnilc czimü ra- S*01.1 Pénzbeli előleg kedvéért vállalják el a répaterme-Egyrészt CUurcUU ^and=,f .„rd'1 fog^nétt M Ö3 ÄÄ | ' ° Pnmi''V ... . . . . . . . . . . . .
néha egy-egy volt kollegájával összetűzni, fean kel1 tartani. Ha Német- és Oroszország, sző- °k
másrészt Chamberlain, a radikális unionista ve kezv1e feI akarnAk osztani Ausztria-Magyarorszá-
párt vezére, alkudozásokat folytat Gladstone- nni a1Balkán"á,lamok és Románia kénytcle-
nal Pártjaik újraegyesülése czéljából. Ha ez annak'íemartásáM'pMMra áUva’

alkudozások eredményre vezetnek n Imr I PA+n«»1 • _ 'y ezernek, a kor- | Petervav. jan. 7. (Az Egyetértés tudúsilújának
t.i\ irata.) Ama hírekkel szemben, melyek Bunge 
pénzügyminiszter utódjának Wischnegradsfcit mond- 
ja ’ j, értesült körökben So/sJci állami ellenőrt em­
legetne új pénzügyminiszternek.

nyezésektöl azon pontig emelkedtek, melyet kiállításunk­
ban csodáim volt alkalmunk.

Mi ennek az oka ?
^Íl!ÍÍÖrinU,!'6pílCZS0rÍ?ar fejtésének feltételeit vizs-
£ nk vnl k 6 égi 0Ly p0n,t0t' mc,y egymagában is 
eleg ok volna iparunk hanyatlására. De annyi bizonyos 
|0gy mindezeket tetézi adótörvényünk. ’

ést és e mellett a primitiv munka — iiletőleg'munka- I (100 kdo rérm utánzó "kr’ »mL®8-! S Ugyanaz mara(1 
iiany — visszahat a répa minőségére is. Ezzel a terme- Les utáníiveL MÍ!!?,,8,! k ’ Jf,ru' az eselle-
uk zömét jellemeztük és ez magyarázza, miért nem minden tekinini ' °' .a .mu 1 évre 28 kr volt)

terjed nálunk a répa művelése. A répatermelés emeli az nyerünk ak répából k“ mmos6gére- E szerinl ha 
intenzív kultúrál, de hogy kifizesse magát, megköveteli, P

A Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása

1880. decz. hó 10-tól 31-ig bezáróla».

Az áruk megnevezése

pián) még husvét előtt kénytelen lemondani.
Lon^®“’ N- 7- (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Mivel Nortlibrook visszautasította a neki 
felajánlott tárczát, Goeschen is vonakodik a minisz-
tenumha lepni.

London; jan. 7. Stanhope gyarmatügyi minisz­
ter a neki fölajánlott hadügyminiszteri állást elfo­
gadta.

n Ían; ^Az Egyetértés távirata.) A Jour­
nal des Deba s egy levelet közöl, melyben állítólag 
egy osztrák államiérfi fejti ki nézeteit a bolgár kér­
désről és Boulanger-ről. Lehet, hogy Ausztria- 
Magyarorszag Bulgáriának orosz részről való okku- 
pácziójára mással fog felelni, és nem hadüzenettel. 
Boulanger folyton növekvő hatalmát gyanús szem- 
mel nezik mert már is azt az állást foglalja el, 
melyet előbb Ferry és Freycinet elfoglaltak.

Egyetértés távirata.) A Journal 
de Debats nak jelenük Madridból, bogy a kormány meg- 
akadalyozla azt, hogy a katonai kaszinó elnökévé Sala- 
manvát válaszszák meg, minélfogva a tisztikarra gyako­
rolt befolyását is megbénította. 1

Paria, jan. 7. (az Egyetértés távirata.) Az In- 
transigeant azt a valószínűtlen hírt közli, ho^v Grévy 
a mikor a kamarák ismét összeülnek, lemond, s utód­
jául freycinet-t fogja miniszternek ajánlani.
• PAr.l8'Jan" 7- ^Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Temps azt mondja, hogy mivel Németor­
szág es Ausztna-Magyarország egymásra vannak 
utalva, a nemet-orosz szövetség, melyet csak Ausz- 
tria-Magyarország rovására lehetne megkötni, veszé­
lyeztetne a német érdekeket.

Paris, jan. 7. A Japán misszió Berlinbe utazott. 
Paris, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) A Matin 

Írja: Felső-Szenegálnak franczia okkupáczióját csak­
nem biztosítottnak tekinthetni. Ugyanaz a lap irja, 
hogy a franczia hadsereg hangulata békés, ép ügyi 
mint Francziaország maga is békét óhajt, ámbár 
szükség esetén lcét hét alatt két millió embert moz­
gósíthatna. A franczia 
bizonyítva, jobb, mint
vassága számra nézve kisebb, de a hiányt a

közgazdaság.”
Bukarest, jan, 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Lorr. A kereskedelmi szerződés tárgyalásaira Bécsbe 
küldött román tisztviselőkben törlént választás kedvező 
reményekre jogosít. Sturdza Demeter miniszter elő­
ítélettől ment nemzetgazda és nagy pártolója Romániá­
nak Auszlria-Magyarország és Németországhoz való 
csatlakozásának: kedvező szimploma az is, hogy Aure­
lian az eddigi kereskedelmi szerződést tárgyaló bizott­
ság védvámos tagja helyébe Raduleszkot küldik. 
Aantakusena is távol áll minden nemzetgazdászati 
chauvinimustól. Colbin ezredesnek, a román hadsereg 
állategészségügyi osztálya vezetőjének küldetése egy 
állategészségügyi konvenczio megkötésével hozandó ösz- 
szefüggésbe, miután a bécsi kabinet a romániai rnarha- 
kivitel tárgyában, esetleg leendő engedményeit a járvány 
behurezolás ellen nyújtandó garancziáiitól teszi függővé. 
A bécsi kabinet e feltevésben hajlandóságot mutat elv­
ben konczessziók adására, ha Románia is figyelemmel 
lesz Auszlria-Magyarország érdekeire.

hogy intenzive is müveltessék. Ez pedig oly circulus 
vitiosus, melyből a typikus magyar gazda csak nehezen 
tud kijutni.

b/c) Munkaerő és fűtő-anyag. Nem kell hosz- 
szasan fejtegetnünk, a mi elvégre ismeretes dolog, hogy 
magyar munkásviszonyaink kedvezőtlenebbek a német 
osztrák és francziánál. Épp oly köztudomású, hogy a szén 
Magyarországon egyáltalában drágább, mint másutt. 
Lzukorgyáramk legnagyobb része, különben is távol es­
vén hazai kőszénbányáinktól, sziléziai kőszén használa­
túra van utalva. A fennálló vasúti szállítási dijak mel- 
ett felvidéki gyáraink, a kőszén métermázsáját 40-60 

krral fizetik drágábban, mint a morva és cseh gyárak. 
Egv mázsa ezukor előállításához körülbelül három má­
zsa igen jó kőszén szükségeltetik; hátrányuk a cseh

oJ.° fe*1(-‘r cukrot, akkor esik egy mázsa ezukorra 11.43 fit
n0 ° “ “ « « « « « 10.- «

/0 * 8 « « Cl « a 8.89 «
„ A ™,"?t 611 az- h°gy a magyar répa nemcsak tényleg 
gyöngébb az osztráknál, hanem — talajunk és éghajla­
tunk következtében —- ceteris paribus tovább is az fog 
maradni, úgy az is bizonyos, hogy e törvény egy­
szerűen nem nekünk való: inert praemiumot 
nyugt, és pedig jelentékenyet annak, kinek ré­
pája jo és nem ad semmitannak, kinek répája 
Zls* V,0/o czukornyereménynél az adó egy mázsa ezu- 
korert 11 frt 43 kr, restiíuczió 11 frt 55 kr, e szerint 
a praemium úgyszólván semmi; 9o/0 ezukornyeremény- 
nel az adó 8 Irt 89 kr, a restutáczió 11 frt 55 kr és 
praemium 2 frt GG kr.) Ez hatványozza ama gyárakÄoJeneSZerintaCZUkCr mmja Után ^0-180-krig előnyét, melyek elég sz^renTsések" SSZbZES W 

váltakosnk. | talmu répát dolgozhatni fel, de a baj az, hogy ez- 1 Vas ós

Búza .... .
Rozs
Árpa
Zab................... .... ,
Tengeri
Bcpcze........................
Köles............................
Bab és borsó . , . .
Magvak ........................
Bükköny.......................
Liszt és korpa , , . 
Szilva és sz.ilvaiz . . 
Gubacs és valonea . . 
Czukor ....
Kávé.......................
Egyéb gyarmat- és fűszeráruk
Kézműáruk...................
Bőr- és bőráruk . , „ 
Gyapjú és gyapot . . 
Zsir és zsiradék . , .

d) Szállítási viszonyok. Hazai vasutaink szénszál- 
itasi tarifáiról már megemlékezünk. Csak Budapestre 

léteznek tényleg olcsó díjszabások és jellemző, hogy 
némely fdvidéki gyár, melynek közelében a Sziléziából 
jövő koszén Budapest felé való útjában elvonul, drá- 
fnn aa kenytelen a szenet fizetni, mint a több 
100 kilométerrel távolabb eső budapesti gyárak. A 
czukorszállilási egységdijak hazánkban valamivel 
gasabbak, mint Ausztriában. Ez különben kisebb 
mint az, hogy némely vasúti társulat, valamint a duna 
gozhajozási társulat is az osztrák czukor behozatalát és 
átvitelét di/ferencziális tarifákkal segíti elő. Mé* 
nagyobu bajt okoznak nálunk a rossz utak, melyeken 
a répa nagy tömege a gyárig, vagy egalább a legköze­
lebbi vasúti állomásig kocsin szállittatik. Ausztriában 
egy kocsirakomány rendesen 20—25 métermázsa, ná­
lunk legfeljebb 10-15, néhol csak 5—6. A ki ismeri 
egy-egy megyei vagy viezinalis utunkat répaszállitás ide-

ma­
liiba,

Colombo, jan. 5. Az Adria magyar tengerhajózási jében,’ ™i<5n. 50-(i? azer mázsa teher szállíttatott rajta, 
részvénytársaság Széchényi nevű gőzöse0ma innen .anaa,j/ovabb nem kell fejtegetnünk, hogy e tekintetben 
Calcutába iudult. | 15 hátrányban vagyunk - »•»"••u.i.i ,

Konstantinápoly, jan. 7. A csatlakozó ras-
ut"k vágányainak lerakását már Lefejezték.

. Jan- 8. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) Boulevard-fortjalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 82.50. Uj franczia kölcsön 
—•—• 4Ve _százalékos franczia járadék —, olasz 
járadék 99.50, otlomán bank 521.25, magyar aranv- 
járadék —. Szilárd.

tüzérség, mint he van 
a németeké, ellenben lo-

kamara Boulanger javaslata értelmében kipótolhatja. 
Más helyen egy londoni táviratot közöl a nevezett 
lap, mely szerint az általános helyzet ismét rosszabb; 
Németország oly készülődéseket tesz, mintha háború 
előtt állná, mozgósítási parancsokat osztogat; a kül­
földön tartózkodó németeket állítólag felszólították, 
hogy legyenek készek, mert esetleg fegyver alá szó­
lítják őket. Olaszország szintén katonai rendszabá­
lyokat foganatosít.
induf Kongóba.7* A aTempS’ SZGrint Br3ZZa január 2(Mn 

Brüsszel, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) A kor- 
deTme" antwerpeni eröd szárnára 26 újabb üteget ren-

Berlin

Teendőink közgazdaságunk terén.
Az 1885-ik évi országos álalános kiállítás egyes 

csoportjairól adott szakvélemények és az egyes ipar­
ágak érdekében telt javaslatok" lényegének ismerte-

nyornán — a küvet-tését — a kiállítási főjelentés 
kezűkben folytatjuk:

3. Czukor iparunk.
(Ifj. hatvani Deutsch Juzscf jelentésűből.)

Magyarország a ezukorfogyasztást illetőleg Európa 
legutolsó országai között foglal helyet. Ma*yar- 
orszag fogyaszt évenkint körülbelül 520,000 mm. fehér 
ezukrot Esik tehát fejenkint 3.3 klgramm. Összehason­
lítás czéljából fölemlítjük, hogy Görz, «IJandels-Statistik 
(les Zuckers» czimü müve szerint esik évenkint minden 
akosra : Angliában 27.82 kiló, Francziaországban 11.23 

kilo Németországban 8.10 kiló, az osztrák-magyar mon-
nrolii/ihnn n no i.:i • a . i n .............

tv • 7 Jan" "• (Az Egyetértés távirata.) A 
\\ossische Zeitung irja, hogy Battenberg Sándor 

herczeg felsőbb kívánságra több hónapra Egyip­
tomba utazik.
.. ®er^n» Jan- 7. (Az Egyetértés tudósitó- 
janak távirata.) A katonai bizottság mai 
ülésén azt beszélték, hogy a czár a német 
császár születésének 90 éves fordulójára, 
márczius 22-dikén, Berlinbe szándékozik 
jönni.
ncB®ríin-,jan- 7- (Az Egyetértés távirata.) Még 
nem tudni, hogy mikor tér vissza Bismarck Ber- 
inoe. Lehet, hogy a katonai törvényjavaslat máso- 

aik olvasása az ő távollétében történik meg, mert 
/?osa azta-iánl°tta, hogy maradjon hosszabb ideig 
nübb vohia marCk el'*Önne; a me8e8Yezés valószi-

München, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
hurjer Lvovszki münclieni hire szerint, a München­
ben már évek óta tartózkodó lengyeleket felszólítot­
ták. hogy útleveleket szerezzenek, vagy München­
ből távozzanak.

Berlin, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) 1’oL 
c-orr. A politikai helyzet az utóbbi napokban kitT 
wcg semmiképen sem változott, bár nem tekinthető 
puszta véletlennek, ha a tőzsdéken a helyzetet ked- 
ezóbbnek ítélik, mint két héttel ezelőtt. Nem lehet 

f£yszerluen napirendre térni amaz aggasztó tény 
oiott, hogy Európa mostanság fegyveres tábor képét 

t Juh AlaPJában véve mindenki aggódik, de számi- 
nak Bismarck kétes becsű békeszeretetére. valamint 

arra hogy czéljait még mindig elérte és ebben pil­
lanatnyi megnyugvást találnak. A pánszláv sajtó 
■lak-adásainak most nem tulajdonítanak valami kü- 
-'nus fontosságot. Elkeserítik ugyan az orosz véle- 
nenyf) (|e az lrj-myadó politikai körökre csak iqen 

rsekelj' befolyást gyakorolnak. Csak az ad gondol-
c,,;i‘isirai0k0t’ bo7y c k0rök türik a saJtó támadá- 
“ , habar a fölült korlátlan hatalommal bírnak.
./„• e^encze jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 

•‘•irata , A Salaminos» nevű nagv pánezélos ha- 
i , melyet Görögország rendelt meg Angliában, 
uiaszország vette meg és holnap fogja átvenni. A 
4'. nevét «Angelo »-ra változtatják. Az elbingi 

la/'gyarban megrendelt két torpedó-naszádot Spe-
? Vur.'ak és ha megérkeznek, alkalmasint a ke- 

h'* 7afríb,lOZ rendelik azokat. Baurannak meg- 
;-aiuk, hogy tegye meg a felszerelést. Azt a hirt.

1 rengő tengernagy fontos rendeleteket kapott
P7,v^efIC’ ,a a Balkón-félszigeten újabb kompliká- 
utok támadnának, megerősítik.
tá'Í?Mlaní’ j-an- /• (Az Egyetértés tudósitójának 
••irata.) A Napoleon szobrának felállítása 
“nyzott tiltakozást már 8000-en Írták alá.
Róma, jan. 7. A király 

•eon herczeg másodszülött 
vezte ki.

ellen

Hazánkban, ép úgy mint Olaszországban, a melegebb 
éghajlat, úgy, látszik a ezukrot könnyebben teszi nélkü- 
lözhetövé és népünk ismert kedvencz ételei — mint 
tudjuk — nem czukorral vannak fűszerezve. Vélemé­
nyünk szerint, tiazánkban és Olaszországban gazdagon 
termő mindenféle gyümölcs, talán a méz is, pótolja 
részben a ezukrot.

A relative kis fogyasztás mellett azonban feltűnő 
hogy ez is főképen a legdrágább, finomított árura 
szorítkozik. Alig Németország polgári háztartásaiban dur­
vább jcgeczü, linomitolt, sőt nagyobbrészt csak mézlet- 
ezukrot látunk, sőt Olaszországban csak ritkán találko­
zunk mással, mint piléczukorral, addig nálunk, kevés 
kivétellel, finomitott czukor jut az asztalra és csak be­
főzésre^ használnak háziasszonyaink mézletet és uélia 
pilét. Nem tudjuk annak tulajdonitsuk-e ezt a jelenséget 
hogy nálunk csal: a leggazdagabb osztályok fogyaszta-i 
nak ezukrot, vagy talán általános meggyökerezett elő­
ítéletnek? Alert meg kell jegyeznünk, hogy használati 
szempontból, a legfinomabb koczkaczukor és mézlet kö­
zött érezhető különbség nincs. Mindkettőnek tiszta ezu- 
kortartalma 99-80—99-98o/0 között ingadozik, és a fino­
mított czukor nagyobb ára csak ízlésesebb külsejében ta­
lálja indokát.

Tény, hogy elég kis hazai fogyasztásunk háromne­
gyei részt osztrák eredetű ezukorra szorítkozik 
mig magyar mézlet- és pilégyáraink tulnyomóan kivitelre 
dolgoznak. Ezt nem tartjuk annyira bajnak, mint ano­
máliának, mert végre is gyártmányaink külföldön a leg­
jobb hírnévnek örvendenek.

De czeiszerünek véljük mégis a mérvadó köröket 
arra figyelmeztetni, hogy hadseregünk, a kormány 
felügyelete alatt álló intézetek stb. szükségletük 
beszerzésénél a hazai czukor gyárakat még csak 
Jconkurrencziára sem szólították fel, habár me» va­
gyunk győződve arról, hogy a versenyt minden tekintet­
ben kiálihalnák.

Mint már említettük, hazai gyártmányaink nagyobb 
része külföldön fogyasztatik. A pilé, a mennyiben nem 
használtatik nálunk technikai czélokra, Olasz- és Török­
országba szállittatik, a kissüvegü sárga vagy kék pa­
pírba göngyölített mézletczukor pedig Bosznia, Szerbia, 
Oláh-, Bolgár- és Törökország számára készül. A Bab 
kánfélszigeten a ezukrot még ma is ép oly minőségben 
és kiállításban keresik, mint megszokták azt régóta és 
és «kiviteli» mézleteinket «sucre double raffiné» név 
alatt fogadják. A kissüvegü czukor, valamint a zsákokba 
töltött pilé különben nagyon alkalmas a keleti kereske­
delem számára, mely az ottani rossz utakon a szállítást 
nagyrészt lóháton kénytelen eszközölni. Csak legújabban 
kezdődik a Balkán-félszigeten a koczkaczukor Riasz­
tása is terjedni.

Keleten egyáltalában eddig a franczia versenynyel 
kellett leginkább küzdenünk. Az a körülmény, hogy a 
franeziák mezletezukrukat jogosan, vagy jogtalanul, mint 
nádezukrot adják el, a minden evidenczia ellen 
mégis fennálló előítélet mellett, lényegesen elősegíti a 
franeziák versenyképességét.

. a külfölddel szemben,
e) A ezukoradó. Aiegadóztatási alapul monarchiánk­

ban nem a kész czukor, hanem a feldolgozott répának 
súlya választatott. Kezdetben közvetlenül a répa meg- 
mázsálása által, később a lésajtók nagysága, illetőleg az 
aztató-edények ürmértéke vétetett kulcsul, melyekből a 
feldolgozott répának mennyisége indirekt számítás utján 
határozatik meg. Ugyané módot követik Németország 
és újabban Francziaország is. Belgiumban és Olaszor­
szágban a kisajtolt, illetőleg kiázfatott répalé mennyisége 
és fajsulya képezi a megadóztatás alapját, mig Fran­
cziaországban 1884-ig a kész czukor adóztatott me».

A kivitelnél a czukor métermázsája után eső vissza­
térítés monarkhiánkban kezdettől fogva valamivel ma­
gasabb volt, mint a mennyi a tényleg fizetett gyártási 
adónak megfelelt volna. A répa súlyának, illetőle» ké­
sőbb a megadózott sajtók nagysága ép úgy, mint az 
áztató telepek urmérlékének viszonya a répából készí­
tett czukorlioz, t. i. kedvezőbb, mint a hogy azt a tör­
vényhozás átszámításainak alapjául elfogadta. A gyár­
tott czukor egy kis része e szerint adómentes, ellenben 
kivitelnél az adórestitucziót megkapja és a ezukorgyár- 
tás igy kiviteli jutalomban (praemium) részesül.

Tagadhatatlan, hogy az osztrák ezukoripar nagyrészt 
ezen jutalomnak köszönheti nagyszerű fejlődését.

E praemium hatását az árakra a priori megszabhatjuk, 
ha tisztába jöttünk az iránt, hogy belföldi áraink mily 
feltételek alatt állanak egyensúlyban a külföldiekkel, il­
letőleg a világpiaczokéival ? Ha tagadhatatlan is, hogy 
ezen áregyensuly tökéletesen nem mindig áll fenn, any- 
nyi bizonyos, hogy az eltérések csak minimálisak’lehet­
nek, és rövid idő alatt mindig kiegyenlődnek. Mert ha 
a czukor ára nálunk alacsonyabb a külföldi paritásnál 
a kivitel növekszik, ellenkező cselben pedig bizonyos 
^stagnáczió áll^ be, mely az árakat csakhamar kiegyen-

Ez az egyensúly akkor fog fennállani, ha a ezukor- 
gyáros gyártmányának belföldön való eladásánál legalább 
is annyit ér el, mintha ugyanazon árut exportálná! Tör­
ténik ez pedig akkor, ha a belföldi ár egyenlő a leg­
előnyösebb határállomás külföldi árával plus adórestitu- 
ezió minus szállítási költségek a kiviteli állomásig.

Világos ezek után, hogy a reslituczióban tartalmazott 
kiviteli jutalom a belföldnek ezukorárát emeli, mi» a 
külföldi ár a világkereskedelem által határozfatik meg!

A meddig csak a kivitel lehetősége emelte a belföldi 
árakat, de a tényleges kivitel aránylag csekély volt — 
a mint ez a szesziparnál ma is áll — addig a ezukor­
adó az államkincstárnak elég szép lisztajüvedelmet 
nyújtott. De a ezukoripar folytonos fejlődése, melylyel a 
belföldi fogyasztás távolról sem volt képes lépést tartani 
elvégre monarkhiánkban a kivitelt annyira tulcsigázta,’ 
hogy 1877-ben a restitucziók összege nagyobb volt a 
ténylegesen fizetett czukoradóénál; a ezukoradó tiszta 
jövedelme passzív lelt.

Az 1878-iki XXIII. t.-cz. e visszás állapoton az adó 
tiszta jövedelmének átalányozása által segített. Az adó 
régi kulcsa néhány technikai változással megmaradt; de 
az osztrák-magyar ezukorgyárosok egyetemlegesen köte­
leztelek 6 miihó frt tisztajövedelemért szavatolni, mely 
fenmaradjon a befizetett répaadóból az adórestitucziók 
kifizetése után. Ha ezen tiszta jövedelem nem maradna 
meg, akkor a monarkhia összes ezukorgyárai a hiány­
latot a feldolgozott répa arányában utánlizetni tartoznak.

A kontingentált összeg már 1880-ban 10 millióra 
emeltetett és az ugyanakkor hozott törvény értelmében 
1888-ig évenkint további 400,000 frttal emelkedik, 
k .„.sze.rm* az —86-ik üzemesztendőre tizenkét 
millió lesz.

A kiviteli jutalom ezukoriparunk exportképességének 
fenntartására okvetlenül szükséges, a mennyiben a czu­
kor átmeneti (transito) ára a határállomásokon tényleg 
olcsóbb, mint a mennyibe kerülne a ezukornak előállí­
tása, ha a gyártás abszolúte nem volna megadóztatva. 
Hogy tehát iparunk külföldön versenyképes legyen, 
nemcsak a tényleges adónak visszatérítésére, hanem még 
e praemiumra is szorul. ° ,

gyárak Ausztriában vannak.
Láttuk hogy a ezukoradó és vele együtt a praemiu- 

mok ,g tulajdoni;,.pen a belföldi fogyasztó állal
izet tétnek. Es minthogy hazai fogyasztásunk körülbelül 

ke akkora, mint termelésünk, világos, hogy az Ausztriá­
ból behozott ezukorért az adót és praemiumot a mi 

I logvasztó-közönségünk viseli.
A kifejtetteket röviden összevonva, a következő ered­

ményekre jutunk:
ífa! A magyar ezukoripar a hazai fogyasztás szük­
ségletét sem fedezi és a mellett épp úgy, mint az 
osztrák, a túltermelés kórtüneteiben szenved.

b) A magyar ezukorgyáros jogosan panaszkodik, hogy 
adoia aranylag tulmagas és államháztartásunk 
tiszta jövedelme a czukoradóból valamivel több sem­
minél.

c) A magyar fogyasztóközönség az adó és prae­
mium által megdrágítva veszi a ezukrot és — 
gyáraink szama évröl-évre fogy.
.. 1888-ban a mostani adótörvény érvényessége le fo» 
járni. Törvényhozásunkon fog álláni, hogy Ausztriával 
— na lehet -- egyetértve uj adótörvényt alkosson.

A probléma legszerencsésebb megoldásának tartanók, 
ba sikerülne oly adótörvényt alkotni, mely nem 
a répát, hanem a, terményt adóztatja meg és a 
mellett eptigy mint az uj szeszadótörvény —■ bizo­
nyos mérsékelt kiviteli praemiumot is nyújt. Saj­
nos, hogy ezen eszmének a technikai nehézségek egész 
halmaza áll útjában. 6

A répa megadózásának eddigi módja csak azon eset­
en volna elfogadható, ha a hozandó uj törvény a ma- 

gyar répa gyengébb minőségét tekintetbe véve, azt 15—20 
/o-Kai alacsonyabban adóztatná meg, mint az osztrákot, 
-zzel is csak a répából gyártott ezukormennyiség volna Ausz- 
ii«nal egyenlően megadóztatva. A répa gyengébb minőségét 

magát — eltekintve az adótól — gazdasági, szállítási 
•s munkasvmzonyíúnic fejletlenségét, a fűtőanyag drága 
voltat stb. adótörvény kiegyenlíteni nem képes.

a nem adóztatják meg a gyártott ezukort nálun*- 
magasabban, mint társországunkban, ha a vasúti szálli- 
asi dijak csak az osztrákéinál nagyobbak nem lesznek, 
ia ipartelepeink körül az utak oly állapotban tartatnak, 

mmt vannak Nyugat-Európában; akkor meg lehetünk 
győződve, )iogy Magyarország ezukoripara sem fog visz- 
szamaratlni Európa bármely országáé mögött.

és vasáruk . .
Cement és fülilnemek
Bor...................
Olajpogácsa , , .
Fa.............................
Dohány ...................
Ilamuzsir ....
Különfélék . . . , ,
Összesen mmázsa . ,
Biztosítási érték frtban
Napon- a beraktározásnál: 2715 mm. és 28915 ft bizt. ért 
átlag ) a kiraktározásnál: 3918 mm. és 37058 ft bizt. ért

A magyar leszámítoló- és pénzváltó bank vidéki 
közraktárainak forgalmi kimutatása.

Készlet lieraktá- Kiraktá­
rozás Kenn-

mólé r m fiz k a It 1

18443 1101Í 258Gfc 109586
5030C 4291 7340 47250
50214 222C 8781 49651
?5G4f 7300 8120 24819
254f 13b 771. 1914

42258 1328 2308 41218
3190 0380 93 9483

21109 2240 1295 22054
3400 910 820

389 — 09 920
33188 257 4583 28862
19578 0118 1006 24028

41 ___ 41
451 231 121 501
800 27 01 820
43 8 14 37

44 — 44
11 — 11

1539 80 72 1517
73 02 7 128

776 44 127 093
1173 — 14 1159

53 103 30 180
220 273 272 321
34 — — 34

— —
1364 227 768 1323

450099 43439 02087 430851
4551700 4G2650I 602550 441180C

I. Szegedi közraktárak.
1886. decz. 15-től 31-ig bezárólag.

1880. decz. ló-én készlet ....................
« « 15-től 31-ig beraktároztatolt"

A készlet tett mindössze....................
1886. decz. 15-től 31-ig kiraktároztaloít
1880. decz. 31-én fennmaradt

II. Temesvári raktárak. 
1880. decz. ló-lól 31-ig bezárólag.

1880. decz. ló-én készlet....................
« « 15-től 31-ig beraktároztatolt

a készlet telt mindössze.............
« decz. 15-től 31-ig kiraklávoztatott 
« decz. 31-én fennmaradt ............ .

III. Barcsi raktárak.
1880. decz. 15-től 21-ig bezárólag.

1880. decz. 15-én készlet..................
« « 15-től 31-ig beraklározlatott

A készlet tett mindössze ................
1880 decz. lö-től 1-ig kiraktározlatott j 

« » 31-én fennmaradt .... . i

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
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Összesen
mélcmiűzsa

Biztosítási 
érlek forin

7808
140

73490
2059

7948
2434

75540
23230

5514 52310

9122
1028

18150
1934

87610
4150

91760
13900

8210 77860

70310
8845

503890
70190

79161 I 
10335 1

579030
78010

08S20 ,| 501070

IPARÜGYEK.
A "7 iparhatóság! megbízottak munkafeloeztása.
az V. kér. elöljáróság mellé a folyó évre megválasztott 
iparhatósági megbízottak tegnap tartották kijelölő közös 
ülésükét, melyen elnöknek Fáik Zsigmondot választották 
meg s teendőiket a következőleg osztották fel: Az ipar- 
lajstromokat Falk Zsigmond, Horn Lajos, Grünbaum 
Miksa és Komrncr Ferencz ellenőrzik. A tanoncziskolá- 
T v Dezs,°' Kerlész Tódor, Neuwelt Armin és Rósa 
L E látogatják a műhelyeket: Breitner L. Zs., Fürst 
Jakab, Kramer Samu, Liptay Alajos és Quentzer Henrik 
vizsgáljak a gyárakat Bock Máté, Graell Károly, Neu- 
schlosz Ódon, Rósa L. E., Rubner Vilmos, Schestauber 
lamas, Sehgmann Sándor és Thury János szemlélik. Az 
V. kér. iparhatóság hirdetések állal hívja fel a gyáros- 
és iparoskozonséget, hogy a kellő igazolványnyal náluk 
megjelenő meghízottakat működésükben támogassák.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az üzérkedés

A répaczukoripar fejlődésének alapfeltételei rövi­
den a következő pontokba vonhatók össze: a) megfe­
lelő talaj, mely kellő megmunkálás mellett elég és jó 
minőségű répát terem; b) jó és nem túlságosan drága 
munkaerő; c) olcsó fűtőanyag; d) kedvező szállítási

Moncalieri grófot, Napo- 
fiát, tartalékos tisztté ne-

bi™, .?enlhaea’ Jan‘ 7- A folket,iing pénzügyi 
jtElsága beterjesztette jelentését. A többség az 

genes rendszabályokat, ezek között a csendőr-

viszonyok; e) megfelelő adórendszer.
Vizsgáljuk meg, mennyire találja meg a ezukoripar 

hazánkban felvirágzásának e követelményeit.
a) 7 répa, Hazai ezukorgyárosaink saját gazdaságai­

kat nagyobbrészt a legintenzívebben kezelik. A diószegi 
ezukorgyár-részvénytársaság p. o. 12,000 holdas gazda­
ságán a mellett, hogy évenkint 2500 drb marhát hizlal 
és 200 tehénből álló tejgazdaságot tart, még évenkint

Fis most vizsgáljuk meg: mily álláspontot foglal el 
Magyarország a czukoradóval szemben? Eléri-e Magyar- , ,
ország az adótörvény ideális kettős ezéiiát Jövedelmet • ... “ ,
szerezni az államháztartás számára, dsJ se»iteni saiát Jobbára gyen8ultek, így ez alföld-fiumei vasút 
iparát ? Az 1878-ki (kiegyezési) XIX. t.-cz. 2° S-a értei- I ^u^aPes^*P^csi 2 írttal, az erdélvi i 
méhen, a ezukoradó tiszta jövedelme Magyarország és 
Auszlrm között nem a czukor fogy aszták, hanem a 
befizetett répaado arányában -osztalik fel. vizen arány 
volt az utolsó évek átlagában hozzávetőleg 7 : 93-hoz.
A magyar kincstár jövedelme c szerint 850,000 frt kü- 
rul ingadozik, mig uz osztráké az utolsó évben 10? 
millió Irtot telt ki. i

Magyarország cziikorfogyaszlása minimális takszáczió 
szerint oOO.OOU múzsa, Ausztriáé körülbelül 1.500,000 
Az országban tényleg fogyasztott czukor mázsája után 
marad tiszta jövedelme: J

Magyarországnak . , . 1 frt 70 kr 
Ausztriának , . • . 7 » 17 »

E számok világosan mutatják, hogy ezukoradótörvé- 
nyunk első ozélfanak nem felel meg. — Ezen ok 
indította a magyar kormányt, hogy külön ezukorfo- 
gyasztasi adó által pótolja azon hiányt, melyet a 
kiegyezem törvény a ezukoradó jövedelménél okozott.
Ez a külön ezukorfogyasztási adó a kereskedők által 
fizettetik. Ha eltekintünk ama kisebb kellemetlenségek­
től melyeket az efféle adóknál elkerülhetetlen vekszácziók 
a kereskedelemnek okoznak, a ezukorfogyasztási adó a

várva-várta az 
UJ esztendőt, mert azt remélte, hogy ez megszünteti a 
bénító pénzhiányt és egyúttal az üzlet rögtön élénkülni 
fog. Azonban az üzlet még ma sem élénk, legalább nem 
oly mértékben, a mint ezt az üzérkedés óhajtaná, a 
miért is csalódva érzi magát a tőzsde és ennek követ­
keztében a hangulat elgyengült. A tőzsde alapiránya 
mindamellett szilárd, mert a politikai helyzettel az üzér­
kedés meg van elégedve, főleg a különböző újévi be­
szédek után, melyekből azt a reményt meritelte a 
tőzsde, hogy a hatalmak jóakaratának végre mégis 
sikerülni fog a kissé veszélyeztetett békét fenntartani. 
Különben is csak kissé nagyobb üzleti élénkségre 
volna szükség, hogy az üzérkedés több vállalkozási 
kedvet fejtsen ki; de a tőzsde sehonnan sem kap im­
pulzust és ezért van az üzletnek az a vontatott menete, 
a minek következtében azután az árfolyamok lassankint 
csökkennek. így a magyar aranyjáradék a múlt hét óta
104.60- ról 103.40-re, a magyar papirjáradék pedig
93.60- ról 93.30-ra esett. A magyar vasúti kölcsön 2 
frttal, a magyar nyereménykölcsön és a tiszai sorsjegy
1 1 frttal estek. Bankrészvények közül a magyar hitel­
bank U frttal, az osztrák hitelrész vény 2 frttal, a ma­
gyar jelzáloghitelbank és a leszámítoló bank $ frttal és 
az iparbank 1£ frttal csökkenlek. A biztosító-társulatok 
részvényei változatlanok. — Malomrészvények is csak 
keveset változtak. A közlekedési vállalatok részvényei

1 frttal, a
frttal, az erdélyi í frttal, a kassa-oder- 

I bergi £ frttal, a gácsországi 1 írttal, a tiszavidéki
2 írttal, a dunagőzhajózási 2 frttal és a közúti vasút 
1 frttal gyengültek, ellenben az osztrák-magyar állam- 
vasút a romániai kereskedelmi szerződés tárgyalásai 
következtében 1£ frttal javult. Takarékpénztári részvé­
nyek közül az első hazaié 60 frttal estek. A különböző 
iparvállalati részvények keveset változtak, megemlítendő 
hogy a Ganz-féle részvények 11 frttal esett, ellenben a 
Schlick-félék 7 frttal emelkedtek. A rimamurány-salgó­
tarjáni vasmü-részvénylársaság részvényei, mint rende­
sen, e héten is estek, de csak 1? filial. — Zálogleve­
lek, elsőbbségek, magúnsorsjegyek, valuták és fcUfök 
változatlanok maradtak.

** A Romániával megkötendő kereskedelmi
szerződésre vonatkozó konferencziát — mint a Búd. 
Corr. Bécsből jelenti — ma délután 3 órától 7-ig az 
osztrák kereskedelmi minisztérium helyiségében, Baque- 
hem márki elnöklete alatt folytatták. Az értekezleteken 
a jegyzőkönyvet Qlanz báró udv. tanácsos vezeti. A

Gahona-íőffisdo,
A buza-üzlct ma nyugodt irányt követett. A kinálal 

gyenge volt a malmok alacsony külföldi gabonaárak 
miatt tartózkodók voltak s árengedményt követeltek, de 
^e^nyteIcnüL Vontillolt forgalom mellett mintegy 
10,000 mmázsát adtak el. — Más gabonanemekbül 
szinten csekély üzlet volt változatlan árakkal és váltó- 
zatlan irány mel'ett. Eladatott:

Bnza:_ Tiszavidéki 100 mm. 80.5 k. 9.40 frt 206 
mm. 80.5 k. 9.45 frt, 100 mm. 80.5 k. 9.35 frt ’ 300 
mm 8°.3 k. 9.47£ frt, 100 mm. 80.8 k 9.424 ’forint, 
1500 mm. 80.2 k. 9.50 frt, 1200 mm. 80 k. 9.45 frt 

mm- !9"5 k" -)M) fr'1. 300 mm. 79.5 k. 9.45 frt, 
í90. I?im- l:- 100 mm. 79 k. 9.35 frt, 100 mm.
z8.o k. J.2a Irt; mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 78.3 k. 9.30 frt, 100 mm. 78 0 
r o on mm' 78A k' <J-20 fr1- 300 mm. 78.4
uin2r0. frl-190,mm- 77,2 k. 0.30 frt, 400 mm. 77 k 
J.1U Irt; mind barom hóra.

Bácskai 400 mm. 78 k. 9.35 frt, 2200 mm. 70.0 
k' ?-2® fr'l> _°00 mm. 76.7 k. 9.25 frt, 100 mm. 76 k. 
•»—;> Irt; mind három hóra.

Fclsö-tiszavidéki 100 mm. 80 k., 100 mm 79 8 
k. és 100 mm. 79 k. 9.30 frt, mind három hóra. 

Bszakmagyarországi 100 mm. 79.5 k. 9.25 frt, 
?J,k' 9'2i’ forin,' mindkettő három hóra. 

Erdélyi 100 mm. 77 k., 200 mm. 76.5 k. és 100 
mm. 76 k. 8.70 frt, mind három hóra 
^ Árpa 200 mm. 6.25 frt, 200 mm. 7.40 
8.024 fri, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri ó áru 500 mm. 6.25 
mellett.

Bnza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

frt, 100 mm. 

frt, készpénzfizetés 

Mai hivatalos effektiv árak:
uj bánsági ..............
» tiszavidéki ....
» pestvidéki ....
» fehérmegyei . . .
» bácskai..............
» északmagyarorsz.
» ....................
» takarmány. . .
» égetni való. . . ,
» sörfőzdéi...........

» ..................
ó bánsági ......
» másnemű...........

uj, káposzta 
» bánsági .

77-81/y,
írttól frt

77-81 ,, 8Í95 9Í40
77-81 » 8.90 9.35
77-81,, 8.95 9.40
77—81 » 9.— 3.45

77 - 81 » 8.85 9.30
70 -72 » 6.40 6.60
00__62 » 6.50 6.80
02—04» 7.20 8.40
64- 66 » 8.50 10.-
39—41 » ó.7ő 6.33

75 » 5.75 5.80
73 » 5.70 5.78

— » 4.75 5Í50
— » —.— —.—
— » — .— —

Határidőüzlet alacsony newyorki és párisi gabona­
árak miatt lanyhább irányban nvilt meg, a forgalom 
gyenge volt. — Köttetett: e

Délelőtt.
q 8Z0kványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.29. 
9.28 es 9.27 forinton.

Bzokványbuza őszre 
8.83 frlon.

Tengeri 
és 6.17 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyha irány mellett szintén csekély 

üzlet volt. — Köttetett:
Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.27 é? 

y.2C> írton.

mintegy 5000 mm. 8.84 és 

május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.18

Szokványbuza
8.82 frton.

őszre mintegy 5000 mm. 8.83 és 

mintegy 5000 mm. 6.17Tengeri május—júniusra 
és 6.16 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványduza tavaszra .............. .. . frt 9.26 — 9.27
Szokványbuza őszre ......................... » 8.82 — 8.84
Tengeri május—júniusra.................... » 6.10 _ 6.17
Szokványzab tavaszra ...................... » 6.55 _ 6.67
Káposztarepcze augusztusi-szeptemberre » 11.f  ll.f

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén kezdetben alacsony berlini gabona­

árak miatt lanyha irány uralkodott, de midőn Berlinben 
az árfolyamok javultak, megszilárdult. A forgalom 
gyenge volt. — Köttetett • 6
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Sxokványbuxa tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.25, 

í*.2ö és 9.27 forinton.
Tengeri május—juniiisra mintegy 5000 mm. C.10 és 

0T.17 írton.
Délután 5 árakor zárulnak:

Szokványbuza tavaszra................ ..  • M 9.20 ~ 9.28
Szokvány búza 1887. őszre................. « — 8.85
l'engen május-juniusra......................
Szokványzab tavaszra.........................
Káposztarepcze augusztus- szept.-berre

6.17 - 
6.58 —
11-5 - H Z

6.19
6.60

Terménytőzsde.
Terményekben változatlan árakkal igen gyenge üzlet 

volt.

Értéktőzsde.
A nyugati tőzsdéken néhány nap óta érezhető lany- 

baság uralkodik, melyet nem annyira a politikai, mint 
inkább helyi viszonyokra lehet visszavezetni. A párisi 
végrehajtási eladások nem maradlak hatás nélkül, mely 
ma nyomottabb hangulatban és realizálásokban nyilvá 
null. Az utó- és az esti tőzsdén kielégítőbb külföldi je 
leütésekre valamivel szilárdabb irány uralkodott.

ElőtOsade.
Az elötőzsdén mérsékelt ingadozás mellett csekély 

üzlet volt. — Osztrák aranyjáradék 390 és 392,70 közt 
ingadozván, maradt 299.20 pénz, magyar aranyjáradék 
103.574-103.52i—103.110 közt ingadozott,, magyar 
papirjáradék 93.35—93.45 közt, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 101.70-töl 101.30-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák 
vény 293.20—293.30, magyar aranyjáradék 
103.60, magyar papirjáradék 93.45—93.47^.

Déli tBzade.
A déli tőzsde barátságos hangulattal nyílt 

később párisi és londoni jelentésekre ellanyhult. 
Osztrák hielrészvény 293.40—292.20 közt ingadozván, 
maradt 292.30 pénz, magyar hitelbank 302.25 pénz, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 101.40-tól 
101.25-ig, magyar aranyjáradék 103.60-tól 103.374-ig, 
magyar papirjáradék azonnali átvételre 93.30-on, ’me­
dium 93.45-töl 93.25-ig, egységes államadósság ezüst­
ben 8í.20-on, Sehlivk-féle vasöntöde 176-tól 175-ig köt­
tetett. Valuták és váltók feszesebbek.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
292.30— 292.40, magyar hitelbank 302.25—302.75, ma­
gyar anmyjávadék 103.40—103.424. magyar papirjáradék
93.30— 93.324.

Praemtumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
—2.50 irt, nyolez napra 5.50—0 forint, egy hóra 12—

földhitelintézet 249, osztrák-magyar államvasut 254.75- 
255, Károly Lajos-vasut 202.40—202.50, török dohány­
részvény 68.25—68.80, míijysi járadék 83.05, magyar 
aranyjáradék 103.42—103 52, magyar papirjáradék 93.35.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 292.60, unió bank 216.60, osztrák tartományi 
bank 242.75, osztrák-magyar államvasut 254.80, alpesi 
bányatársaság 27.75, májusi járadék 83.02, magyar 
aranyjáradék 10iM7, húsz frankos arany 9.974, német 
biródalmi márka 61.87.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 292.60, 
magyar aranyjáradék 103.47.

A* esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 292.60 magyar aranyjáradék névleg 103.47.

Praemlumttslet a béoel értéktőzsdén.
Béos, jan. 7. (Az Egyetértés tudósitójának távirata, 

A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2J—2} frt, nyolez napra 54—64 frt, egy hónapra 
124—134 írt, három hónapra 22—24 "frt; osztrák-ma­
gyar államvasut egy hónapra 124—134 frt, Károly-Lajos 
vasul egy hónapra 10—11 frt“; déli “vasút egy hónapra 
8—9 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 3j{—3J 
százalék, három hónapra 4—44 százalék.

Magánbamátláb:Első váltóra 3J—4 százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 44—4^ százalék. '

9.91. — Petroleum finomított 70° Abel TestfNew- 
yorkban januárra 6|. Filadelfiában januárra 6jj. — 
Nyers petroleum 64. — United pipe line certificates 
73. — Liszt 3.40. — Piros őszi búza helyben 93; 
cent (■=» 8.93 frt), januárra, 93 cent (= 8.86 frt), 
februárra 93} cent (= tj.93 frt), jupiusra 97» cent 
(= 9-29 frt) 100 kilokint. — Tengeri 484. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 4J. -4, Rio-kávé lő. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 7.20. (Fairbank'" jegyű) 7.20. 
Gabona-fu vardij imperial-quarterénkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 4f cent (= (1.394 frt 
100 kilonkinl.) — Napi felhozatal gyapotból 25,000 bál

Külföldi ásutiludték sirlel áj
Leszámítást árfolyam a nómet piaoiokra 10» márka vista 61.7i frt, ion frt 

40.75 fit.

Január 7.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

hitelrész-
103.574—

meg, de

Becs, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.' 
A mai tőzsde tegnapi árfolyamokkal nyílt meg, de ezek 
hamar ismét elgyengítitek, részint mert Newyorkból 
lanyhább árfolyaiAkat jelentettek, részint pedig mert az 
eladási kedv ismét nagyobbodott. — Köttetett: Búza 
tavaszra 9.64—9.59, őszre 9.09—9.06, rozs tavaszra 
6.90 frton,. Ezeken kívül jegyeznek : Zab tavaszra 6.73 
—6.74, tengeri május—júniusra 6.48—6.50 frtot.

Délután buzahatárklük a tartós eladási kedv követ­
keztében gyengültek. Búza tavaszra 9.54—9.55, őszre 
9.01—9.02 frton köttetett, rozs tavaszra 6.89, tengeri 
május—júniusra 6.49 frton köttetett. Búza május 
júniusra 9.58—9.60, zab tavaszra 6.70 
júniusra 6.77—0.79 frt.

Kész áruból cladatott 1000 mm. 
búza 81 k, 10 frton készpénzen. Becs.

Szesz ára tartott. Kész gabonaáru jegyez 25}—25§ 
frtot, április—augusztusra 264—20} frt.

P A B X 3.
BnzA folyó hóra . . .

— februárra . . .
— márcziustól 4 hóra
— májustól 4 hóra . . 

Liszt folyó hóra ....
— februárra • •
— márcziustól 4 hóra 

májustól 4 hóra . 
folyó hóra ....

— februárra . . .
— márcziustól 4 hóra.
— májustól 4 hóra. •

Baeas folyó bóra . . .
— februárra . . .
— riiónviiislnl 4 hóra.
— májustól 4 hóra •

I |Kül8nb0zot az
Ár- iBudapesti utolsó sárlat- 

folyam egyenleg hoz képest 
osztr. émkben

-6.71, május— 

h.-m.-vásárhelyi

13 forint.
Utótőxade.

Nyugodt hangulat mellett az utólözsdén osztrák hitel- 
részvény 292.50-től 292.60-ig, magyar aranyjúradék 
103.40 tői 103.35-ig magyar papirjáradék 93.324—93.35.

3 óta 30 perozkor zárul: Osztrák hiteirészvóny 
292.60—292.70, magyar aranyjáradék 103.42.1—103.45, 
magyar papirjáradék 93.35—93.37*.

-•*• Esti tőzsde.
Szilárd irány mellett az esti tőzsdén osztrák hilelrész- 

’ény 293-tól 292.90-ig, magyar aranyjáradék 103.50-töl 
103.474-ig, magyar papirjáradék 101.10-töl 101.20-ig 
kell.

6 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 292.80— 
292.90, magyar aranyjáradék 103.474—103.50.

Sertéakereekedelml csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 7. Az üzlet csendes. — Ma­
gyar urasági öreg nehéz 39—10 forintig, fiatal 
nehéz 41—42 frlíg, fiatal közép 414—42 fo- 
rintig, fiatal könnyű 41—42 forintig, közön­
séges (szedett) nehéz 39—40 frt, közép 40—41 Irt 
könnyű 41—42 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz---------forint, átmeneti közép----------- fo­
rint, átmeneti könnyű — forint, eredeti Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint — 
Szerbiai nehéz 39—40 frt, közép 39—40 frt, küny- 
nyii 39—40 forint. Hízó 1 éves —.— frt, hizó két éves 
makkos 30—36 frt, makkos élősúlyban 4°/o —.—.— 
forint, 2 éves hizó a vasútról mázsáivá 30—36 az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4o/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint bárom arany vám fejében megtérít­
tetnek. — Sertéslétszám: jan. 5-én volt 67815 db, 5-én 
és 6-án érkezett 2385, elliajtatott 5474, maradt készlet­
ben 64726 db.

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 126.25, olasz bankpiaczokra 
49.60, Napoieond’or 9.944, májusi járadék 83, magyar 
aranyjáradék 103.30, magyar papirjáradék 93.30, osz­
trák hilelrészvény 292, olasz járadék 99.31, olasz bank­
jegy 49.62. Lanyha.

Berlin, jan. 7. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde kedvetlen hangulattal nyílt meg, ban­
kok, járadékok, idegen vasutak nyugodt irányt követtek, 
később realizások miatt az egész piaez ollanyhult. Zár­
lat felé ismét javult egy kissé. Magánkamatláb 34%.

Berlin, jan. 7. (Tőzsdei tudósítás.) A londoni el­
adások nyomasztólag hatottak. Zárlat felé fedezési vá­
sárlások csekély szilárdulásl keltettek. Német vasúti 
részvények keresettek.

Berlin, jan. 7. Magyar aranyjáradék 83.50, osztrák 
hitelrészvény 486.50, osztrák-magyar államvasut 41 í 
osztrák déli vasul 167, Károly Lajos vasul 81.80, - 
Javult.

Frankfurt, jan. 7. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára- 
dék 83.60, osztrák hitelrészvény 2354, osztrák-magyar 
államvasut 2064, Károly Lajos-vasut 363}, osztrák déli 
vasul 82}. Csendes.

Pária, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

olai

Busa április-májasra .
— májuc-junlusra . 

Róza április-májusra
— május-juniusra 

Zab április-májusra .
— május-juniusra . 

Olaj április-májusra «
— május-juniusra •

Bácsi április-májusra
— jul.-au usztnsra

STETTIN. 
Busa április-májusra . .

— május-juniusra. . 
Roes április-májusra • •

— május-juniusra . • 
Olaj április-májusra , .

— május-juniusra . . 
Siear. kése szállításra .

— januárra ....
— április-máiusra • .
— jnnins-jullusra . .

Ropoae...................... .....
KÖLN. 

Buta márcziusra . . ;
— májusra «...

Sóx» múrcziusra • ,
_ — májusra . . , • 
Olaj kéezsiilIltisM . .

— májusra .... 
BOB082LO,

Buta ... ....
Zab............................................
Sxesz ................................
Bote.....................................
Bopoae . ...........................
Tengeri. •. . • « ■

1 <17.75
169.60 
13+ 25
131.60
112.50 
1H.25

+11.80 
+0 80 
38 80 
40.30

109.50 
l?u b" 
180 53
131.50 
45.50

30 20 
bti 20 
37 80 
39.10

17.70 
18.10 
35 40 
13 40 
24.80 
21.50

15.30 
10.48 
8.29 
8.31 
0.95 
7.04 

29.78 
28.90 
83.60 
24 89

10.47
10.53
8.08
8.12

28.10

22*:i5 
82 35 
23.34 
24 08

10.93 
11.18 
8.27 
H 39 

30.63 
3 26

0.01
0.01
0.05
0.04

0 08 
0.13 
0.03 
0.01

0.00
0.12
o.ou

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar dohánytermelés sikeres előmozdí­

tása ezéljábc'l a magyar dohánytermelők érdekeit há­
rom év óta melegen és jó eredménynyel istápoló Ma­
gyar Dohányujság legújabb számában oly törvényjavas­
lat alkotására figyelmezteti a hivatott tényezőket, mely­
nél fogva a dohányt okszerűen és csak is ott legyen 
szabad termeszteni, a hol a czélnak megfelelhet, és 
hogy a termelési mennyiségre nézve határ szabassék, 
arányosan az 1. oszt. szántóföld területéhez és a meg­
ölelő épületekhez. A hol elegendő épület nincs, ott jó 
dohányt termeszteni nem lehet. A törvényhozó testület 
nyújtson segédkezet a dohány jövedéki központi igazga­
tóságnak, hogy ezáltal a czélba vett okszerű módozato­
kat ki is vilicsse, életbe léptethesse. Több minta-telepet 
kell felállítani, különösen a mag termelésre nézve tör­
vényt kell alkotni.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőudeb

Béoa, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde ismét igen csendes volt és az árfolyamokban 
csak csekély változások történtek, a mennyiben részint 
emelkedések, részint csökkenések történtek az egyes 
értékek áraiban. Járadékok a gyenge párisi boulevard- 
árfolyamok következtében lanyhák maradlak. Vasutak 
és iparvállalati értékek igen szilárdak. Valuták megszi­
lárdultak.

11 órakor Sárainak: Osztrák hitelrészvény 293, 
magyar hitelbank 302.75, osztrák tartományi bank 244.25, 
unió-bank 216.75, osztrák-mag var államvasut 254.40, 
Károly Lajos-vasut 202.40, déli vasút 102.50, török do- 
hányrészvény 68.25, májusi járadék 83.02, magyar 
aranyjáradék 103.55, húsz frankos arany 9.964.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal iizlcttelenül nyílt

(szelv. nélkül), török vasúti kölcsön 14.65, ollomán bank- 
részvény 518.75, Rio-Tinlo 281.25, Szuez-részvény 2032 
(szelv. nélk.), Panama-részvény 408.75 (szelv. nélkül), 
osztrák-magyar államvasul 511.25 (szelv. nélk.), osztrák 
déli vasút 218.75. Gyenge.

óra 40 perozkor zárulnak: 3%-os járadék 
82.55,44%-os járadék 110.30, törleszthető járadék 854, 
magyar aranyjáradék 83^ (szelvény nélkül), osztrák­
magyar államvasut 511, osztrák déli vasút 218, Otto­
man bank 520. Zárlat felé megszilárdult.

London, jan. 5. Magyar aranyjáradék 81-j, osztrák 
eziisljáradék 66, angol konzolok 100$, váltó Becsre 
12.79, ezüst 46</ic- Renyhe.

New-York, jan. 6. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra; 94*, váltó Londonra 
4.80}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1264, 
Erie-vasut 334, váltó Párisra 5.26}.

Kttlfbldl irtóktSiadik Sáriét*.
Az árfolyamok az Illető hely itokv&ayok uniót káeipinibitL nudlOra 

gy ulllmflra értendők, • eserint a mellékelt parttá* li kSiipinire vagy 
ediórailletőleg ultiméra értendS. A ké«paru.iifölraraMt S-nl, a médiára 
•in el. az ultiméra (7-val vannak meglel élve. Megítél értekédllc, hogy a 

feni iátazámitásokhoz még a trane&kti6-kSUoéie£ további a medio- éa 
nllimo-érlolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolonciiozló 
lélelek le ezámitlaba veendék. A *-gat jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 mátka vleta • Oi Irt 73 kr 

100 frank viita • 49 frt 75 *7.

Január 7.

. , magyar arany
járadék 103.55, magyar papirjáradék 93.50, húsz frankos 
arany 9.96.4, német birodalmi márka 61.85.

Később jobb berlini árfolyamokra itt is megszilárdult 
a hangulat és a coulissaértékek mérsékelten emelkedtek. 
Azonban londoni lanyhább árlolyamokra hirtelen estek 
az. árfolyamok. Váltók és valuták szilárdabbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 292.25 
magyar hitelbank 302, uino-bank 216.50, osztrák tar­
tományi bank 242.40, bankegyesület 105, angol-osztrák 
bank 112.50, _ osztrák-magyar államvasut 254.25, déli 
vasul 102.50, Károly Lajos-vasut 202.25, északnyugati 
vasút 168.25, északi vasút 2345, elbavölgyi va°sut 
161.50, Llovd-részvény 567, dunagüz-lmjózási részvény 
385, májusi járadék 83, osztrák aranyjáradék 113.85, 
magyar aranyjáradék 103.35, magyar papirjáradék 93.30, 
bécsi községi sorsjegy 123.75, busz frankos arany 9.974 
német birodalmi márka 61.90. — Javult.

Bécs, jan. 7. (Magyar értékek hivatalos zár- 
tatai, magyar földtchermentesitési kötvények 104.80 
Erdélyi fo (itehermentesilési kötvények 105.—, 54« 0-os 
magyar földi,itelinlézeli záloglevél Erüólvi “vasút
186.- Magyar kelet, vasút 119.50. Magyar ny. sors­
jegy 121.—. bzuludezsmaváltsági kötvények 99 — 
•‘“'o-os papirjáradék 99.45. Tiszavölgyi sorsjegy 125 —" 
Magyar 4" 0-os aranyjáradék 103.37. Magyar vasúti köb
is7o-10m7' lMagyT, !,i,lelbank :!01-7‘V Alföldi vasul 
, • .•MagJ;1LeSZT kcleU1 yasut 171-75- Keleti vasúti

•-Isubbseg 99.80. 1 iszavideki vasnl-részvény 249.— 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 101*05’ 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.75. Doliány-részvé- 
nyek —. Leszámitolóbank —'femes Buga —.

Béoa, jan. 7. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hilelrészvény 292.30. Déli vasul 102.50. 
4<*/0-os aranyjáradék 113.90. Váltó Londonra 126.40."ká- 
roly-Lajos vasút 202.30. 1864-es sorsj. 168.25. 1860-as 
sorsjegy 137.75. Török sorsjegy 17.—, Angol-osztrák 
bankrészvény 112 60. i^o/o-os ezüstjáradék 83.75, Osz­
trák államvasut 254.30, 20 frankos 9.97, 4-2<>/0-os pa­
pirjáradék részv. 83.—. Osztrák hitelsorsjele mtetsorsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 880.-—. Csősz. kir. arany 
5.91,_ Német bankváltók 61.90. Elbavölgyi vasút részv. 
161.50. Wiener Bankverein részvény 105.—. Dunagöz- 
hajózáei rásav.-társ. 385 Javul.

Béot, jan. 7. (Az 
Az esti tőzsde

Esti tőzsde.
Egyetértés tudósítójának távirata.) 

?nh!nv,-°ZSÜe rr>‘ Jelentésekre szilárdabb, de csak 
dohányreszvények es alpesi bányarészvények emelked-
«92 Sr Ä ?3zU7 hitelrészvény 292.50- 
“92,8 ' oszltak tarto*nány, bank 242.50—243, osztrák

pAhts.
•Franczia #»/o-o* járadék . , , ,

• 5'/,°>o* * - . . ,
Oirtrák.magyar lllamvaaat . . ,
Osztrák déli vasul.........................
•Osztrák fBldhiteViáizvénytirgasii 
•Franczia lOtleszthctS járadék .
Osztrák 4«>oi aranyjáradék. .
Magyar vasúti kalcsiin.......................... ......
Magyar jetzátog-hllslbank. . . . M
Bécsi unió-bank......................... ..... . Ä
Magyar aranyjáradék..........................0
M2g.a^?ÄÄÄkzvd,,d.b;nk «

Magyar oruágos bank.......................... N

Oaztrák
BERLIN,

•os papirjáradék-

• 4,%-oe czUatiiradólr.- . .
« l°/»-os aranvlátadék. . .

Magyar aranyjáradék....................
• 60/s-ob papirjáradék . . .
< keleti vasúti kötvények. .

Keleti 50/0.01 v. elsábbs. kötv. . ,
Osztrák hitslriszvény....................
Magyar hitelbank.................... ..... ,
Ostlzák-magyat lllaravasat . . .
Osztrák déli v»ut..........................
Károly-Lajos vasút..........................
Kessa-oderbergi vasat.....................
•Román vasúti részvények . . .
Orosz bankjegy.............................. .....
Valló bécsi nlaczra . . . . .
‘ elett kUlciiin II. kibocsátás . .
Magyar jelzálog-hitelbank...................... K — .—

• ISMámitoló és pénzváltó-bank K —
s országos bank............................H —

FBANKPöBT.
Oszt rák4®/o -os papírjáradék • , ;

• 4,0/o-os czUstjáradék i * "
• 4»/e-os aranyjáradék . . ,

Magyar aranyjáradék....................
„ • °>os papirjáradék . . ,
Osztrák hitelrészveny....................
Osztrák-magyar bank.....................
Osztrák-magyar államvasat . . .
Károly-Lajos vasút.............. „ ,
Osztrák deli vasút.......................... " .. I
Erzsébet osztrák nyugotl vasat. . 
Magyar-gácsorsiági vasat ....
Tlszavidéki v. olstlbbs, kötvények.
Váltó bécsi piaozra.........................
á'VVo-os faldhilelintézeU záloglevél. K ! *ül"‘ 
Magyar laszámitoló éa pénzváltó-bank A
Magyar hitelbank................................... .......
Magyar jelzálog-hitelbank. ... E
Ma gyár orszicos bank • . . . ,

Ár­
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1egyenleg
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_____

110.80
611.- 253 80
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83 33 lf .37
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OS.— 64.—
92 2U 114.11
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75.00 93 57
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101,00 125.87
487.— 291.12

4I3Í- 256 05
106.— 102 42
81.90 202.22
61.50 151.94

189.40 116Í95
161.50 61.84
56.40 —I

68.90 83.01

87.80 83>5
92.15 114.14
83.70 103.45
75.25 93.14

234 7b 291 05

205Í67 254*46
183,62 802.23
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otolsó zárlat 

hoz képest

0.60 
0 61
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0 11 
0.16 
0.18

0 95 
3.03

0.06 
0.18 
0 13 
0.43

015 
0 83 
0.31

— 0-10 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Berlin, jan. 7. Búza és rozs nyugodt, zab csendes, 

Olaf és szesz szilárd.
Hamburg-, jan. 6. Petroleum szilárd, helyben 6.60 

márka, januárra 6.50 ' ’ '
6} márka. márka, augusztus—deezemberre

Fnhí 1 ;,J G" Nyers czukor 294 frank, szilárd. - 
344é frankéin f°i!yó ,lónaPra 33.80 frank, febrttáiTa 
frankÄi'i í“’ márcziustól négy hónapra 35 
894-90 fiánk! négY hónapra 35.60 frank. Raffinade

London, jan. 6. Havannaczukor névles l-> 
Antwerpen, jan. fi. Petroleum 17jj fit. Szilárd. 
Bréma, jan. 6. Petroleum 

Tartva. helyben 6.70 márka.
Hewye rk,

yorkban 99.iC, New- 
májusra

NAPIREND: Január 8-án.
Naptár I Szombat. — Rom. bath.: Szeverin apostol. — 

Prot.: Erhard. — Görög-orosz: (deczember 27.) Ist­
ván első vértanú. — Zsidó: (tehet 12.) Sabbat Vajbi. 
— Nap kél 7 ó. 48 p., nyug. 4 ó. 25 p. Hold kél 
3 ó. 18 p. d. u., nyug. 5 ú. 57 p. regg.

Vallás- és bliaoktat&Bttgyl znlnlsster fogad déli 12—2. 
Horvát znlnlsster fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar történelmi társulat felolvasó ülése d. u, 5 

órakor az akadémia Kisfaludy-termében.
Az Írói és művészi kör férfi-estélye az «Üstökös» jubi­

leuma alkalmára este 8 órakor.
L pesti isr. nőegylet hangversenynyel egybekötött tánez- 
cstélyc a vigadóban.

i fővárosi magánhivatalnokok körének felolvasó­
estéivé 8 órakor. Felolvasó Vilmbéry Ármin.

A kőbányai ref. templom javára tánczmulatság a régi 
sorházban.

Az első magyar harozoskar jótékonyczélu tánczvigalma. 
Czitera-hangverseny este fél 9 órakor a régi polgári 

lövőházban.
Bourdon Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9— d. u. 1. Belépti dij 20 kr.
Oytimöloskiállitás a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 

2-4.
Vőrőa-berout-egylet Eraeéhet-kórháia (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
111 óra között.

Nemseti museum: képtár d. e. 9 d. u. 1,
Egyetemi ftivészkert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 

2—ti óráig.
Akadémiai kőayvtir d. ti. 3—7.
Egyetemi köayvtár d. c. 10—12 és d. u. 4—8.
Museum! könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Alléikért nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

kivonat a hív. lap jan. 6-ki számából.
Árverések a fővárosban. Blau Jakab 435 fiira 

becs. ingóságai jan. 8. (Deák Ferencz-utcza 5.) Reiner 
Józssf 508 fiira becs. ingóságai jan. 10. (váczi kőrút 
56) Sági Ferencz 1213 fiira becs. ingat 1. febr. 4. llj- 
pest. Deutsch Jakab 410 írtra becs. ingóságai jan. 7. 
(csöinüri-ut 26)

Árverések a vidéken. Pap Miklós 2750 fiira becs. 
ingóságai jan. 12. Nyárád-Szent-Bencdek (Maros-Vásár­
hely.) Gross Lipót 3300 fiira becs. ingatl. febr. 4. Kula. 
Mészáros Eliz 1250 fiira becs. ingatl. jan. 13. Kis-Pest 
(pcstvidóki ívsz éle.) Jelinek Lipót 307 írtra becs. ingósá­
gai január 10. F.rzsébetfalva (Ocsa.) Burányi Béniné 
316 írtra becs. ingatl. febr. 18. (Alsó-Némedi (pestvidéki 
tvszék.) Szuhányi Sándor 2279 írtra becs. ingatlanai 
lebr. i. Ilirip (Szatmárnémeti.) Nciszer József 237 írtra 
becs. ingatl. jan. 28. Yisegrád (pcstvidóki tvszék.) Csá- 
szy Mihály 2455 fiira be.es. ingóságai jan. 7. Mikola 
(Szatmár.) Danák József 3015 fiira becs. ingatl. febr. 
7. Ungvár. Kriszl Ferencz 2076 fiira becs. ingóságai 
jan. 17. Vevsecz (Veszprém.) Schmidt József 5085 fiira 
becs. ingatl. jan. 20. Pozsony. Gmeindl Anna 3760 fiira 
becs. ingatl. febr. 10. . Alsó-Szölnök (Szent-Golthárd.) 
Stoin Jován 1983 fiira becs. ingatl. febr. 26. Kis-Gál 
(\ erseez.) Botos József 2130 fiira becs. ingatl. febr. 19. 
Sz.-r ehervár. Kiirthy János 2535 fiira becs. ingatl. 
márcz. 28. b arkasd (Vág-Sellye.) Bodai Demeterné 5666 
fiira becs. ingatl. márcz. 21. Marosvásárhely. Matics 
V ásza 2963 fiira becs. ingatl. jan. 25. Módos. Ifi. Vigh 
András 2719 írtra becs. ingatl. jan. 20. Szolnok. Fodor 
1 ál 18000 Írtra becs. ingatl. febr. 7. Miskolcz.
1 ^hreiber Ignácz sajó-szent-péteri keres­
kedő ellen, csödbiztos Pócs Endre tvszéki bíró, tőmeg- 
gordnok Debreezeni Bertalan sajó-szent-péteri ügyvéd • 
bej. febr. 18. ’

Oeődmegezünteté». Ed.
keresk. ellen.
-iP.^lyáZaí?ít- A zí8rál,i kir. pénzügyigazgatósás ke­

rületében adóhivatali szolgai, — a Zákány pályaudvari 
(bomogyrnegyo) postamesteri, — a budapesti kir. ndó- 
sokr8aye USI!gné J aiui végrehajtói és állami becsüst állá-

B. Keppich breznóbányai

Felelős szerkesztő: Csávolazky Lajos.

Gallia A. Becs 
Huber M. Becs 
Hesse K. Becs 
Ficht .1. Becs

Nemzeti szálloda,
Ko=ztol6nyi S. Ncmeesériy 
Tücke V. Lőcse 
Kis J. Kékkő
Bcgadján J. Konstantinápoly 
Halmi A. Ózd 
Schmidt F. Esztergom 
Feldmann M. Borsod

London szálloda.
Challor K. Paris 
Kiiszlor K. Nürnberg 
Fricdlilndcr K. Becs 
Kbenhück A. flccs 
Spiedcr fi. Léva 
Dorgásey S. T -Szovorin 
Rllsslor K. Nürnberg

Aranysas szálloda.
Taty L. Csongrád 
László P. Kürnlfid 
Stmszburger A. Turkeve 
Kovács L. Korpa 
Hédy F. Csongrád 
Szatlimürv Zs N.-Szalonta 
Németh J, N:-Kcresztur 
Horvú h K. Csurgó

Fehérhattyu szálloda.
Löwy ,1. Lo-í.nrz 
Klein M. P.-S. S.ir 
Lipkay K. Szegei 
Lösz L. N.-Karoly 
II jszmann A. N -Károly 
Losen N. Delreczen

Tigris szálloda.
Hulel A. Pmmontor 
Long F. Eszék 
llmnonay M. Slajcrorszag 
Somorád K. Milánó 
Engel L. Pozsony 
Hübner II. Eperjes 
Svotics N. Dcbrcczcn 
Rosenberg O, Sümeg 
J.ieliruili i.. Becs

M. Allamvasut-szálloda.
Mészáros S. Pécs 
Svanda K. Makó 
Bakoloc .1. Goradna 
Stern I. Verpcl :t 
Schuh K. Briic.k 
Mészáros (ly. flcsa 
Psanday .1. K.-Varda 
Bucsányi K. Keszthely 
Pusztay F. Kassa 
Cséry K. Péca 
Gáspáry M. Rzi«zek 
Hollmatm A. N.-Karoly 
ltoos K. Munkács 
Uciis J. Szcrajcvó 
Nltedio Gy. ilérs 
Kamler .1. Szorajevó 
Rolli K N. Szebert

Két korona szálloda.
Schönwald S. Mánlelck 
T'uránczky ,1. Tata 
Kulinan K. Vác/
Singer L. N.-Korüs 
Ungar S. Félegyháza 
Lüwineer A Lakihegy 
Deutsch .1. Léva 
Sonnenschein G. Dümsüd 
Vizel J. Dümn.'iil 
Kerekes H. Kecskemét
Schmidt Orient szálloda.

Supiter V. Kolozsvár 
Nennsányi M. Verebc-ly 
Uruils M N.-Klkinda 
Kovacek AI. Pétéivé rad 
Frendenberg AI. Siabadka 
Zeluglovits J. Belgrád 
lleisler ,1. Belgrad 
Szilágyi J. Kolozsvár 
Gobbler G. Szolnok 
Latonoth J. Komárom 
Krausz J. Boos 
Komlósi A. Becs 
Balmer G. Trieszt 
Szommer .1. Bruck 
Ékért L. Fogaras 
Zukovsky G. Megyés

Hacker M. Győr _
Farkas J. Szikszó 
Havthvlg AI. Losoncz

Walter Fehérló szálloda.
Szentkirályi A. Verpelét 
AVatitovils Al. Szabadszállás 
Heslóvics J. Belgrád 
Prízics M. Teherán 
Hűlni J. Csehország 
Tiber A. Becs 
Mózes J. Hévíz 
Huk J. Győr 
Udvnrdi K. T.-Füldváí 
TilTcl F. Csővár 
Vécsi AI. Koppenliáza 
Angyclos J. Bcszierczebánya 
Pongrác/. K. Udine 
Bauer AI. Hálván 
Rivicsok M. Pécs 
Scbcilcr N. Gonr

Hungária szálloda.
Lacza F. Győr 
F.ancrics N. Győr 
Hr. Kaulz. G. Győr 
Tóth A. Győr y
Ur. Roliczay Győr 
Ur. Woltisz Győr 
Peregi M. Győr 
Platt A Gyúr 
Winczchidy J. Kikinda 
Mnrgarilescu J. Kikinda 
Curüida Al. Kikinda 
Ponllar E. Becs 
HedJeing II. Bécs 
Holm S. Béi's 
Krausz. J. Bécs 
Mattersdorfer A. Fiume 
Kuncz ,1. tirácz.
Sonzó M. Hamburg 
Schwimmer J. Temesvár 
Werner 0. N.-York 
Neumann J. Sziszek

Pannónia szálloda.
Dr. Vnchsiich E. Modos 
Molnár S. Modos 
Knclinovits Eperjes 
Szonlpályi J. Szatmár 
.lankovic J. Belgrád 
Zaeharidcs G. Fiume 
Jczernitzky J. Bécs 
Szekrényesy K. Uj-Pest 
Nagy .1. S.-Szt.-György 
Sisak G. N -Kúlna 
Hadnódfainé Trieszt 
Franz ,1. Eger 
Doroszlovils D. Mileti'.a 
F.lmorshausen fi, Bécs 
Lázár S Pásztó 
Miker J. Zágráb 
Gattinger G. Pinczehcty 
ltarbcs G. Vüké 
Poroszy L. Arad 
Itulty P. Zeliz 
Konpiczcr K. Knmjáth 
Krohzel G Sintih 
Hosenl'eld F. Prága 
Petras G. Torda 
Balog J. Somogy

Holzwarth-Frohner száll.
Lg Lindheim E Becs 
.liiger L. Eszék 
Kolm E. Béi's 
Kosz P. Bécs 
Steiner V. Becs 
Gauncrsdorfer A. Bécs 
Dr. Wc ez -s. Trencsén 
Ur. Edelstein A. Nyíregyháza 
Barat A Temesvár 
Kiehn J N -Károly 
Popovic G Bukarest 
Pavlezcu J. Bukarest 
Lázár AI. Szeged 
Lőwy A. Detregzen 
Lippinann S Delreczen 
Weinberger L. Delreczen 
Haldek F. Miskolcz 
Deut-ch A. Gy -Fehérvár 
Feldmann K. Ipolyság 
Kirtz L. Komárom 
Pakiny K. Bécs 
Baehmann li. Bécs 
Just B. Kassa 
Mandl L. Győr 
Blau L Brünn 
Weiss J. Kassa 
Hnllesch R. B -Szí.-Mihály

NYILT-TÉB,

Szoroiigitssiil látják azok, kik nehéz légzés vagy légcső- 
liiiriitbn.ii síb. szenvednek, it zordabb évszakot közeledni, 
inert felette nagy fájdalmat okoznak az ilyen »»Antalinak, 
kiki - - bajának enyhítése és javítása végett — a legkülön­
bözőbb szereket keresi, de mindezeknek csak azt tanácsol­
hatjuk. hogy tegyenek a Vosz W. gyógyszerész ur kárpáti 
humtlilabdacsaival kisérlctet. a mely bizonyára mindnyájuk

IDEGENEK NÉVSORA,
Magyar király szálloda.

Grosz A. Bécs 
Wagner N. Moór 
Schwarz F. Buesy 
Masburg U. Bécs 
Weisz fii. tiz.-Fehórvár 
Grüser H. Megyer 
Ceenkey G. Nyílra 
N'euwirth fii. Brünn

Frank R- Bécs 
Berger J. Tapolcza 
Ujváry A. Makó 
Engel 8. A -Maróth 
Kirchhof R. A»eh 
Oblat A. Becikerek

Vadászkiirt szálloda.
Gr. GyUrky V. K.-Terenne 
Ugróczy K, Kalocsa

FÉR Könnyen átbasonlitható vas készítmény; ba­
ri n Alti in gyógyszer bqtcgségck a üdulésuél íul-
BnA vA /S u 0 «ye»*3**!! lekuzuesere.

CCt} Szabályos használata elősegíti a vúrszogeny* 
rLn sápkor és szlntolcnsóg- gyógyulását.

BfíA VAIS elvont'szlnanyagot. “ bClegSégek ti,af Uclül°

• fér
RDA 1/ A / C Cseppenként vétetik minden él kezes megkez- un fi V ni 0 dósékor (10-12 csepp). Akár vízben, akar inas 

_ folyadékban véve sem szaga, sem Ize nincs.
f"tn Soha som feketíti meg a fogakat.

BBA VAIS •. X*\ hántásoktól örizkeűnt kell.

szertáriban Budapest, kiráíy-uteza.

A száj és fogak naponkénti tisztítása
az orvosok nyilatkozatai szerint egy elkerülhetetlen feltétel 
arra nézve, hogy a legkésőbb időkorig a fogak egészségesek 
és szépek maradjanak. F.rre legalkalmasnbb a világhírű, jó­
nak kipróbált Anatherin szájvíz, fogpaszta dr. Popp J. 
I.r.-től, es. k. udvari fogorvos Bécs ben. Ezek úgy az egész­
séges fogak jó karban tartására, i így szinte száj- és fogbe­
tegségek eltávolítására mindenkinek ajánlhatók. Raktárak 
vannak az összes illutszerészetekben Budapesten, ugyszinte 
Magyarország összes gyógyszertáraiban. 3(585—XI

PicrlliilfflOl* tffirta ,nely ” •’elségc a királyné állal 
riüVlimyöl lUIld, kitüntetletett és melynek pá­
ratlan kitűnősége világhírű lön, naponkint frissen kapható: 
Sohaelmer Józs. A.-nál, nádor-uteza. Kertész Józs. And- 
rássy-ut 17. Seidel József. — Főelárusitás: Pisohinger 
Oszkár Bécs, Brigittenau. 353U

A. kereskedő írjak

önsegélyzo-egyleténekhelyeszközloosztálya
Budapest, IV., haltér 5. sz. a. Ajánlja ingyen szolgálatait 
a helybeli és vidéki kereskedők és alkalmazottaknak. 194

HASONLÍTHATLAK ELŐNYÖKET iiynjLatiak g
.§ 1114 az újonnan szabadalmazott ulói nem éit gyártmányok rn

£ TÁNCZOS R.-íől, BÉCSBEN, BRANDSTÄTTE 1. SZ.w
M Kimerítő képes prospektusok határozott árakkal ingyen. ^

= Különlegesség: TŰZBIZTOS FASZEKRÉNYEK. S
ű- Hivatalos Kízpróha tételeit legjobb credménynycl 1885. 1/XII.

illí
4Vlo kötelezvényeit

mint első rendű papírokat ajánlóin

tőke befektetésre.
A jelzálogok értéke körülbelül 50.000,000 forint. 
Kötelezvény-forgalom körülbelül 15.500,000 forint.

Az 1875. évi november hó 22-én kelt magy, kir. igazság­
ügy miniszteri rendelet értelmében ezen kötelezvények az ál­
lam és magánzók által, valamint közjegyzőileg biztosítékul

, hadügyminisztérium
katonai házassági biztosítékul is elfogadtatnak.

Ezen a megtakarított összegek befektetésére különösen 
előnyös papirt minden költség nélkül a hivatalos napi 
Jegysés eaeriuti áron eladom. — Nagyobb rendelmények 
átlagosan számíttatnak. 256

FUCHS J. Budapest,
magy. kir. pénzváltó, Deák-Ferencz-utcza.

színhazak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 8. Havi b. 8.

Budapest, január 8-án. 
Másodszor:

Jó F iiI ö p.
Vígjáték 8 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:
Hernádi F. Náday
Gótli Vízvári
Mathild Lánczv
Klára Alszegi
Vathay Horváth
Otlil Lcndvayné
Várdai Hetényi

Kezdete 7 órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.1
Bérlet 1. sz. 

Budapet-I, január 8-án. 
Turolln E. k. a. vendégjáté­

kául:
Másodszor:

Az Abencerage.
Eredeti nagy opera 4 lelv. 
Szövegét Chaleaubriand után 
irta Bartók Lajos. Zenéjét 

szerzetté Sárosi Ferencz. 
Személyek: 

Abcnt-Hainel Hajós 
Zoraima Turolla E.
Don Rodrigo Tall ián 
Don Carlos Odry 
Donna Blanka Mateczkyné

-r4
Odet de Foix Pauli 
Don Cesar Dalnoki 
Don Manuel Szendrői 
Egv Troubadour Kordin M. 
Egy dervis Szekeres 

Kezdető 7 órakor.

nép-szinhAz.
Budapest, január 8-án. 

Először:

Angyal és ördög.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Gerő K. Zenéjét 

szerzetté Lányi E.
Személyek:

Petus Mária Pártényiné 
Béni Vidor
Ifjú Salgó M. Tamássy 
Anna Blalia L.
Flóri Vidorné
Fráter M. Füredi J.
Rózsi ka Fodor F.

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, január 9 én^ 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 8-án.

Der
Stabstrompeter

Énekes bohózat 4 felv- 
Kezdete 7 órakor.

’AVÉHÁZ A „KECSKEMÉTI HÁT-te
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán.

Ma és minden este 155

nagy hang vo rs<‘iiy
BOC4Á.E A.1TTAlL 

^külföldről megérkezett zenekara közreműködésével

Bach állatsereglete
a kerepcsl-nton, a központi pályaudvarral szemben,

az óriási épületben.
Naponta nyitva van reggeli 9 órától esti 8 óráig. — Idomi* 
tás és e-tetó ; minden nap il. u. 4 órakor és esti ti órakor* 
Bemenet: I. hely 80 kr. II. hely 40 kr. Itt. hely 20 kr.

Gyermekek és katonák a telét űzetik. 243

Első fővárosi orpkum
Somosay Károly igazgató.

Magymező-utcza 17. sz.
Fi

195

nővérek magányzó társaság és 
pillanat alatt elfat alatt eltüntet a kő- 

Ukőr nélkül ! — Tiszte- 
ogy c műveletnek mr. 

azt czólozzák, hogy a 
Kzt a számot eredeti

Ha mindenkit nem elégítene ki, már régóta nem is 
letezne. Siimeg-Csebi, Zalamegve. Tisztelt uram! Valóban 
rendkívüli s bámulatra méltó gyógyhatásúk van az ön ké­
szítette Brandt R. gyógyszerész-télé svájezi lábdacsoknak. 
Hogy azonban azok elterjedése a szenvedő emberiség javára 
általam is nyomatékosabban eszközöltethessék, tisztelettel 
kérem a svájezi labdacsokról irt. legújabb röpiratát szíves­
kedjék megküldeni. Tisztelettel Műkor Pál. Mivel Magyar- 
országban a Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsainak 
sokféle utánzatai léteznek, gondosan meg kell nézni, hogy 
minden dobozon megvan-e a védőjegy: egy fehér kereszt 
vörös mezőben s Brandt R. névaláírása. 23

,3SE3l,ää'
alakjában mutatjuk be. Fellepnek továbbá : Mr. liicliartU (so férfi, =e 
no), a Iranezia alvettiala-pár mile Cappel és mr. ílnrvin, miss A.ieie 
kitűnő Irapezmíívésznö és ltoriska k. a. magyar énekesnő. Ezeken kí­
vül fellépnek: Mr. lli-imlii jiompás franczia excenlrique-komiku-i Ré. 
Serve.>11 nővérek kecses láne/.osnök, Miniséé ■ növ. Iiárfamüvésznök, 
uz fi éves vsodagyermek Hurry Clark és a bécsi énekes és komikus 
Helle U .IIArton.

Ifj. Kaps József kávéháza
Budapest, Ferencziek Lazára.

F.zeimel van szerencsém a 1. közönséget értesíteni, hogy 
a Ferencziek bazáréban létező Formágyi-féle kávé-házat 
átvettem.

A t. ez. közönség pártfogását kérve 
233 tisztelettel

ifj. Kaps József.
IDŐJÁRÁS, január 7. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati Jelentése,

Állomások

Arad...................
Besztercze..........
Boszterczebánya. ,
Budapest . . , ,.
Csáktornya...........
Debreczen .....
Eger....................
Eszék.................. ..
Fiume.................
Késmárk.............
Keszthely........... ..
Kolozsvár..............
Magyar-Ővár. . . , 
Mámoros-Sziget. ,. .
Nagy-Enyed.............
Nagy-Szeben..............
Nagyvárad................
Orsóvá......................
Pancsova................ \
Selmeczbánya.......... j
Sopron........... ...
Szatmár-Némctt , ,, *
Szeged ......................
Szepsi-Szt-György. , .
Szolnok. , ..............
Temesvár
Trencsén................. ]
Ungvár.............. * ] *
Zúgrál)..................
Bécs.......................
Bregenz .............*/ ‘
Lesina.............. ..
Pein....................
Frága....................* *

Jelek magyarázatai
i felhős, (>-- > felhős,

42.4 
45.9
43.1
49.5
42.1 
48.0
49.4
47.8
47.5
49.5 
46.0
45.9 
449
47.9

Szél A bo­
tránya él mérséklet 

erejo : Celsius 
(1—12) 1 fokban

Csapa.
dók

Fel.
hő-
Z)t

_
DK 6 + 7 5 9
EK 8 + 8.2 —
EK •'!,+ 1.4 17

c? + :iu 2 *
NY 1! - 2.0 *8 #
DK 1 ! + ■FO 5 e
DNY 4 + 8.8 15 e
E 4.+ 4.0 17 e
D 2 + 1.6 8 *
ENY 8 í - 0 2 *5 e
1) 2 + 8.4 — •
EK 1 + 0.2 *7 ®
DK 2 + 60 — 3
K 4 + 7.0 —
0 a + 7.8 —
ü 2 4- 7.4 —
EK 2 + 7.8 _
DK 4 + 6 0 2
D 2 + 0 4 *19 •
NY 4 - 8 5 *4 9
D '1,-h 8 6 — 9i
D 5 ! + 8 8 4 9
K 5 + 5 0 — í>
D 4 0 6 *
ENY 4 4- 1 0 27
K 2 4- 1.6 25 91
DK 4 + 8 1 2 9

(P) 2 0 *0 9
© — *4 ®

1) 1 — 5.6' — '3
E 2 + 47 j 10 ,
E 2 + 6 •

Q — 9.1 1 *6 M

szélcsend, tiszta, derült, 
J felhős, •-= borult, 

zi-«r eSÖ:,^""= *'0, A~ jégeső, =» kod, oo—gőz, 
vatar, villám, (n)— csapadék mm.-hen.

áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (736—739) Anglia felől 

nyomul az Adria felé (742). a nagy légnyomás (7ti2—763) 
Oroszországban van. Az idő többnyire borús, csapadékokkal, 
nyugidról kisebbedő hőmérséklettel.

hazánkban: Hélies, részben északkeleties i'-s észak- 
nyugatias, helynnkint erős szelekkel, a liőmérséklet nagyobb, 
a légnyomás kisebb lelt. Az idő borús, szeles, csapadékok­
kal. húval-esó'vel vegyesen, csak az erdélyi részek marad­
tak még csapadék nélkül.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire borús, szeles, csapadékos 

időt várhatni, kevés hőváltozás mellett.

VIZ Á LLÁS 1886. január 7«

Kévizorint | 0
______ I hihet I alit

Változik

Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. .. 
Pancsova..

Vág .
Komárom .

Dráva
Barcs. . . , 0.6k

1.33

Beává
Szl-zek. . . j 2.in 
Mitrovicza . I 3.08

apadó

apadó

Nivizerínt II jVállozik
I tolóit I alatt

Tloza
M.-Sziget. . 
V.-Narnénv 
Tokaj. . . . 
Szolnok. . . 
Szeged . . .

Bodrog 
Sárospatak. 

Szamos 
Szatmár. . 

Körös 
B.-Üyula. .

1.40

0.S4

0.92 
I 104

Arad ’ o.'.’S áradó

0.65 I — , áradó

'Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 5-diki 

számúból.
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1887
iTSÁIiÜK.5

—*

|Foix Pauli 
r Dalnoki 
el Szeneiről 

|Ladour Kordin M.
Szekeres 

Ideto 7 órakor.

jSZINHÄZ.

lest, január 3-án.
Először:

.

|t színház,

1. január 8-án.
Der

[trompeter
bohózat 4 felv. 

Bete 7 órakor.

[ÉTI HAZ“-lioz
teza sarkán.

(“ rS(»liy

' TÁL
közre in üködésével

biete
Ivarral szamben, 

11)011.

áig. — 'dúlni'" 
ü-Jti ti órakor» 

II. hely 20 kr. 
fizetik. 248

pheum
CT 195

maginyzú társaság éj 
ilatt eltüntet a kii- 

: r nélkül ! — Tiszte- 
y e műveletnek mr. 

lélozzák, hogy a 
i számot eredeti 

|< hiirils férli, se 
lián in. miss Vitele

entrique-komikus gé* 
nöy. hárfamiivésznSk,

ávéliáza
bazar a.

|l .t.-i,,, hogy 
féle kávéházat

vs József.

;. 7 órakor.
falentésa.

k klet Caapa-
dok %.

Fel.
zat

y- eT
8.2 — 3
1.4 17
:íu 2 «
2.0 *3 •
40 ó •
3.8 15 •

f" 4.0 17 •
1.6 8 «
0 2 4ő •
3.4 — •
U.2 *7 ®
tiO — 9
70 — 9

! 7.8 — a
7.4 — w
7 3 — *
ti 0 2 *

1 04 *iy •
'4 o

1 S ti — 94
1 3 8 4 •
1 5 0 — a

40 ti tW
1 0 °7 w

1 l.ti 25 94
1 3 1 2 9

2ii *ü ®
*4 •

I 5.6 — 5
l 47 10 •

7 2 ti ! •
0.1 *6 •4

t — tiszta, derült,
N, >= borult,

inak

* zt-

0 Anvha felől
r ni,., 7ti2—763)

' padékol kai,

He ,:5 d-zak-
! nagyobb,
ípudékok-

k marad-

csapadékos

ur 7,

'Változik

alatt ]

"ó ; — apadó
,:i'. : — aradi
8j I — áradó

1-1 j — apad»
Ti.72 , — apadó

|l 40 I — apadó

I 54 ! - áradó

t .92 i — áradó
04 — apadó

0.29 1 áradó

látó.

Inmiár 5-dik*

1887

al és ördög.
B n z a

1 -pszimrui dalokkal tineági ....
t.i Gero K. Zenéjét
zette I.áiivi K. « ....

szentélyek: tieiavidéki . . .

ria P.írténviné • . . .
\ idor

• M. famásiy
peetveleki. « . .

Blaha L. ' • • • •
\ idomé
Füredi J. ■ ícjermcgYei '. .

Fodor F. * * * ‘
lile 7 órakor.
P, január 9 éa.' . ....
JGYANEZ. magyar eszakvideki

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 8.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 7.
Irányzat súly

hektolil
100 kilogramm

" írttól 1 friiff

747 ti
76
8(1
71
76 --._
78 9.10 6.1569 9.30 9.3574
76
76 0 05 9.1069 0.25 9.31174
76
78

s
».to
0.30 9.15

9 35

78 I 9 15 9.2080
71 I 
76

9.35 9 40
..íz

78 1 0.0580 1 0 20 9 25

II írttól 1 írtig

I F‘95 9.05
I 9 20 9 26

9 35 9 40

Son 0.—
9 15 9.2»

1 9 30 9.15

8 95 ít 05
9 20 9.25
935 9 40

9.10
1 9 25 9.30

9.40 0.Í5

8 hő 8.95
9.10

l| 6 25 9-30
I 100 kifcg ram ni
1 ara
1 írttól írtig

Különféle
termények

Heremag

Ropczeolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Szalonna .

Faggyú.
Szilva .

Irányzat

szilárd

ceendoa

rzilárd

F aj

laczerna magyar. . .
frnnezia............................
olasz ..................................
vörös .................................
nyers azonnali szállít.
tinomitolt......................
őszi, kétszer finomított

vidéki ............................
m.Ia.lé jensz. áru m. sz. 
városi ligeusz. . , .
füstölt............................
olvasztott.....................
boszniai hordóban 1835.

» zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
•zcrbiai, zsákokban.

boszniai, h. noy. 
zsákokban . 
szerbiai hordó •

hansági új .

33 50 
43.50 
49.- fiii—

kiülik
lüSfcB.

ÉRTÉKPAPÍROK

g,— Angol-osztrák bankiaa,
határidő

Minőségi

hektolitert.
Gabona Irányzat b'zilva-izvagy ui lanyha

határidS ezlavoniai 
bánsági 
magyar min. szerint 
szlavóniai 
magyar la 
szerbiai . 
boszniai. 
fehér la. 
iehér Ha. 
vörös

szent.—okttakarmány 61—62
égetni való 63—64
sörfőzdéi G4-GG

Gubaca.39-41
bánsági
másnemű

Borkő term.
cöles 
(áposzta-repeze 
bánsági repeze

nélkül
. .-.llar l

aarga, csurgatott 
világos szinti 
rozsnyii. 
szlavóniai

Viaszt 189.—tengeri
csendes

ezcaz-cleszto
kap. repeze

Utolsó árkeletÉRTÉK Utolsó árkelet
pínz I "ám

papírok
értékpapír

i Egyes, átjárnád, ez. kam. jan.—iul.
,Egyes, államad. ez.kam. Apr.—okt. 
Ueztrak aranyjáradék adómentoa 
Osztrák papirjáradók adóraontea 
Ősz r.á ama<í.,kieore,185*.330frtp.p. *o/0 
Usztr.á latnad.,kisors.I860.500 frto.e. 50/0 
Osztr.allamad.,kisors.I860.100frto.á. (fii. 
Osztr..n jantad.,kisors.1884.100frto.e. 
Osztr.államad.,kisors. 1864. 50 frt o.ó.

A temes-bcgavölgyi vizszab. társulat 5% 
Peat város kaioaöne 1870-ből aíflmts. G0/, 
Pest város kölcsöne 187M>51 adómts. 6Ve 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm 8»/e 
Szerbiai nyeremény-külcsön 100 frank 
Becs város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK, 

e; Bankot.
ol-osztrákbank. . ^ .

11. —Magyar általános hitelbank . . . .
Síi frc. Magyar jelzálog-hitelbank ....
15 frc. Magyar íelzálog-hitelb. II. kib. id. e.

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .

13-60 Osztrák hitelintézet..................................
3Í-ÍU Osztrak-magyar bank.............................
S-" 1- Magyar iparbank..................................

15.— I esti magyar kereskedelmi bank. :
Sziszek! hitelbank .......................

. «Unio.-bank..................................- .
! „ tj Biztosit« társulatuk.

1J-- Becsi biztosító társaság.......................
ÍL'-— Becsi elet- és járadúk-bizt. társaság .

Ili.-- Első magyar általános bizt. társ.. .
4-- Eonciere pesti biztositó intézet . .

12. -- Magyar-franczia biztosító társaság M 
65.- Pannónia viszontbiztosító társaság .

.. •) Gőzmalmok.40-— Concordia gőzmalom . „ .
SO.— Első budapesti . . . . . .
Zp.— Erzsébet-malom..................................
4fl-— jiongermalom........................................
»•— Lujza-malom . . . 
iO— Molnárok és sütök .
—Pannónia 
—Vik-

Utolsó árkelel
J2ÍS5.
84.— 
Bi­

li 125 
101.25 
131 25 
138.— 
189—

, 1G8 50 
! 167.—
1 100 50

12i.

103.50

101.

21.3—

. 208— 
'3209.— 
i 70 —
! 2117.— 
! 1-75—

Államadósság.

adómentesadómenies 10,000°°!Msgy. klr. aranyjáradék
Hagy kir. aranyjáradék .............
Magyar papirjáradék adómentes ................................
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. é. '3on frank). . . , 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . ,
Gömóri államvasuti záloglevelek..................................................
Magyar 1869. keleti vasnt áliamkötv. (eisöbbs.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasul arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . , .
Nagy. kir. nyercmény-köicsön 100 frt.................................. ,
Magy- kir. nyeremény-kölcsőn 50 frt

és szegedi kölcsön

103.40

H9.75
143.75

125,—
119,50

:::::::: u»:«» IS», tSiSEiaSS::; : : : : Síi SS ü-rEiíiiii:

MINDENNEMŰ FELVILÁGOSÍTÁST
124.59

í!2£ á am-kő csönkötvény font st.-ben. .* ,
18/3-iki magyar állam-köicaönkötvóny font Si.-ben. . . 

, Magyar fő dtehermentesitési kötvények . . . ,
l".i.7ü Mag,ar fő dlehermtnleeitéef kötvények 1867. "záradékkal* 
-■•— ! Magyar foldtejiermenlesilosl kötvények lemesi .... 
93.611 Magyar foldfehermonicsilési kötvények lb67. záradékkal 

ISO óh Magyar fo d ehermentesilási fcölványok horvátországi . . 
ni 511 Magyar foldtehcrmentositesl kötvények- erdélyi . . . 

Magyar erez. jelzálog úrbéri válteágkötvónyok (100 frt) .
,(m w> ;

Magy. kir. kama.jzó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt) ,

Egyesített államadósság papírban máj,—nov.
Egyesitett államadósság pnpirban febr.—aug.

104.50 105,50
104.50 105.50
101.50 105.50
101.50 105.50
101.5(1 105,50
IO) 60 105.50

83 25

Mn.. ::::::::

OKözlekedési vállalatok.
ittÄTi*'* • • ♦
Araddtörörvölgyi'vasút ". ". * "

iSuÄomB t.v7iím- •
Budapeet-picei vasút r. f.. • * •" 
Delreczen-hajduninási v. e. r.
Déli vasút................................. ..... .
Északkeleti vasat 
Erdélyi vasút
Györ-sopron-ebenfurti vasul. , , "
Kassa-oderbergi vaaut............................

IMagyar-galicziai vasút............................
|M. ny. v. (szckeafehérvar-győr-gráczi) 
Mármarosi sózásul r.-t. el., r. . 
Osztrak-magyar államvasut....
Pecs-barcsi vaaut..................................
Szamoavölgyi vaaut t. els. r. . . , 
Szatmár-nagybányai vasul óla. rkb.,
Tiszavidéki vasút .................................
Osztrák dunagözhajózási társaság 
Pesti köziül vaspálya ....
Pesti közúti vaspálya élv, jegy

SCO

187.-

181—
174.—

175.50 
1G6 60
150Í-
175—
172—
93.50

154.60

849-— 
883 —
477—
280—

,É£A-

84.25 
84 25 

114 50 
101.76 
132 25 
139— 
140 —
169.50 
168—

101.50

íoo!-
101 —
S3.--

121.50

104—

302.50
lioiso
101 50

292 50 
885 —
152.50
678—

219 —

203__
205— 

3240 —
7!__

209—
900—

4G0. - 
1030— 
231. - 
57.0— 
281 —

Oiililft
1885-ro ÉRTÉKPAPÍROK

I
6S:=

n 4 , •> Takarokpcnztirak.
Budapest Hí. kerületi . ... 1
Országos központi............................
Pesti első hazai......................
Egyesült Budapest fővárosi . . . 
Magyar alt. takarékpénztár r.-t. .
«1 . e Különféle vállalatok.
Alagút .................................
Éízakm’™---0-n"kÖl”--in-'1''Uril’ÍS"

JTtoisóírkeie

pénz' j áru

198—

188—

182—
175.-

150 50 
176— 
i73 - 
91— 

255.50
8o!75

S—

I.-

r» ««* resivenyta
Pollas irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I.m.rlezhint, ésriazkemény.
Ganz cs Társa vasöntöde és gépgyár 
Gschwindl-félo szeszgyár . .
Gyapjumosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi testület épülete . , 
Kőszén- B téglagyár (Drascho) . . 
Salgótarjáni köszénbánya. . . , 
Gözléglagyár, kőbányai ....
Tégla és mészégető, ujjak! , . , 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. , 
Rimnmurány-salgótarjáni vasmű . , 
Schlick-fele vasöntöde 3 gépgyár . , 
Serfőzde első magyar . ... . . vn
Sertóshizialó.............................................-A
Spedium és csontlisztgyár .... '|Ö 
Szálloda részvény-társaság .... in 
bzejedi szeszgyár és finom, r.-tárj. . Ilii) 
Török bir. dohány-egyedárus . 2í0 Irk
Uj-Antalvülgyi üveggyár r.-t. 5Ql)

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar fóldhitelint. papirérték . , 5 °/e 
" agyar füldhitolint. papirérték , . 4'Wo
Magyar fóldhitelint. papirérték . . 4 «/a
Magyar fóldliitolint. ar. v. ez. , . 5 %
Magyar jelzálogbank...........................5-/3"/i
Magyar jelzálogbank...........................5 %
Magyar Iel-álogbank...........................41/.%
Kisbirtokosok orsz. rőldhitelintéz.ete S'Wo 
Kisbirtokosok orsz. fiildliitolintézeto 5 % 
Oaztrák-magyar bank 0. c. . , 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . 
Osztrák-magyar bank 0. 6. . .
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
•Albina» takarók- s hitelintézet. 
Nagyszebeni luldhitolintözot 
Nagyszebeni földhitelintézet

. 5 «/a

. 41/jO/o 
. 4 °/e
.6 c/o
- 5'Wo 
.5 a/, 
• 4V,% 
-6 0/0- 5'/,o/o

6 »/a
lapest^közuti^vasp. társ. részlet 5V,»/»

Buáa
Magyar jelzálog-hitolfiank ny. köl.í 
Magyar jelzálogbank nyeremény-jigy 
Oszlr. fóldh. int. dij kölcsön kótv. 37, 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kütv.. 50/0
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv. 4v,7„

i 99y— 
!| 52G— 

7850— 
475— 

92-—

20.1.— 
565 6 

non— 
185.— 
500— 
785— 
375— 
270— 
650— 
255.- 
149 50 
265— 
188.- 
77 59
92 25 
175- 
880— 
322 — 
mó­
lón.-
6h!—

618—

101 — 
99 50
93 50 

129 —
102.50 
101."
97.50 

102 30 
99.75 

101.30
101.90 
98.-

Il>2—
101.50 
101 —
98.-

101.-
101.50
103.50 
102.25
104.90 

14 —
100.50 
100.50
98—

! 100.—
628

70(10— 
480 —
92.50

153—
76.50

205 — 
570— 

1140— 
200—

790— 
885— 
876— 
675— 
257. -
150.50 
266 
190.—
78.50 
93 25

177,-
890__
325.- 
165.— 
101.—

101.50 
ion—
94.-

129.50 
103—
101 50 

98.—
102 75 
130.25 
101.70 
102.30
98 50

102.50 
108—
101.50 
98.50

102—
102.50

ÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐBBSÉGEK.

Alliild.fiumei V. u. (v.-esz-ki v.) HM r,’'a 
Alfuld-fiurael vasút 1671. kib. " w, 
Budapeat-pécsi vasat. . . =,'!
Blttaszekidembovár-zákányi,. 2|)1 57a

tSBSBrT: n 1fcszakketeti vaspalya (aranyb.) . M» 57, 
Északkeleti vaspalya (aranyb.) . u’/e 
r.sz.-magyaror. 0. kőazénb. r.-t.. ÍN r,» , 
Magyar-gahcziai vaspálya . . . 2;1i ar, 
Magyar-gahczlai vaap. If. kih. . Hifi 50. 
M.-ny. v. (sz..feh..györ.aráczi) . 200 5'.o 
Magyar nyug, v. 1874. kib. . 57,
M. v. elaobbs. beruh, aranyb. íüM'llW 5°.e
I. erdujyi vaspálya........................... 2(6) 6^'e
Győr-sopron-cboiifurli vasút . . 6Ve 
Kassa-oderhergi vasul, ezMatben. riV| ro,, 
Kossa-odorhergi v. (eperjes tarn.) 2fltl 5»/e 
Kassa-oderhergi r. (oszlr. vonal) 2‘fl ö'Vo 
Kassa-oilcrbcrgi v. im. v.) arany ;.i:,| 57, 
tlsztrák-inagyar államvasut arany "fel 57« 
O.-m. államv. 1883. kib. (|Xl?OV|r>i.irka 47« 
O.-m. allamv. X. kib. 1885. 5uo fr. :IV,
Tiszavidéki vasul................................ ion 57,
Budapesti lán-rzhid............................Hü) 67,
Lloyd és tőzsde-épület . . . . )(kj 57, 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy........................................
Keglevicli somjegy.............................................
M. sz korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Nycivkütv. a liiicsl-llpólv. bazil. felen. .
Osalruk hitelintezot........................................
Osztrák vörös kereszt egylet ....". 
Oszlr. fül,11,llel intéz. kötv. nyerem, jegy
Paltfy sorsjegy............................ . , . .

V É N Z N E M E K.
Császári királyi arany (vert) , , : • 
Császári királyi arany (kör.l 
Osztrák-magyar 8 form 
20 frankos arany
20 márka....................................... : . .
Török arany lira........................................
Osztrák és magyar ezüst...........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi"

Váltók árfolyama (Iáira)
Német bankpiaezok ion márka . " .jót
Amsterdam 100 hollandi forintért "oi/.o',
Brüsszel 100 frankért..............................-»fái
Piris 100 frankért...................................... 37!
Marseille 100 frankért . ' 31/,
Svájczi penzpiaczok 100 Inakért . * 30/
Zürich 100 frankért....................... 37
London 10 Iont sterlingért .... 47, 
Szentpétervár 100 rubelért .... 57,

TJÍolsóárkéjet

pénzel irn

100—
100—

mo­
rn» so

100 — 
99.— 

101—
100.50
12468
99.25

mil­

iőn—
99.50

100,5 0

101.—
101—

101—
126-50

nnlos arany
5.93 
6.86 
9.96 
9 96 

12.36

6180
104.—

49. /0 
49 70 

186 20

102—

106.50
100—

177.50

10— 
10— 
12.35

62— 
104 50

49.80
49.80

186.60

Felseámltolóal árfolyamait
A mai déli tőzsdén 

eladatott 
•■zállltáara»

1 magyar aranyjúra.lék .
•i,ue.Biraa'k :

államvasutUsztrák-magyar álla 
Déli vasut-rcszvény 
Leszámitoló-részvén

1 Határidők
Utolsó árkulet ' HISfonJuit kitté«

pénz áru i
ieeinag. ; Irgatacs 

•3 r k ti 1 é t

103 35 103.10 103.60 103 SI.
93.30 93.55 93.15 93.25

"
=

—
_______________________ ___ ________ ;_____Jclznlpg-hilplhsn -részvény |[. k.

-------------------------------------------------- --- ---------w vu. . «ajL VALAMINT TOZSuui-bMtKULACZlOROI

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA, BANK, TŐZSBE- ÉS VÁLTÓHÁZA, w^S™^í\ESS$£gSeirSSSSgi&.*

" rl’ "" 1 " ...................................... .......... .... ............................................ ........... ....................... ......& i-PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában (Budapest kecskeméti-Tlcza ti. sz. megjelent :

Gyakorlati kézikönyv

Irta

Kobány Mihály,
p £rt helyett 1 frt 50 ki Uö táblával*

Ä sokszor előforduló betörések alkalmával
kötelességünknek tavijuk a közönséget arra figyelmeztetni, hogy szabadalmazott

pánczél-pénzszekrénjeink
Am 1, Jänner

211

Gyomor 
vér, fej.11 Legjobb szer

L| minden kellemetlen érzés, gyomor­
száj, fo 
gak, bőr.-----■ *.... .....  ... ... • -vv| »IJ winiri

emélygés, gyomorfájdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen. 
JCit-ílziö (jyoKiorszer I 

O-őrcs-csillapitó!
Pogszesz és száj-viz:! 

Toiletto-eser I 
i2í "CTdlitő ital!

Egy flveg ára 60 hr. Postai szállítás nicIM!
Határozottan Neustein Menthinjét k»ll kérni a tessék 
arra ügyelni, hogy minden üveg vódJojjyüufckcl 
legyen ellátva. .1206

Főraktár Osztrák-Magyarország részére:
Becs gyógyszertár a „Szent Leopoldhoz“
Stadt, Spiegel- és Plankengasse sarkán.

Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél.

A PALLAS
rodalmi és nyomdai részvénytársulat kiadásában meg­

jelentek és kaphatók a következő:

Jogi és törvénykiadások ügyvédek, 
bírák és közigazg. hivatalok számára:
A bélyeg éa illetéki törvények és szabályok 

teljes gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, min. Ven­
deletek és betűrendes illetéki díjjegyzék. Ara 2 írt, 
kötve.........................................................2 írt 40 kr.

A bélyeg-törvény c korrekt és lecteljesobb kiadása nélkü- 
lözhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

A párbér Magyarországon. Jogtört. fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára ... 4 írt — kr. 
U rnü kimeritően tárgyalja a párhér történelmi fejlődését cs 

a pozitív párbér jogot, s igy tudományos becse mellett kiváló 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok számára.

A párbór jogi természete. Irta Kovács 
Gynla ok!, ügyvéd, k. táblai pótbiró, akad. lev 
tag. Második bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr

Kovács müve a Timon-féle munkálat heható és alapos bí­
rálata. A 2-ik kiadás ki terjeszkedik a kúria által a párbér­
ügyben legközelébb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

Zárszó a párbérvitához. Irta Timon Ákos
Ara.................................................................... 60 kr! j

(limon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

A csődtörvény és csődrendeletek. Kötve 1 frt-:

A polg. perrendtartás és végrehajtási!
eljárás mai érvényében. — Csinos vászonkötésben! 

............................................................... 3 frt.

pánczél-betéteink
nyújtják az egyedüli biztonságot az erőszakos betörések ellen. Ezen! 
pánczél-szekrények és pánczél-betét'ek különlegesen keményített anyagból készít­
tetnek, mely oly ellentállási képességgel bir, hogy nincs az a betörési szer-: 
szám — sőt még legnehezebb kalapács — mely az anyagnak legcsekélvebbetí 
arlana. Nyilvánosán es hitelesen vizsgáltatott meg Becsben, Triesztbenj 
hu, kar estben, Konstantinápolyban és Milanóban, hasonló próbák 
eddig egyetlenegy gyár által sem tartattak meg.

. ^yuUa! kinyilatkoztatjuk, hogy készek vagyunk minden általunk szállítandó 
panczel-penzszekrenyt egy betörési próbának előbb kitenni.

Wertheim F. és Társa
cs. k. szab. ausztriai pcuzszckréuy.g) Ar és cs. k. udvari szállítók Becsben.

Főraktár: Budapesten, IV., Deák Ferencz-utcza 15. szám.

FIGYELEMRE MÉLTÓ.
Nagyon jutányos árak mellett ajánlom szolid, 

kiváló és elismert jó készítményei
Fa- és kárpitos bútoraimat
melyeket nagy mennyiségben tartok raktáron.

KARDOS I>.
fabútor gyári raktára kárpitos és diszitö.

Budapest, André asy-ut 13.230

Fel h ívás
urasági majorbirtokosokhoz!
Szükségem van azonnali fizetés mellett naponta 500—600 

hier tiszla tejre, továbbá naponta 30 kiló vajra és hetenkint 
100 frt ára friss tojásra. Azon urasági majorgazdaságok, melyek 
ezen élelmi szereket szállítani óhajtják, szíveskedjenek aján­
lataikat cS. E. 3öti8.u alalt HAASENSTEIN és VOGFER 
Budapesten, hirdetési irodájába küldeni. — Közvetítők 
kizár vák. 308

gyár Háziasszony» 
háztatási és szépiro­
dalmi hetilapnak elő­

fizetési ára:
egész évre frt 6.— 
féltvre „ 3.— 
negyedévre „ 1.50 

Mutatványszámok
kívánatra ingyen cs 
bérmentvcküldctnek.
A .Magyar Házlasz- 
ezony“ kiadóhivatala 
Budapesten, nagy-ko­
rona utoza 20. sz.

ára

A házasságon kívül született gyermekek I
apasági keresete. írta dr. Rádai Lajos. kr. 

íra .........................................................1 frt 20 —

A magyar örökösödési eljárás a bírósá­
gok előtt. Irta Rónaszéki Trux Hugó
h. ügyvéd, budapesti kir. Ítélő táblai pótbiró. —
Ára .............................................. 1 frt 80 kr

A szerző e könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 
an, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak 
ogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér- 
e ében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
ent‘ m<i pótolni igyekszik c hiányt, midőn a fennálló lör- 

V nyék, rendeletéit és döntvények alapján rendszeresen össze- 
’tóttá az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 

atadasaig.

FELHÍVJUK

FIGYELMÉT

ORSZÁG-VILÁG

begann ein neues Abonnement auf das

§Mapeffer

Ctißli rttf
und wir laden deshalb die deutsch lesende Bevölkerung 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein.

Für dm Vorlrefllichkcit unserer Zeitung spricht nicht 
nur der Umsland, dass zahlreiche hervorragende Poli­
tiker und Schriftsteller zu den Mitarbeitern des Budapestet1 
Tagblatt zählen, sondern auch die Thalsache, dass unser 
Blatt von Monat zu Monat an Verbreitung gewinnt. Von 
den Mitarbeitern im politischen Tlieile unseres Blatics 
nennen wir die folgenden Namen :

Graf Albert Apponyi, Stefan von Bittó, Graf 
Aurel Desaewffy, Klemens Ernuast, Franz Feny- 
vessy.Bóla Grnnwald, Enterich Hödossy, Ferdinand 
Horineaky, Ludwig Horváth, Paul Királyi, Albert 
Kovács, Paul von Soxnssich, Ladislaus Tomcsányi, 
Emerich Voszter, Adolf Zay, Graf Robert Zse- 
linszky.

Im Feuilleton veröffentlichen wir Arbeiten von:
Kornél Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame 

Adam, (Jnliette Lamber) in Paris, Gerhard v. 
Smyntov in Berlin, Anton Edlinger in Moran, 
Helene von Benioaky-Bajza, Graf Nikolaus Beth­
len, Jules Claretie in Paris, Gregor Csiky, Ge­
neral Richard Gelieh, Hieronymuse Lorm in Dres­
den, Kolonien von Mikszáth, Emil Pesckknu in 
Frankfurt a. M., Elise Polko in Deutz a. R., 
Gräfin Anna Pongrácz in Wien, P. K. Rosegger 
in Graz, Leopold v. Sacher-Masoch in Leipzig, 
Tornas von Szana, Ludwig Tolnai, Emil Mario 
Vacanoin Sot.-Pölten, Hermann Vámbóry, Johann 
Vajda u. A.

Besondere Aufmerksamkeit widmet das Budapester 
Tagblatt den «Tagesneuigkeiten», der «Gerichtshalle» und 
den Vorgängen in der Hauptstadt überhaupt und zahl­
reiche erprobte Berichterstatter setzen unser Blatt in den 
Stand, über jedes interessante Erreigniss die ausführ­
lichsten und verlässlichsten Berichte zu publizireu. Mit 
[rosser Aufmerksamkeit werden alle bemerkenswerthen 
Vorgänge in Ungarn verzeichnet und die Rubrik

Aus der Provinz
erfreut sich des grössten Beifalls.

Gegenwärtig publizireu wir den interessanten und geist­
vollen Roman

„Die Theaterprinzessin“ von Robert Byr,
und den wahrhaft sensationellen Roman

Nr. 17“ von Jules Claretie.
welchem Werke ein spannender französischer Roman

Paula“ von Hector Malot
folgen wird. In rascher Folge werden sich diesen Wer­
ken anschliessen;

„Die Sünden der Väter“ von Leon Sloet
und ein im besten Sinne des Wortes sensationeller Roman:

„Die Seelenfängerin“ von Sacher-Masoch.
m?** Neueintretente Abonnenten, welche das «Budu- 

pester Tagblatt» vom 1. Jänner des nächsten Jahres 
auf drei Monate abonnieren, erhallen die Zeitung im 
Monate Dezember gratis.

Die Abonnementspreise betragen:
für ein Jahr .......... fl. 14 | für drei Monate fl. 3.60
für ein halbes Jahr fl. 7 für einen Monat fl. 1.20

AÉinisMion ies Blauester Taiülait
Pallas literarische und Druckerel-Äktlen-Gesellschait

Budapest, IV., Kecskemétergasse 6.

80,288/0'• Magyar királyi dllítnivasiita.l<-

B I irdetne © íi jr.
A in. kir. államvasutak helyi díjszabásának VII. pótlékában foglalt 13 kivé­

teles díjszabás 1887. év január hó l-löl kezdődő érvénynyel következőképen 
módosiltalik: 1

Álköltözködési ingóságok (bútorok s elfélék) teher áruként való szállilásánál 
vonalainkat illetőleg a kövelkezö halározmányok mérvadók:

I. Megrakott butorszállitó kocsiknál a" dijszámitás akként történik, hogy 
a Imtorszálliló-kuesi tényleges önsúlya (göngysuly) után a «C» osztálv 
télcici, az álköltözködési ingóságok tényleges sulva után pedig az «I» osztálv 
tételei számittalnak.

. 2. Ha az álköltözködési ingóságok tényleges sulva kevesebb 1000 krgnál mint 
Iminimális szállítási dij (a butorszálliló-kocsiért az t. pont értelmében megálla 
ipilott illetéken felül még) 1000 krg. súly után az I. osztály szerint 
esedékes összeg fizetendő.

i 3. A befejezett bútorszállítás után visszatérő vagy bútorok , hozat;;! i vé­
gett feladott üres butorezállitó-kocsi után (a bútorok megerősítése.-■ vág, biz- 
lositásáva szolgáló s a kocsiban elhelyezőit eszközökkel együtt) a szállítási" díj a 
kocsi, valamint a berakott eszközök tényleges súlya, de legalább is 2500 kgr. 
után a «G» osztály szerint számiltátik.

4. ügy a hiitovszállilö-koesi, mint az abba bnrakolt álköltözködési ingóságok 
illan esedékes illetékek kiszámításánál a vasul állal kipuhatolt súlyadatuk mért- 
adók.

Mind e melleit köteles a feladó a hutorszállilö-kocsikat helyes göngv suiy íel- 
iratlal ellátva feladni és u göngy súlyt a fuvar levélben is számszerűleg ki­
tüntetni.

fr- Úgy az üres mint a megrakott bulorszállitó-kocsik lel és lerakását a vasúti 
kocsikra illetve azokról a fél saját költségén köteles eszközölni, ellenkező i sel­
ben a dijszabásszerü be- és kirakási illeték szedetik be.

0. Az ily butorszálliló-kocsikba berakott bútorok és egyéb átköllözködési 
ingóságok azonosságáért valamint azok darabszámúért és csomagolási módjáért 
szavatosság nem vállaltatik és a szállítás tartama alatt ezen szállítási módból 
eredhető károkért kártérítés nem nyujtalik.

Ezen dijszámitási halározmányok a m. kir. államvasutak helyi forgalomban 
valamint a magyar vasúti kötelék forgalomban is visszavonásig érvényesek, 
kivéve a Kassa-Oderbergi vasút állomásait, melyekre rendelt ilv kiildeménvek 
pályáról pályára rovatolandók.

Budapest, 1.887. január 4. Az igazgatosag.

CZIMŰ KÉPES HETILAPBA

&

ELŐFIZETÉSI ÁRA 

EGÉSZ ÉVRE 10 FRT. FÉL 

NEGYED ÉVRE 2 FRT

MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK.
30730/ÍÍI. szám” ‘

Hirdetmény.
Az utazók által vasúti személykocsikban vagy állo­

mási helyiségekben elhagyott, a m. á. v. Budapest 
központi pályaudvarán f. c. szeptember hó 30-ig be­
zárólag gyűjtött s eddig senki által tulajdonjogilag 
nem igényelt tárgyak u. m. ruha és fehérnemüek. 
kendők, kalapok, czipök, sétabotok, nap és esó'ernyők 
stb. a m. á. v. központi személypályaudvarának pod- 
gyász kiadási helyiségében január hó 17-én délután 
2 órakor tartandó nyilvános árverés alkalmával a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett el­
adatni fognak.

Budapest, 1886. deczember 29-én.

Az üzletvezetőség.

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

^***-ji**************************y
+j A nmeit,. belügyminiszter ur által £ 
^ 1886; 1904. cin. szám alatt i+
I hivatalosan ajánlva. £

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN.
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 

A 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mü) ára 8 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény -társaság

Budapest, Icecslcemóti-vitoza ©„

beszerezhetl8ikedvSieSyi!ä uraknak e kiválú:mhttS-SU0S kézikönyvet könnyebb

RÉSZLETFIZETÉSRE
SJf peáigoly módon i egymásutánt havi részletre, hogy az első 2 frtoz 
részletet a mű Lakótelének elküldésekor, a másodikat a II. kötet elküldésekor 
veszszdk után. A harmadik és negyedik 2 frtos havi részletet * 
kező hónapok 6* napiéig váijuk el, mely batáridőn túl posta 
megrendelő terhére szedjük be.

a követ-
[bízással a

x Sí&

f- ;
tik*.
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pzen hirdetési rovatban minden szó eirvszpi-l h«ih
tatasa közönséges petit betűkből 2compact betűkből szedve 4 kra°czfrOT|ete^ó®

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR fi.

k:ig ja i; 11 i>ETE s 1S87

minő kétségbeejtő éjjelt töltöt­
tem, képzelheted. Hogyan vagy 
te egyetlen kincsem ? ugy’-e 
midi-: kérdem, hiszen tudha­
tom. Legyünk erősek, kitartók, 
boldogságunk ismét megjön. 
Ölel csókol ezerszer, örökké 
fied- _ 72

Edith 7906.
Arcóból levele ment a megje­
lölt posta-állomásra. Megkap­
d-e? ; 73_______Edith.

Egy miivel t,
1 német ii> szépe be­
szélő' hölgy.,,cl óhajtana -mc- 
retséget k mi egy liaíal em­
ber, ki nap-, nkiiit egy-kji rai 
társalgás v ín szeretné c /el­
vet tökéletesen elsajélila. :. Szi­
ves ajánlat «i>éhein Sprache 
1010» czim alatt a kiadóhiva- 
lalba kéretik.

r K.3. ~
rCéretik elvitetni levelét

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatni 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden eeW 
közlésé után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

Pool- r------ , .------- ---------- --------------------------------- ------ --------- '— " -ae -ssa_ JB ' J 888 1 j M ingyen, vzimmei euarott hirdetések
o&dK Oly levelekre válf1c7o|unlf mrlvrlrFnl i— ------------- -------------------;------------------------------- ~ közlésé után még 30 kr. bélvee-iiiRtt" ---------- zojunk^jri elyekkgl g vj^^a^zuj^ggs^leyéjbéjyeg; vagy itmjiezöíaf^lje]<üíclétik, és a hirdités a.att .110 ^

Alkalmazást keres Sf®« I Növelőn» AMÄS, | Igr nemed- - - - - -ercsak 3 ÍTü
i^«j minrlnn ánnlr..._

I 1 B* I'v7riv3| Ik I -Jrilakkfil
!^^n aj^hmtlba». ellátott kilenczven holdas „ir- 

Nefelejcsemnek. | tok vasúti állomás közeiéit, 
Mennyei boldogságunk után | Budapesttől egyórányira, elac ó.

................... :öl-1 Czim a kiqdöhivatálban! 7í!.)Ó
XJrasági és polgári 
bútorok, perzsa-szdn-c- 
R‘ k, függönyök, olajfest­
mények és fiintal.se lár- 

"k helyszűke miatt folyó 
óv jcinuár lió 15-óig min­
dem elfogadható áron el- 
adetnak lícák-l crencz- 
iitcza 7. 300

1500 hold,
egy órányira^vasúti állom,-ís-

55
Két csinos,

fiatal lány. érettebb, distin- 
guált, komoly férfiak ismeret­
ségét óhajtja. Levelek "Vcsta- 
pzüzek 54» czim alatt a kiadó- 
hivatalba.

Mikádónak.
Egyelőre Anonimus mellőzhet- 
len, könnyű verebet kalap alól 
fogni; a tövises rózsának is 
jobb az illatja; tehát cberchéz 
la fémmé! Utazó 30. 58

Egy igen
jól jövedelmező dohány töas 
egyes személynek igen alkal­
mas, elutazás végett azonnal 
átadandó. Bővebbet e lap kiadó­
hivatalánál. ijg

I EladóT
1 e£Y 3 emeletes uj ház Buda­
pesten, nehány lépésre a nagy 
kőrúthoz, 21 kényelmes lakás­
sal, lo évig adómentes, 8200 
fr.1' évi jövedelemmel; ára 
öo,000 frt készpénz és 40,000 
Irt törlesztési kölcsön átvétele. 
Hol/ megmondja kiadóhivatal.

 7995

vOJ '»mull tillUiriilS-
tói, melyből 1200 hold szántó — 
szép lakház diszkedtől — kellő 
gazdasági épületekkel, gőzma­
lom stb. regálé ára 180,000 frt 
325 hold tiszta búza vetéssel’ 
es mindeni gazdasági felszere- 
lessel, 2800 erdő birtok, 15
«nri'i'n Gr v?suli ílll':""áslólára 
80,000 lormt, 2900 hold
Jasz-Nagykun-Szolnokmcgyé- ’

ben, ara 300,000 frt, 1600 
hold, 8 kilométer vasúti állo- 
Ä1- ára 48,000 forint,
• széP gazdasággal,
2-n .1,01,1 erdővel, ára
•IoOjOOO forint, 500 hold, 
szép lakházzal,. háromnegyed 
óra járásra vasúti állomástól 
ara 4o,000 frt. Négyemeletes

Férjhez menni
óhajt egy 32 éves csinos özvegy 
12,00 frt úri házberendezéssel, 
egy elegáns intelligens úrhoz! 
Ajánlatok «Elegantia» 56 alatt 
a kiadóhivatalhoz

60,0 OÖTíttal
rendelkező fiatal kisaszony 
férjhez menni kíván. Ajánlato­
kat. <iVálogatós» 57 jelige alatt 
a kiadóhivatal fogad el.

Félix!
Miért nem írsz ? csak január 
15-én mehelek a levélért. 61

Eladó ház
Budán a Vízivárosban, 
csalogány-utcza 19-ik 
számú ház, kedvező lefi­
zetés! feltételek mellett 
szabad kézből eladó. 
Közvetítők nem dijazlat- 
nak. Értekezhetni a hely­
színén. 42

Eladás.
Pgy légszesz-motor,
egy lóerő, fekvő, Langen és 
Wolf-féle rendszerű nagyon jó 
állapotban, működésében meg­
látható, nagyon jutányos ár 
mellett eladó. Czim a kiadó- 
Nyatalban kérdezendő. 48

Szótküldök,
utánvét mellett valódi villá­
nyi csemege-bort, vörös és 
jeher, 25, 30, 35, 40, és 50 
krjaval hterenkint, bordókban 
lo, 2o és 50 litertől felljebb -
kitűnő villányi asztali-horok
vörös, fehér és siller, csakis 100 
deres hordóktól felljebb 18 

krjval hterenkint, hordókat be­
szerzési áron számitok, és azo­
kat helyben bérmentve vissza­
fogadom. Schönfeld József 
szőlőtulajdonos, Villány. 103

Az elismert legjobb

szénapréseket
(Ingersoll-féle),

szalmára
is alkalmas, legolcsóbb áron 

raktáron tart: m
Deutsch Albert,
Budapest, yáczi-körut 22.

közvetlen az újonnan 
„n. , Országház mellett 

in-mn f,rt .Jövedelemmel ára 
20.°’?,00 for.ll|t, 2000 hold ki­
tűnő talaj, Báesmegyéhen, 

berbeadandó. Nógyemelé- 
tez bórház, főváros főutezá- 
jaban, 15,292 forint jövede­
lemmel, ára 275,000 forint. 
Kétemeletes bórház, belvá-
eeS!,Agk^l!l'mcsclllj llclyén. ára 
W),00 ) forint. Urasági laknak 
nagyon alkalmas egy emeletes 
nagyon solidan épült lakház 
ístidoval stb ára 53,000 frt! 
Bővebb felvilágosítást nyer- 
hetni gróf Károlyi-utcza 14. 
földszint 1. sz. alatt 10-iől 
Izóráig. 303

Egy főmolnár,
ki több nagyobb malmokban 
ily állásban működött, óhaj­
tana vidéken hasonló állást el­
nyerni. Levelek e lap kiadó­
hivatalába cfűmoluár-) cziin 
al.dt kéretnek. 66
Egy 24 óves.nötlen,
csinos külsejű fiataíembcr vala­
mely nagyúri háznál mint 
«inas» keres alkalmazást. Bő- 
vebbet a kiadóhivatalban. 62

Egy ügyes
kávéházi pénztárosné gyermek­
telen fiatal özvegy, állást ke­
res. Bővebbet L. B. sz. alatt 
a kiadóhivatalban. 1001

100-200 frt
jutalom annak, ki egy bizto­
sítékképes, gyakorlati képzelt- 
scggel bíró fiatal embernek 
valami bizalmi vagy penztár- 
noki állást szerez. Szives aján­
latok kiadóhivatalunkba kül- 
dendúk X. Y. czimmel. 1009

Képzett mű- és disz-
kortész, aki nagyobb park- 
ültetések berendezését is jól 
érti. megfelelő állást korcs. — 
Szives levélbeli ajánlatok . ker­
tész 246.» czim alatt o lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

Két joghallgató-
közül egyik délutáni irodai 
foglalkozást keres; a másik 
reáliskolai tanuló előkészíté­
sére válalkozik. Czim a kiadó­
hivatalban 36. sz. a.

Egy ügyei
cs megbízható fiatal ember 
mint felügyelő, vagy raktár-

I ", rv,~Z------- I NevelőnőWM0rvSit4T6 gy,mn' iU,:ist k°ros felnőtt leányka 
tal^t végzett keresztény ifjú | mellé, ennek magasabb kikép-

rr Még egészen friss

öorzi gesztenyét
ílnfar°m) ,5. kilós zsákokban 
1 krert portomentesen
szállít G. Rombig Görz-ben.

305

Zene
és franczia nyelvben képzett 
szolid nő ajánlkozik társalko- 
donőnek lakás és teljes ellátá­
sért azon feltétellel, hogy 
d. u. 1-tÖl 4-ig maga javára 
fordíthassa az időt, megkereső’ 
levelek küldendők c lap kiadó- 
hivatalába «Előnyös alkalom» 
jelige alatt. loil

1 * oJw,vt y lanuir-
nok alkalmazást keres szerúny 
igények mellett. Ideiglenesen 
bármily, más kisebb állást is 
hajlandó elfogadni. Szives aján­
latok S. Z. 1007 sz. alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek.

Alkalmazást nyer

Fürdő.
Debrcczen—Nagyvárad. között 
fekvő yegyelemezett gyógyvizű, 
nagyhirukonyári Sós-tó eladó. 
Czim a kiadóhivatalban . 67

, ---- J
magyar es nemet levelező, 
óvadékképcs, jó bizonyítvá­
nyok és ajánlatok birtoká­
ban, ajánlkozik gyár- vagy na­
gyobb ezégekhez. Szives aján­
latok «Megbízható» 8478 sz. 
alatt e lap kiadóhivatalához 
kéretnek.

Szakácsnő falura
magányos földbirtokoshoz, kí­
vántatik, hogy az illető koro­
sabb 35 éven felül legyen és 
jól főzni tudjon, gazdasági te­
endőket is elláthasson. Bőveb- 
bet a kiadóhivatalban. 60

Alkalmazásra
kerestetik uradalmi gondnok- 
gazdatiszt, könyvelő, ispán’ 
Írnok és több kereskedő se! 
géd, Bővebbet az «Aradi Ügy­
nök» kiadóhivatala Aradon 
Aczél-Péter-utcza 1. sz. 64

azonnal elfogadtatik. Bővebbel 
a kiadóhivatalban. 63

Megbízható
ügynököt keres cgv cliromo- 
feslésscl foglalkozó hölgy; fej. I 
téléi az. hogy a magvar és a! 
német nyelvet bírja." s hogy 1 
kötelességét híven és pontosan 
teljesítse. Az üzlet kedvező, a 
mennyiben az ügynök ügyes­
sége szerint jelentékeny jöve­
delemre tehet szert. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1002
Kerestetik vidékre
okleveles nevelőnő (izraelita 
családhoz) négy gyermek mellé. 
Az illetőnek az elemi és polg. 
iskolai tantárgyakból, a fran­
czia nyelvből, kézimunkákból 
és ha héber vallásu — vallás­
ból kell oktatni — Feltételek 
es bizonylatok czimemre kül­
dendők. Kohn Rudolf, Somos- 
kész, u. p. Csermő, Arad- 
megye. 70

zésérc, az ill« 
gyn», német és 
tűnőén zongc... 
munkákban jártas, kedélye jó 
s vidám, modora 
előkelő rsaládokiui

----  , —oa nemesi
egy kel. szobából álló lakás Ijó családból, müveit, de sze- 
elószobával egy garsonnak vagy Igény 20 éves csinos barna nő,

íi l.'ítllilfnc: •i'rnti- L-i G.l..»;   Z ' i .............
I.agas.no K.aep- eioszuim a, egy garsonnak vagy gény 20 éves csinos barna nő, ecsete és'állal 

f° !."' beszel m;i- iroda gyanánt ajánlatos, azon- ki falusi magányát megunva tomnhatóa 
és Iraneziaul ki- nnl kiadó. Bővebbet a kiadó- várossal szeretné felcserélni *Uívo“ittaUk 4
pnuzi.f a kézi lnvatall.au. ..................... 351ezen okból, ismeretséget éd.aj-'Kifoínór
;,l„ro mSv.J-!'1 Birtok !«?."» k?««., egy oly ne.neslelkü f„ek,.,'c 8aglnn-Mivr ■; Birtok

.......... ........ . . működőik 9°I,reczen közelében körülbelül
legjobb bizonyitvánvokkal ren- !lu1,1 lc=Jül,1) minőségű bU Kr. Horn Vil
delkezik. Leveleket" elfogod e'lul,',.> kaszáló bérbeadó. Czim k ' . A-}“nIa'|iszertára Eperjes. Főraktár

,a kiadóhivatalban 68 _ .'■erek czimmel ellátva| ------ . — ltar

(ana kölni, egy oly ncmeslelkíi 
'Itesebb gazdag úrral, ki párt- 
ijgiísába venné, — anyagi le-

Oktatás.

Vétel.
Csinos családi ház,
több lakással esetleg kisebb 
hazlelek Budapesten megvé­
telre kerestetik. Ajánlatok e 
ap kiadóhivatalába II. V. alatt 

küldendők. 34

Házvezetőnői
állást keres jó családból való 
müveit szolid nő. Leveleket 
elfogad erre nézve szívesség­
ből a kiadóhivatal «Valerie 8» 
alatt. 1012

1200-1500 holdas
felszerelt jó birtok eladó-tulaj­
donostól közvelilők kizárásá­
val, készpénz fizetéssel, vételre 
kcresletik. Nyitrán, post-resían- 
te Erdélyi Andor állal 29

I Rögtöni cnyhiiiós.GyógyaU« a DÍCíBrW fl».

_______________________ JpOTMSé

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 162

azepességi vászonraktárát.

Egy magányos
éltesebb nó', leginkább gyerme­
kek mellett alkalmazást keres. 
Az illető csakis a német nyel- 
vet érti, és képes gyermekeket 
ezen nyelvben szóban és Írás­
ban tanítani könnyebb házi­
munkát végezni és a házveze­
tést elvállalni. Czim a kiadó- 
ivatalban. 8583

Correpetitorként
naponként több órára foglal­
kozást nyerhet első gynin. ta­
nuló melleit, oly tanárjelölt 
vagy bölcsészet-hallgató, ki 
zongorában is képes oktatni. 
Czim a kiadóhivatalban. 47

Üres állomások:
Gazdatiszt 900 fit, kertész 
o20 frt s lakás, gépész 800 M 
s lakás, könyvelő 900 frt, erdő- 
mcslcr 600 frt lakás convcn- 
czió. Főmolnár 700 frt lakás 
bérszolga 600 frt lakás, ház-’ 
mester, füszersegéd 50 frt 
gazdaszony 20 frt teljes ellátás!

Házasság. Egy 22 éves 
hölgy 8000 frt, egy 30 éves 
özvegynő 10,000 frt. egy 17 
éves árva leány 2000 frt, egy 
26 éves özvegynő 6000 Irt 
egy fiatal ügyvéd 2000 frt, egy 
40 éves földbirtokos 12/

Nevelőnő,
ki elemi tantárgyak oktatá­
sára képesítéssel bir, németül 
jól beszél, zongorában kezdő­
ket oktathat, heteukint 3—4 
délutáni foglalkozásra kcreslc- 
lik. Hol megtudható a kiadó- 
hivatalban, 1016

Zongoratanító!
kitűnő módszerrel órákat óhajt 
adni, kezdők és előhaladottak- 
nak, esetleg gymnasiumi vagy 
reál tanulók mellé, corrope- 
tltorl állást is elfogad ju­
tányos feltételek mellett; 
kitűnő működési bizonyít- 
ványokkal rendelkezik. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.
______  8555
8580

VIZŰÜL UUU^UU U
lap kiadóhivatalához pAugusta» 
bérmancvo alatt. 1014
Társaíko dónőnek

ajánlkozik délután 4-1 ől 7-ig 
esetleg 8 óráig, egy képzett 
kedélyes un no. ki több nyelve­
ket beszél és jól zongorázik. 
Megkereső levelek kéretnek e 
lap kiadói) vatalába «Társal- 
ßäs»99» jelige alatt. 8597

Oktatás.
Egy . özvegy, ki a tanítás 
téren már hosszu idő óta mű­
ködik, a zongorában és nyel­
vekben kitűnő oktatást adhat, 
a délelőtti órákban, és délután 
4-től 7-ig mérsékelt igények 
meliott, oktatást adni óhajt. 
Szives ajánlatokat «S. I.» czim 
alatt a kiadóhivatal fogad cl. 
hol a czim is megtudható. 8598

Lakás és bérlet.

Cherchée!
une benne frnngaiso ne par- 
lant pás le liongrois. S’adrcs- 
ser á 1'expedition du journal.

Egy a zenében
és nyelvekben képzett úri nő, 
eddig abból tanított, úgy szin­
tén a háztartás minden ágában 
jártas, itt helyben óhajtana al-

— oca luiuinrioKos 12.000 1‘aImaztat"i. E laP kiadóhiva- 
frttal úhajlanak házaságra lépni. lala szlvcs e tekinlelbcn me«- 
Bővcbbet Pekai-nir .T o..’ kereső leveleket elfogadni. M.

Rémi (1-8Ö rangú)

nemzeti szállodája
. Budapesten, váczi-nto 22,

ajánlja a 168 újonnan bo- 
butqrozott elegáns szobáit 
kiváló éttermét és kávé! 
házát. Szoba árak 80 krtól, 
a 3-ik emeleten hónapos 
szobák 15 frtol kezdve, 
pontos figyelmes kiszolgál­
tatás, kiváltó tisztaság és 
olcsó árakért kezeskedve, 
kéri a t. ntazó közönség 
becses támogatását. Rémi 
Róbert szállodás.

Lakások.
Május elsejére két na 
gyobb másodemeleti ut 
c*ui lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe- 
adandó. Az egyik lakás: 
5 utczai szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás: 
* utczai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és cselédlak, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 8460

tokai, kérek czimmel cnau, 
«Svmphatie» név alatt kisliir- 
detőben közzé tenni, hogy sora- 
iminal Iclkercshesscm.» 69

és minden tyúkszem csun-ín 
ccsc’dés által a Korn-féle bi*.

«tinktura által 
Ara 50 kr 

- ?,-or es fogkefék á 
iogkefo sajat alkotás szerint 
uraknak es bölgyekneknek án
60 kr. Horn Vilmos gyógv.

©Budapesten, Török 
József gyógyszerésznél. ||

16t

Különféle.

Egy utczai
és egy udvari szoba külön 
kijárattal azonnal kiadandó .i/.v; i 
kercpcsi-bazár (a dohány-utezai . , , 
oldalon) 11. emelet, 2-dik sz. 591 :atlk-

Haszonbér.

M. 11 alatt.

Kérem olvasni!!!
„Patkány“

ellen sok évi fáradságos bu- 
várlat után biztos módszert 
találtam fel, melynek segítsé­
gével 8 nap alatt ezen kárté­
kony állatot véglegesen ki- 
pusztitom, oly épületekből is, 

'a hol már számos kísérlet 
történt. A tisztelet dij közös 
megegyezés szerint történik, 
és csak akkor fizetendő midőn 

kiirtás megtörtént. Bővebbet 
,Farkas“ czim alatt Buda­

pest Esterházy-utcza 14 szám. 
földszint 3-ik ajtó szám. Vi­
déki levelekre azonnal válaszol- 

199

mm
ónak, ki a 120

Kothe-fogvizj
egy Üvegének, ára 35 kr., elhasz­
nálása illán fogfájásról panaszko­
dik, vagy szája bűzös marad.

K o t b c György János I 
volt udv. szállító Baden, Becsi 
mellett. Magyarországi főraktár I 
Budapesten,Török Jrt/.sef I 
gyóg)-szcrlárában király-uteza 1».!

Valódi csak ezen 
védjegygyei.

Df. LILüElt tanár

(itala
SíloS'í’ n,lée a tepnakacsabb
iileeliajoknak tarlós, gyökeres
ésbiztosgydgyilására.'Minden
gyongesígi állapotok, sápkér, „fr“ 
szorongás, fejfájás,’ f,jkös,,‘„, 
szirdoliogas, gyomorliaj, emísztési zavarok stb. tarlós mcggy“äl-
a^Íidv BF gí<F,IUI' mind

legnemesebb 
noverrj ólból, n* orvosi tudó- 
mány legujabb tapasztalatai 
í!5ÍÍ" esf elsőrangú szalué, 
kmti-ly által osSzealkottatv* 
ennek következtében tell-J 

llili0, is.ny"Jt a fentebbi 
bajok megszüntetése teki». 
telében. Minden bővebb tudni, 
valót elmond a minden üveghez 
mellékelt körlevél. Ara "

[i üvegnek S frt, egész Üve~
I 3 frt 50 kr a dij beküldése 
vagy utánvét mellett.

1 Főraktár: Kanta.Miksagy0g)>,
!’ Gyógyszertár az egyszan uhoz 

Prágában.
1 Raktárak : Török József gyógv- 

szercsz Budapesten cs Moldo- 
I ványi gyógyszerész Budán. 4j

Szolnok-Dobokam. Magyar- 
Köblös községe határán 617, 
katasztrális hold szántó és! 
kaszáló egy tagban, folyó évi; 
Szenlgyörgynaptól kezdődő 3,1 
vagy töl)b évre — esetleg csak 
lege lésre— haszonbérbe adandó, j 
Értekezhetni Szeutmáriay 1 

Dezső tulajdonossal Maros- i

Migrant, ideges arcz- és

fejfájás
azonnal megszüntet

a Stephan C. coca-bor.
_ Eredeti üvegek (védjegygyei)

75 kr. cs 1 frt 50 kr. osztr. ért.
Valódi minőségben kapható: 

Budapesten Török József gyó-v- 
szertárában és a „Nagy Kristóf".
1107. ezinizett gyógyszertárban.

A magyar hitel- és 
takarékszövetkezet
Budapest, keroposi-nt 12.,
minden önálló egyénnek, ki n. 
szövetkezet tagja, lehetőleg 
személyes hitelre 6°/o-os köl-; 
csont ód.

A szövetkezet tagjai szegé­
nyebb sorsuak is lehetnek, 
amennyiben egy 50 frtos rész­
vényt 25 kros heti befizetések­
kel vásárolhatnak meg.

A szövetkezet nagy részvét­
nek örvendvén, amikorra az'___ , , ------- - “«*
50 frtos részvény a beli beli- P ’ k kcmoU'alczl 6,) klPhitt 
zetések által teljesen be lesz 
fizetve, 50 írtnál előrelátható­
lag sokkal nagyobb értékű lesz. 
miután a szövetkezet részvé­
nyeseinek jelentékeny osztalé­
kot fizethet.

A szövetkezet tagjai számára

•i!

SZÓTÁR.
okBóbh.és'jíbb Sz6jegyzf *
iparcaikkek és élelmisze?ek -; meSleEízesek
fisnllprr Ilitől Knta ír. ..«IX 1 X™

__l — w. a franczia
be- akadémia és a legjelesebb 

I franczia szótárirók után,
esetleg hitelben is való 
vásárolhassál közvetíti.

A szövetkezet közvetíti a ta-| , -------  —
goknak a halálesetre való köl- 3 nagy kötet, fűzve 10 frt 
csonos segélyezését úgy, hogyj kfttvo 19 fw!egy elhalt tag özvegye vagy' KÓtVe 12 frt-
árv.ii 1000 Irtot és azon felül 
is kaphatnak. 71

Bővebb felvilágosítást nyujl 
Az igazgatóság. 

J,J;7ano!t jó ajánlatokkal biró

Talált kulcsok.
Hétfőn este a fürdő-utezában 
egy küteg kulcs találtatott, me-

POLL AK D. H.
FÉMARU CSARNOKA

BCDAPÉ6T, IV. kerület, Bécsi-utcza 5. szám alatt. 

Űj <3ryó.x:

Dohány-utcza 20. szám.

Sí61: Simi™ csisz0lra ■ • • 3-25 M.
Széntartók .... ..................................5_2o «

iÄfÄf leljeSen »agfla». 25, 30-35 f,L

*j2 F *
rürdőszoba-herendezé.sSk ... ' ' 12’7\ -F1? "
pzt!ít®vaijésszckrények zománczozott ;iz: 0-000

esős**1;:: l=i

L, Kép™ Ar!egjzékek kívánatra ingyen.
Ktlldem.nyck utánvétellel minden vasúti állomásra. — Cso- 

magolás előállítási áron. 165

ECKERT h. f.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BERLINBEN O. Weidenweg 37. s*.
Iroia: BMajsstei V, nay toroia-iteza 5, sz

SCHUMACHER C. raó ^ök
ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukoricza, répa és élesztő főidői 
gözáb-ura saját szabadalmazott rendszere szerint 

Legnagyobb eredmény egyszerű takaróim« öc v- * 
nyen áttekinthető működés Set“ ^

Prospektpsok és rcfemmiák ingyen és Mmentre.

A bécsi zongorakészitök
első ipartársulatának

Budapesti ^ 17., yáCZktCZa
24. szám,

jo djaniaioKKal biro| »uils laiaitatoil, me-
vidéki ügynökök is felvétet-1 fyet jogos tulajdonosa átvehet 
^W,x,,n)_es_provisjó_inel|ctt.!hpunk kiadóbivnlalúhun tnna

raktár«

intézel. Javítások és hangolások jutányosán sz^imittatnakls 
1 lelkiismeretesen eszközöltetnek. 291

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi,

szorositolt ezége látható.
Sikeres gyógyhalás makacs gyomor és hníni- 

női hetegségcknél. *eLkulonfeIebb
Egy eredeti doboz használati ntasitással 1 frt

Baktárak az ország minden jónevű gyógyszertáraiban 
Központi NZÖtküldósi hely:

SIÓM, A., gyógyszer ész és cs. k. udv. szállítónál 
Bécs, .Minit, Tuchlaubcn 0.

Szétküldés naponta niányéttel. Két dotmál kévéséül) nem küldetik.

Csak akkor valódi,
............... aláírása látható.

Bedorzsölcsiil sikeres Iiasználat köszvt ív, cpú/ 
mindennemű tcstfájdabnak és bénulásnál. *
eanatrb0,íUtlí8/-la^iibnn ,nindcn sérelem és .-ebnél, da-

hirt^
Raktárak mlLnma5 I",U<"5 "ásítással 80 kr.
Raittarak minden magyar gyogytárakban és anvagkere kedésekben.
vm.i i „Px"U 8z6thüld6Si hei, .
MOLL A., gyógyszerész és «•« i,»ÄS&5'- «»s;

Két üvegnél keresetű nem köldstit

, Bársonyé,^, —

r foroeatok, atlasz©]? —
. minden ssinTben, minden--w 
nem* csipkék, plüche és krim\ 

r m©r, minden szinti men ímom na-
szomány-diszitések, fiis-sföiivöt göny-cripkekelmék,' SleSe’ sSS 

selyemszövetek, különösen satte £v«n 
satm merwilAenrs, satien tnrqul ’
Dec^ember 20-án megkezdődött

ezég helyiségében

c sTdísíí» rri T"

nagy végeladás
_jgen tetemesen teszágiito« áirakow.
Minden szinü ^alödi toll-préniek

nagyszerű hímzések
pmboli, sujtások és csatok

J^öesmcmii divatozó díszítések.

Korcsolyák valódi angol „HALIFAX
minden nagy Ságban, párja 1 forint 80 krojezúr

LEICHT Jós.
Budapesten, Calvin-tér 7. szám.

(a relorinatus templom épületében),
-,A TÖRÖK PAPUCSHOZ“.

ajánlja saját készítésű

_ _ _ _ _ _  .. T7 és női topánait jótállással.
1 pár czuglopán duplalalppa? r..SZ r°‘ o -n '72
I « legfinomabb borjubörből ... "" 4 „ oq kr
, “ , ". . posztóczipő orosz lakkal " 5 « L
1 “ ba6ana csizma valódi vízmentes 1 darabból 10 « —
, - r Hölgyek rC-szóro:
1 P«r ™°rZ,Crg?bör t0p:in nemcz béléssel ... 3 frt 50 kr
1 “ POS2to topán orosz lakkal ... 4 „ ^ kr'

Vidéki megronaclésck lelkiismeretesen ."eljcsUtetnck

Eredeti i®eO@s*mick
gabona-aratógóp kévekötővel vagy anélkül és fii.

kaszai ^epek
, .a l©e*5 000 a világon.

I
'»—----- -------------------

HIJLLEE EMIL-nél Budapest,

V., váczi-körut 76. , J
a McCormick Harv. Mach. Comp, vczérümmöl-» a ,

Magyarország és a dunii országofró.0^052^1^

Titkos betegségeket,
utób^H®,éts f « önfertöztetés
»árnak u%következmén;eit.böknél a

lyast, bármennyire s idültek v»i,mini iOKnfehér fo-1 
gokét, melyeknek a magtalanság e vik^r in°- bQte8sé-

,Er:.,GfiRAY1 orvos, scDcsz, ezülcsz es szemész tudor vnlt ,»e-' i • 
j Lakás: Budapest, VI. kér. ^yár ulcza 7., I cr ' ^ oszt'"föorT03-

J Rendel: naponta 10 órától .1 » 1 .
I tol a óráig. 6e~ Uijazott lovelekrn ora -Jolutámg. eslo 7 órá-

ezoltatik és gyógyszerekről is gondodrodva l!l|yC °mmcl vala" 
Nőknek külön váróterem.

UEY°noltmegjeIent és szerzőnél hr. Garai Anlaluál megrendelhető)

PT Népszerű Útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
A t,Hnv„ kflnyv" ~ vtra 3 frt 50 kr. 203

redése, Ilf_Az b^toözieksl'ISfÄ n^élotéb-

•••V"-ÍV. bJiÍ?kór (syphilis), 
n. hot magtalanság.
>J0 a prostiiuiió.

g "to 6-“0. vla-int Ä LnÄÄpS 1

PETELEI ISTVÁN 1

AZ ÉN DTCZÁM
elbeszélések ejy kötetben

17 iv 280 oldal.

Ara, fűzve 1 frt 80 kr.
TA^T-dX.LCOvr:

2 SzerCrPSUgár- SuSar a buba.
Szomszédaim : ^rkorum m^ekt^

I. Patakiék és a néni. VII. Két -.-érmekről.

: í,M?„nr6L t b”
6. Rósz vásár.

■B——nwn
„EGYETERTES“ löfl5eftésj..4ra: eeész

Hgyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr ’ M CgY

Felfiiwás
m

Nagyobb és kisebb maradékok fénti cziü“ 
khcfebö! bámnlandó olcsó árakon, 

a n. t. höigyközönség 
tisztelettel értesittetik. "

'

rWoS

F ®g»pép
Twerdy W. gyógyszerésztől

„Zum goldenen Hirschen“ 
3Bées, I., Koíilmarkt Nr. 11, 

(Páte dentifrice melogineuse)

ILLATOS FOGPASZTA
big aluliban üvegekben I írtjával

tünősécéről és iU'nfi! ^aTa | meggyőződhetik annak ki-

177

Az (,E6yetórtés), mélyen t. olvasóihoz
«Ätátvélelo 

xalamonny, ezikkek d, a valódi ért^k ma dnem m7‘“‘b a.dni; tehal 
l'öCsajtom es pedig minden egy« ezikket n S5<‘dr£‘i“e,t Vadasba

csille O 4 krajezárért.

Egy férfi-kalap
lmom lemezből, minden 

sziliben, 'j~i kr.

12dbzsebkendő
tunes szélekkel, bc- 

szegvu 1)7 kr.

—_________ ■}<

fi ----—_ .... ,

ISIy0matU! a --------------rmninu,«.,,, ,...l

....  ..t,, aNKor mzonvosai
pasztákkal szemben rdszesiteni.
_ . ' R“ktárak Magyarországon:

Kolmanafekore,nVé?í,css?Hándőrefm6yÍf,SZCál,Ír:Íb;!!1’ kirá,r-utcza 12.. Bernét

asäPttÄ'-L- ««^'®sä35 í "a kí
stcinbcrger Zsignmnd. Vnir-Ulholv " s !? c-h n',or Szo,nbath8lv ^• 
Koréin kirnen, Németh Z-iS, Wi n^r' F ^ Samucl Za -Szt.-Qröth '

6. szám.

II bronz óra
t1.0.1,1*?,3 ezabúlyozasu, 

_J°l jaru művel ;)7 kr

Egy műarany
oraláncz, fölötte díszes

kivitel, ;)7 kr.

Egy úri ing
eh ifi on vagy oxford, cre- 
tonb 'd gallérral n? kr

Egy női ing
svájezi hímzéssel, finom 

Inffonból *17 kr.

Egy műarany
gj-ürü utánzóit gyémánt­

köve! 87 ki-.

Egy pár fülbe­
való ezüstbe foglalt mii- 
gyémántkővel. 87 kr.

Egy női nadrág
linóm eliilfon-, barket- 
vogy rv.irinból gy kr

Egy lábravaló
(gatya), vászon, házi 

niunka. őrös. ;>7 kr.

Női corzett
fvojezi hímzéssel, chi
Iónból v. barkelI. í ;k

Hat pár férfi-
harisnya meleg minő- 

sec», inger. 87 ki

Egy medallion
vaj. aranytól ali- meg. 
Külonhoztotliotö 97

Egy Jager-féle
a,1S0Íj'E. fölötte meleg, 

kclleni. vif. 87 kr.

Egy finom
aszlaUeritö, fehér vogy 

ezines, osak 87 kr.

Egy női alsó-
»toknya fin. chilTonból
pllsse diszsznl 07 kr.

3 pár női
harisnya, Jäger féle ki 
tűnő imnősógfi 97 kr

Egy karperecz
, • a.ra?yhoz ha- sonló kivitelben. 07 kr.

2 db gyertya-
larto bntt. ezüstből, 

nagy fajta 87 kr.

Egy lepedő
elkészítve, beszegve, 
erős vászonból 87 kr.

Egy női nagy-
kendő télre, meleg, 

nagyságban 87 kV

Egy Jager-féle
nadrág, a lestet mindig 
melegen tartja. 97 kr

6 finom asztal-
kendö, tökei, nagyok, 

szinos, 87 kr.fehér

6 törülköző
jő erős, f. héiitetlon mi- 

nőségben 97 kr.

Egy ezukor-
.zelenczo brit! ezüst 
kivitelben, o-al; 87 kr

Egy selyem
kendő l r. nagyságú, 

■niiiden szinti 87 kr.
« darab evőkanál. 
6 darab villa, vagy 
3 darab kés 37 kr,

A szétküldés posta-utánvétel mellett tGrl-mik Mr, 
mindenkor visszavételnek. — Mezrendeléfi tzim - ’™ fc cl°----------........ •■»vijSiviiuviv«i uzim :

EXPORT-WAARENHAUS
FEKETE

WIEN, Hundsthurmevstrasse 18
301

E.

Vidé

Mai

(Vauikéi

Eg. 
ről mj 
annyit 
fölösle, 
lehetői 
megvi 
szenvt 
történ 
fiai vi 
getó" 
ily mi 
veszet 
ről. A 
részt 
litikáj 
kájáb 
követ 
mi á! 
Azsiá 
gető 
világ 
tében 
téneté 
lünk 
zásán 
művel 
pgyko 
leáldo 
s a g, 
ták m 
pot. R 
tartó, 
ragyog 
hatása 
rult, h 
cziaor* 
helyzc 
tartott; 
szelese 
sokáig 
eltanul
gát, a
lábán
viselete
hiú és
tehát 1 
— de 
hatatlai

hog 
hel> 
Mac 
és i

roli

vy,j,
.. Kp'
*L>/> i,.;


